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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

1. УВОД

Министарство рада и социјалне политике Републике Србије је у децембру 2009. године започело 
реализацију пројекта ''Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите'' с 
циљем ширења информација о Европској унији и националној политици и прописима у области 
забране дискриминације, у сарадњи са партнерским организацијама. Пројекат је подржан од стране 
Генералног директората за запошљавање, социјална питања и једнаке могућности ЕУ, у оквиру 
Програма за запошљавање и социјалну солидарност Европске заједнице – ПРОГРЕС. 

 

1.1.  Теоријска концептуализација појма дискриминације

Дискриминација представља предрасуду у акцији. У њеној основи је негативно етикетирање 
појединца/групе којим се оправдава дискриминаторно понашање тј. неједнак третман појединца/
групе у друштву. Оваквим поступањем се крши основно начело савременог права о равноправности 
свих људи. Прихватање неједнакости је недопустиво те се забрана дикриминације јавља као премиса 
на којој је засновано остваривање свих људских права.

Дискриминација доводи до социјалне депривације и представља једну од димензија социјалне 
искључености или схватања сиромаштва у ширем смислу. Сиромаштво,  дакле није само недостатак 
финансијских средстава, већ оно у стварности представља комплексну мешавину различитих 
врста депривације, које обухвата недостатак најосновнијих средстава за живот, дискриминацију, 
непоштовање људског достојанства, кршење људских права и социјалну искљученост.

Социјална искљученост постаје све актуелнија тема како у земљама ЕУ, тако и у земљама транзиције. 
Заједнички извештај Европске комисије о друштвеној укључености, 2004, дефинише «друштвену 
искљученост као процес у којем су одређене групе становништва гурнуте на маргину друштва а 
немогућност њиховог потпуног учешћа у друштву је последица сиромаштва, неадекватног образовања 
или других знања, или је резултат дискриминације''. (Joint Report on Social Inclusion 2004, Social 
Security and Social Integration: 10)

Редефинисањем концептуалног оквира и постављања социјалне искључености као централног 
проблема, уместо проблема сиромаштва, фокус је померен од последичног стања (сиромаштва) на 
процес (искључивање), и уведен је динамички приступ самој проблематици. Сматра се да људи 
нису искључени само зато што су тренутно без посла, прихода, друге су верске или националне 
припадности, већ зато што имају мале шансе да промене то у будућности, или њихови актуелни услови 
стварају слабе шансе за њихово потомство. Овако дефинисан концепт инсистира на одговорном и 
активном учешћу свих друштвених чинилаца у процес социјалног укључивања. То подразумева да је 
неопходно континуирано оснаживање и самих депривираних група.



4

Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

Процес друштвеног укључивања се у Европи одвија у условима значајног разликовања социјалне 
политике земаља чланица ЕУ, као и њихове специфичне структуре. Стога су те земље постигле 
договор о изради Националних планова акције друштвене укључености, као важном инструменту 
Лисабонске стратегије економског раста и запошљавања, са циљем праћења резултата у смањивању  
сиромаштва, дискриминације, а ради побољшања друштвене кохезије. 

Земље које су у процесу приступања ЕУ имају обавезу да израде Меморандум о социјалној 
укључености (Joint Inclusion Memorandum), у оквиру ког свака земља описује контекст сиромаштва, 
друштвене искључености, дискриминације, као и приоритете у решавању наведених проблема. На 
тај начин се земља припрема за укључивање у процес израде Националног плана акције друштвене 
укључености (Бугарска и Румунија су 2005. године потписале Меморандум, Хрватска 2007, а Босна и 
Херцеговина је израдила Национални извештај о хуманом развоју – Друштвена укљученост, хумани 
развој и људска права 2007. године). (Извештај о хуманом развоју Србија 2008, UNDP 2008.)

Уколико социјалну укљученост посматрамо као процес, неопходно је радити на јачању свести опште 
популације о неопходности забране дискриминације, пружању једнаких шанси свима, али и подизању 
личних капацитета дискриминисаних појединаца/група за развој вештина којима се оснажују да 
препознају и заштите се од околности које сматрају угрожавајућим по свој интегритет. У том смислу 
деца и млади као будући носиоци промена представљају нарочито важну циљну групу. Рад са децом 
и младима треба да обухвати обе димензије проблема тј. с једне стране неопходно је радити са њима 
на јачању свести о њиховој улози и одговорности  у изградњи антидискриминационог друштва, а с 
друге стране континуирано их оснаживати за пуну социјалну укљученост.

1.2. Социјални контекст дискриминације у Србији

Пост-социјалистичка трансформација која се још увек одвија у Србији може се дефинисати као сет 
процеса којима се уводе демократија и тржишна економија у старо социјалистичко институционално и 
друштвено окружење. (Лазић, Рачји ход, 2000.) Другим речима, пост-социјалистичка трансформација 
значи, уопштено говорећи, реинтеграцију средњеевропских и источноевропских земаља у 
капиталистички систем. (М. Лазић, Промене и отпори, 2005: 122)

Истовремено са трансформацијским процесима у земљама средњеисточне Европе, у Србији се ови 
процеси веома отежано и успорено одвијају у периоду дужем од једне деценије. Главне карактеристике 
периода трансформације су:

•	 квази-демократски политички систем;
•	 неадекватно реструктурирање и приватизација економије;
•	 експанзија «сиве» економије;
•	 блокиран развој грађанског друштва;
•	 међународна изолација.

Током трансформације је дошло до драстичног пада друштвеног производа - на трећину у односу 
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на десет година раније што је праћено порастом осиромашења становништва уз велики пораст 
друштвене неједнакости. У таквим условима се социоекономски положај различитих друштвених 
група изразито погоршао. Поред традиционално маргинализованих група попут Рома, особа са 
инвалидитетом, погоршао се и положај избеглица, интерно расељених лица са Косова, пензионера, 
незапослених, неквалификованих (Праћење друштвене укључености у Србији, 2009, пдф: 14).

Такође, трансформацијски процес у Србији довео је и до великих поремећаја на тржишту рада, које у 
тим условима карактеришу: тенденција раста незапослености, висок проценат незапослених у младој 
популацији, висок степен незапослености међу радницима и особама са средњим образовањем 
и нижим ступњевима школованости, проблем регионалне неједнакости незапослености, као и 
запосленост у области неформалне економије. 

Последица описаног је појава сиромаштва, које је у Србији до тада било готово непознат феномен. 
Разлози за то су пре свега у идеолошкој нетранспарентности сиромаштва у претходном систему. 
Друго, већина традиционалних механизама солидарности је била замењена аномијом. 

Профил сиромашних је од самог почетка процеса трансформације остао непромењен. Најугроженије 
је и даље становништво југоисточне Србије, необразовано становништво и незапослени, стара лица 
(65+), као и домаћинства са двоје и више деце предшколског и школског узраста. 

1.3.  Заштита од дискриминације у правном систему Републике  Србије

Забрана дискриминације у Републици Србији гарантована је чланом 21. Устава РС. Овај члан каже да 
су сви пред Уставом и законом једнаки, забрањује сваку дискриминацију посредно или непосредно 
по било ком основу. Под дискриминацијом се не сматрају посебне мере које Репубика Србија може 
да уведе ради постизања пуне равноправности лица или групе лица које су суштински у неједнаком 
положају са осталим грађанима. Поред Устава Републике Србије грађани/ке Републике Србије 
заштићени су од дискриминације и бројним Међународним уговорима и законима.

Одређени број закона у Србији садржи посебне одредбе усмерене на заштиту од дискриминације, 
где пре свега треба поменути Закон о забрани дискриминације, Закон о спречавању дискриминације 
особа са инвалидитетом, Закон о заштити права и слобода националних мањина, Закон о основама 
система образовања и васпитања. 

Закон о забрани дискриминације је усвојен 2009. године и овим законом се уређује општа забрана 
дискриминације, облици и случајеви дискриминације, као и поступци заштите од дискриминације. 
Законом је установљена институција Повереника за заштиту равноправности, као самосталног 
државног органа. 

Закон о забрани дискриминације у члану 2. дефинише појам дискриминације на следећи начин:



6

Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

“Дискриминација и дискриминаторно поступање означавају свако неоправдано прављење разлике 
или неједнако поступање, односно пропуштање (искључивање, ограничавање или давање првенства), 
у односу на лица или групе као и на чланове њихових породица, или њима блиска лица, на отворен 
или прикривен начин, а који се заснива на раси, боји коже, прецима, држављанству, националној 
припадности или етничком пореклу, језику, верским или политичким убеђењима, полу, родном 
идентитету, сексуалној оријентацији, имовном стању, рођењу, генетским особеностима, здравственом 
стању, инвалидитету, брачном и породичном статусу, осуђиваности, старосном добу, изгледу, чланству 
у политичким, синдикалним и другим организацијама и другим стварним, односно претпостављеним 
личним својствима.” 
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ПРОЈЕКАТ:
‘’Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите’’

ИСТРАЖИВАЊЕ СТАВОВА ДЕЦЕ И 
МЛАДИХ О ЗАБРАНИ ДИСКРИМИНАЦИЈЕ
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1. МЕТОДОЛОШКА ПОСТАВКА ИСТРАЖИВАЊА

Метод прикупљања 
података Писмена анкета спроведена у редовним средњим школама

Универзум
Популација Србије 15-19; Попис 2002. и процена популационе дина-
мике
Број јединица у универзуму: 435377

Узорачки оквир Редовно средњошколско образовање унутар стратума дефинисаних 
регионима

Тип узорка

Двоетапни стратификовани квотни узорак
Дефинисање овог узорка подразумева претходну стратификацију 
основног скупа, етапност у избору примарних и секундарних 
јединица испитивања, и на крају утврђивање квота за категорије 
испитаника/ца

Узорачке јединице

Примарне јединице:
Региони на основу административне поделе територије Републике 
Србије и учешћа у процесу редовног средњошколског образовања.
Секундарне јединице:
Средње школе укључене у процес редовног образовање на 
територији Републике Србије
Број секундарних јединица у универзуму: 482
Терцијарне јединице:
Испитаници – ученици/це редовних средњих школа
Број терцијарних јединица у универзуму: 288112
Применом квотног узорковања одређен број испитаника/ца на 10 
узорачких тачака случајно изабраних по примарној стратификацији

Стратификација

Стратификација по регионима: Војводина, Град Београд и Централна 
Србија.
Стратификација по типу: средње школе укључене у процес редовног 
образовања

Поступак селекције 
узорка

Примарне узорачке јединице
Тип селекције: подела територије Републике Србије пропорционално 
учешћу у процесу редовног средњошколског образовања
Секундарне узорачке јединице
Тип селекције: Случајан избор места и школа у оквиру региона, без 
враћања изабраних јединица у универзум.
Терцијарне узорачке јединице
Тип селекције: Унутар одређених квота прост случајан избор без 
враћања изабраних јединица у универзум

Пост стратификација По полу, годинама старости, разредима
Величина узорка 1060 реализованих анкетирања

Метод прикупљања података који је коришћен у овом истраживању је писмена анкета спроведена 
међу децом и младима у циљу пружања опште слике о њиховим ставовима у односу на питање о 
забрани дискриминације. Циљну групу обухваћену истраживањем чине грађани/ке Републике Србије 
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старости 15-19 година. Универзум броји 435377 јединица по Попису из 2002. и процени популационе 
динамике за 2008. годину.

Узорачки оквир чини редовно средњошколско образовање унутар стратума дефинисаних регионима, 
а које обухвата 66% популације старости 15-19 година на територији Републике Србије (односно, 
69% на територији Централне Србије и 61% на територији Војводине). 

Тип узорка у овом истраживању је дефинисан као двоетапни стратификовани квотни узорак. 
Дефинисање овог узорка подразумева претходну стратификацију основног скупа, етапност у 
избору примарних и секундарних јединица испитивања, и на крају утврђивање квота за категорије 
испитаника/ца. Овај тип узорка је изабран због изразито велике централизације средњег образовања 
у Републици Србији, које је лоцирано у градским срединама. На територији великих градова, Града 
Београда се налази 22,4% укупног броја свих средњих школа у Србији, односно школује се 25,3% 
свих ученика/ца, а на територијама града Новог Сада и града Ниша се налази још 7,68% укупног 
броја средњих школа, односно, школују се још укупно 10,6% свих ученика/ца. Да би се кроз резултате 
овог истраживања видели ставови о забрани дискриминације, младих обухваћених средњошколским 
образовањем на локалном нивоу, после двоетапне стратификације универзума, одлучили смо се за 
квотни узорак који омогућава равноправнију заступљеност ставова младих који се не школују у 
великим образовним центрима.

Примарна стратификација је урађена на основу административне поделе територије Републике 
Србије. Међутим, због великог броја како средњих школа, тако и младих који их похађају у Београду, 
примарном стратификацијом издвојили смо три региона – Војводина (74142-25,7% ученика/ца у 
127 средњих школа), Град Београд (73031-25,3% ученика/ца у 108 средњих школа) и Централна 
Србија, без Града Београда (140939-48,9% ученика/ца у 247 средних школа). Региони су бирани 
пропорционалано величини њихове заступљености у процесу средњошколског образовања.

Секундарне узорачке јединице чине средње школе укључене у процес редовног образовања на 
територији Републике Србије. Број секундарних јединица у универзуму је 482, према подацима 
Републичког завода за статистику, у школској 2008/09. години. Образовање свакако представља веома 
битан канал кроз који се, поред знања, развија свест и однос према другима и представља “инкубатор” 
одређених животних ставова. Као што је у “Анализи почетног стања у области институционалних 
капацитета за спровођење антидискриминационог законодавства у Србији» указано, постоји потреба 
сврсисходне реформе образовања за борбу против дискриминације.

Терцијарне узорачке јединице су ученици/це редовних средњих школа. Број узорачких јединица 
у универзуму је 288112. Број анкетираних испитаника/ца је одређен применом квотног узорка. 
Укупан број реализованих анкетирања је 1060, спроведних на 10 локација (број локација предвиђен 
пројектним захтевима истраживања). Три локације су на територији Војводине (Нови Сад, Врбас, 
Зрењанин), једна локација је територија Града Београда и шест локација је на територији Централне 
Србије (Ужице, Краљево, Зајечар, Ниш, Врање и Нови Пазар). Локације су изабране путем случајног 
избора, у оквиру региона. Величина квотног узорка за сваку локацију, сем Београда, је била 90 
испитаника/ца, док је за Београд одређена квота од 250 испитаника/ца. Тип селекције испитаника/ца 
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је био прост случајан избор без враћања изабраних јединица у универзум. Пост-стратификација је 
урађена по полу, старости и години школовања. У узорку од 1060 испитаника/ца, било је 520 мушких 
и 540 женских. Ученика/ца првих разреда средње школе било је 27,7%, других разреда 26,4%, трећих 
25,8%, а четвртих 20,1%.

Пре него што се приступило теренском истраживању, урађена је радионица евалуације упитника, 
13. фебруара 2010. године, на којој је фокус група средњошколаца урадила пробно попуњавање 
упитника. По попуњавању упитника урађена је анализа општих утисака и појединачна анализа 
питања из упитника. Упитник је модификован у складу са налазима Радионице.

Упитник је садржао 20 питања. Први део односио се на схватање појма дискриминације и ниво 
информисаности испитаника/ца о проблему. Унутар те групе питања испитаници/це су имали 
прилику да кажу шта за њих значи појам дискриминација (питање је било „отвореног“ типа), шта 
мисле које групе грађана Србије су најчешће дискриминисане, зашто се она јавља, као и колико су 
они сами информисани о тој појави и да ли би желели бити више информисани. У оквиру ове групе 
се налазе и питања која се односе на перцепцију испитаника/ца да ли су они сами и њихова вршњачка 
група дискриминисани. 
Други део упитника тицао се познавања механизама и институција заштите. У овом делу упитника 
тражено је мишљење испитаника/ца о томе који друштвени и државни механизми треба да учествују у 
спречавању и санкционисању дискриминације, као и коме би се обратили у случају повреде њихових 
права. Такође, занимало нас је и које антидискриминационе мере би подржали.

Наредна група питања односила се на појаву вишеструке дискриминације у друштву. Она се може 
јављати у два вида: као истовремено дискриминисање по више основа; или као дискриминација 
која се јавља сукцесивно, по различитим основама, и чије дејство се акумулира током времена. За 
потребе овог истраживања питања смо тако конципирали да се односе само на први вид вишеструке 
дискриминације. Интересовало нас је колико су испитаници/це свесни постојања ове појаве у 
друштву, и колико сматрају да су и они сами вишеструко дискриминисани.

Један од циљева овог истраживања био је и да се добије слика о степену толеранције испитаника/ца, 
како у интерперсоналним односима, тако и на нивоу друштва. Испитаницима су понуђени одговори 
типа Ликертове скале, на различите ситуације као што су: похађање истог разреда, дружење, или 
да буду у вези са прападницима/ама потенцијално дискриминисаних друштвених група, као и низ 
тврдњи којима се веома очигледно исказују предрасуде одређеног типа и интензитета. На крају, једно 
од питања односило се на идентификовање извора ставова испитаника/ца.

Анкетирање на терену је изведено у периоду 15. фебруар 2010 - 10. март 2010. године.
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2. РЕЗУЛТАТИ

ИНФОРМИСАНОСТ И СТАВОВИ ДЕЦЕ И МЛАДИХ О ДИСКРИМИНАЦИЈИ

Први део упитника односио се на схватање појма дискриминације и ниво информисаности испитаника/
ца о проблему. Унутар те групе питања испитаници/це су имали прилику да кажу шта за њих значи 
појам дискриминација (питање је било „отвореног“ типа), шта мисле које групе грађана Србије су 
најчешће дискриминисане, зашто се она јавља, као и колико су они сами информисани о тој појави и 
да ли би желели да буду више информисани. У оквиру ове групе се налазе и питања која се односе на 
перцепцију испитаника/ца да ли су они сами и њихова вршњачка група дискриминисани. 

Почетно питање у упитнику односило се на разумевање појма дискриминација.  Испитаници 
су кроз ово питање били у прилици да кажу шта за њих значи појам дискриминација. Добијено је 
мноштво различитих одговора, који могу да се поделе у три основне категорије:
1. Одговори који подразумевају неке агресивне, инвазивне и нефер поступке према другим људима, 
али без повезивања оваквих поступака са разликама у личним својствима међу људима. Одговора из 
ове категорије је било 51,7%.
2. Одговори који подразумевају неке нефер и/или агресивне поступке, али који полазни основ за то 
препознају у постојању разлика у личним својствима међу људима. Одговора из ове категорије је 
било 27,6%.
3. Остали одговори - 7,4%.
4. Без одговора - 13,3%.
На основу добијених података може се закључити да сваки четврти средњошколац разуме суштину 
појма дискриминације. 

Друго питање се односило на доживљај испитаника/ца о постојању дискриминације према 
одређеним друштвеним групама.

Добијени су следећи резултати:
Децу као стално дискриминисану групу види 43,5% испитаника/ца, као повремено -	
дискриминисане види њих 36,7%, док се 14,6% испитаника/ца изјаснило да, према њиховом 
мишљењу, у Србији не постоји дискриминација према деци.

Младе као дискриминисане види потпуно исти број испитаника/ца као и децу, њих 43,5%. И -	
остали проценти су веома слични: као понекад дискриминисане их види 37,1% испитаника/
ца, а као никад дискриминисане 13%.
Жене сматра стално дискриминисанима 55% испитаника/ца, повремено дискриминисанима -	
27,6%, а никад дискриминисанима 9,9%.

Испитаници, особе другачије сексуалне оријентације доживљавају као најчешће -	
дискриминисане. Њих као стално дискриминисане види 80,8% испитаника/ца, 7,5% 
сматра да су они понекад дискриминисани, док 2,8% испитаника/ца каже да у Србији нема 
дискриминације особа другачије сексуалне оријентације.

Особе другачијих интересовања од већине сматра стално дискриминисанима 36,8% -	
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испитаника/ца, а понекад дискриминисанима њих 44,4%. Да према њима нема дискриминације 
сматра 9,2% испитаника/ца.

Особе са сметњама у развоју сматра стално дискриминисанима 53,7% испитаника/ца, понекад -	
28,2%, а никад дискриминисанима 8,5%.

Да према људима који не припадају већинској нацији постоји дискриминација сматра 48% -	
испитаника/ца, да се то дешава повремено сматра њих 33,7%, а да се то никад не дешава 
сматра њих 8,6%.

Људе који не припадају већинској религији 44% испитаника/ца види као стално -	
дискриминисане, њих 33,2% као понекад дискриминисане, а 10,2% сматра да према њима не 
постоји дискриминација.

34,2% испитаника/ца сматра да постоји стална дискриминација људи лошијег имовног стања. -	
Њих 42% сматра да се то повремено дешава, а 14,2% сматра да не постоји дискриминација 
по овом основу.

Да у Србији постоји дискриминација старих особа сматра 19,8% испитаника/ца, док се њих -	
39,7% изјаснило да се то дешава повремено. 29% испитаника/ца сматра да стари људи у 
Србији нису дискриминисани.

ХИВ позитивне особе 50,9% испитаника/ца види као стално дискриминисане, 18,7% -	
повремено, а 8,2% као никад дискриминисане. Занимљиво је да је за ову категорију чак 20% 
испитаника/ца заокружило одговор “не знам”.

Дистрибуција одговора по полу:
да (%) не (%) понекад (%) не знам (%)

М Ж М Ж М Ж М Ж
Деца 43,3 43,7 16,2 13,1 34,8 38,5 4,6 3,9
Млади 43,5 43,5 16,3 9,8 34 40 5 4,4
Жене 53,7 56,3 13,1 6,9 26 29,3 3,8 5,2
особе другачије
сексуалне оријентације 79,6 81,9 2,7 3 7,5 7,6 5,6 4,1

особе другачијих
интересовања од већине 38,1 35,6 10,2 8,1 41 47,8 8,8 6,1

Особе са сметњама у развоју 51,5 55,7 11,2 5,9 26,2 30,2 9 6,3
људи који не припадају
већинској нацији 49,8 46,3 10,6 6,7 29,6 37,6 8,1 7,6

људи који не припадају
већинској религији 47,9 40,2 13,3 8,3 28,1 38,1 8,5 11,1

људи лошијег имовног стања 32,3 35,9 18,1 10,4 39 44,8 7,9 6,7
Старе особе 19,8 19,8 30,6 27,4 38,8 40,6 9 9,6
ХИВ позитивне особе 50,6 51,3 10,4 6,1 15,8 21,5 21 19,1

Као што видимо из ових резултата, прападници/це сексуалних мањина виђени су као убедљиво 
најчешће дискриминисани. Следе жене, особе са сметњама у развоју и ХИВ позитивне особе. Као 
најмање дискриминисане испитаници/це доживљавају старе особе.
Наводећи разлоге због чега неки људи дискриминишу друге људе испитаници/це су као 
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најчешћи разлог навели: 
- зато што они који дискриминишу воле да понижавају слабије (66,7%)
Поред горе наведеног разлога, испитаници/це су на постављено питање дали и следеће одговоре:
- зато што не познају добро оне који су другачији од њих (60,3%)
- зато што желе да за себе имају повлашћен положај (52,7%)
- зато што су тако васпитани (40,3%)
- зато што се плаше кад је неко другачији од њих (29%)
- зато што би волели да сви будемо исти (12,5%)
- нешто друго (9,5%)

Дистрибуција одговора по полу:

мушки (%) женски 
(%)

зато што се плаше кад је неко другачији од њих 26,3 31,5
зато што би волели да сви будемо исти 13,7 11,3
зато што воле да понижавају слабије 63,6 69,8
зато што желе за себе да имају повлашћен положај 47,7 57,6
зато што су тако васпитани 40,6 40
зато што не познају добро оне који су  другачији од њих 54,8 65,6
нешто друго 8,8 10,2
не знам 7,5 3,7

Добијени одговори упућују на закључак да деца и млади препознају разлоге дискриминаторног 
понашања. 

Као добро информисане о проблему дискриминације, себе види 37,7% испитаника/ца. Недовољно 
добро информисанима се сматра њих 44,4 %, а само 7,5% је оценило себе као лоше информисане.

Као најзначајније изворе информација о проблему дискриминације, испитаници/це су 
навели:

медије (77,3%),1.	
школу (51,8%),2.	
вршњаке/вршњакиње (36,7%),3.	
интернет (32,3%),4.	
родитеље/старатеље (29,9%),5.	
разне информативне брошуре (18,9%).6.	

На питање да ли би желели да сазнају нешто више о дискриминацији и тако повећају своју 
информисаност, 30,3% испитаника/ца је навело да су веома заинтересовани за то. Средњи ниво 
интересовања испољило је њих 37,1%, док се довољно информисанима сматра 8,7%. Такође, 7,3% 
испитаника/ца је заокружило да их то не интересује јер није њихов проблем.

Видимо да код деце и младих постоји интересовање да више сазнају о проблему дискриминације. С 
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обзиром да су најчешћи извор информација деци и младима медији и школа, мишљења смо да би ова 
два канала требало искористити за дистрибуцију информација, даље упознавања и едукацију.

Осим што нас је занимала општа перцепција испитаника/ца о овом проблему, такође нас је интересовало 
и да ли су испитаници/це некад лично доживели дискриминацију по неком од наведених основа. 

Године старости су основ према коме се средњошколци/ке у Србији осећају најчешће дискриминисани. 
Треба приметити и да се сваки трећи средњошколац у Србији осећа стално или повремено 
дискриминисан због музичког укуса и начина облачења, док се отприлике сваки четврти осећа 
дискриминисаним због: имовног стања, националне припадности, политичких уверења, телесног 
изгледа и физичких могућности.

Добијени резултати приказани су у табели:
да (%) не (%) понекад (%) не знам (%)

М Ж М Ж М Ж М Ж
године старости 29,4 30,2 45 37,8 17,9 26,7 4 2,6
пол 9,2 18,3 72,5 52,6 10 23 4,4 3
физичке могућности 10,8 14,6 66,2 58,7 15,8 19,4 3,3 4,6
боја коже 6,9 5,7 79,2 80,4 7,1 5,9 3,3 4,8
национална припадност 13,1 11,7 68,8 64,3 11,3 14,6 3,5 5,7
вероисповест и однос
према вери 11,2 10,4 69,8 68,3 10,6 12,6 5,2 4,8

политичка уверења 12,9 9,6 62,5 62,6 11,5 12,6 9,2 11,1
имовно стање 9,8 13,9 67,9 59,6 12,7 18,1 5,6 5,6
сексуална оријентација 10,6 8,9 78,3 78,5 3,1 3,3 4,8 5,2
телесни изглед 9,2 7,8 69,8 66,3 12,5 19,3 5,4 4,1
музички укус и начин облачења 13,1 13,7 61,3 59,3 17,9 21,5 5 3,5

На питање да ли су њихови вршњаци дискриминисани у Србији, 28,9% испитаних средњошколаца 
су се изјаснили да се то дешава увек или често, 40,4% да се то дешава понекад, док их је 18,2% 
изјавило да се то дешава врло ретко или никад.

Упитани да наведу примере за дискриминацију својих вршњака/вршњакиња, испитаници/це у 65,9% 
случајева нису навели ништа. Њих 14,3% су навели примере дискриминације који се заснивају на 
неком од уобичајених основа (раса, нација, боја коже, сексуална оријентација итд.). Остали примери 
су се односили на дискриминацију по основу животних стилова различитих од већинског (начин 
облачења, омиљена музика, кућно васпитање) - 5,2%; дискриминација младих у области друштвене 
партиципације на разним нивоима - 5%; одговора који су обухватали примере из више ових категорија 
истовремено било је 5,8%.

ПОЗНАВАЊЕ МЕХАНИЗАМА И ИНСТИТУЦИЈА ЗАШТИТЕ

Други део упитника тицао се познавања механизама и институција заштите. У овом делу упитника 
тражено је мишљење испитаника/ца о томе који друштвени и државни механизми треба да 
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учествују у спречавању и санкционисању дискриминације, као и коме би се обратили у случају повреде 
њихових права. Такође, занимало нас је и које антидискриминационе мере би подржали.

Само 29,8% средњошколаца зна да у Србији постоји законска забрана дискриминације и регулатива 
која се односи на ову област. Њих 12,1% мисли да не постоје закони који забрањују дискриминацију, 
док је (56,5%) изјавило да не зна да ли постоје закони који забрањују дискриминацију.

Најважнију улогу у борби против дискриминације у Србији према мишљењу испитника 
треба да има сваки појединац у свакодневном животу (65,1%). Као важне актере виде и:

образовне установе (63,5%),1.	
Владу Србије (50,1%),2.	
медије (48,8%),3.	
полицију (42,2%),4.	
заштитника грађана (29%),5.	
политичке партије (25%),6.	
општину (24,4%),7.	
специјализоване НВО (24,1%),8.	
верске заједнице (17,3%).9.	

Дистрибуција одговора по полу:
мушки (%) женски (%)

нико, то није неки значајан проблем 3,8 1,1
образовне установе (школе и факултети) 55 71,7
медији (штампа, ТВ, радио) 45,4 52
политичке партије 28,1 22
влада 52,3 48
општина 26,2 22,8
заштитник грађана 26,5 31,3
полиција 46,9 37,6
верске заједнице 18,7 15,9
невладине организације 23,8 24,3
сви ми у свакодневном животу 55,8 74,1
неко други 4,4 3,1
не знам 5,2 3,9

Као најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији, испитаници/це виде кажњавање 
оних који врше дискриминацију (22,6%), едукацију у школама (12,4%), те заштиту и помоћ 
дискриминисаним групама (10,7%). Друге облике борбе против дискриминације (јавне кампање, 
ангажовање познатих јавних личности итд.) углавном не сматрају посебно ефикасним. Код овог 
питања је посебно занимљиво то што чак 48,3% испитаника/ца овде није дало одговоре или је давало 
неважеће одговоре.
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Дистрибуција одговора по полу:
мушки (%) женски (%)

кажњавање оних који врше дискриминацију 23,7 21,7
едукација у школама 14,2 10,6
медијске кампање 4,2 4,4
заштита и помоћ дискриминисаним групама 9 12,2
позитивни примери које дају јавне личности 2,5 1,1
нешто друго 3,5 1,5

На питање коме би се обратили у ситуацијама да буду дискриминисани, испитаници/це су се 
изјаснили на следећи начин:

родитељима 44,3%1.	
школском особљу 10,7%2.	
вршњацима/вршњакињама 9,6%3.	
полицији 9,1%4.	
невладиним организацијама 2,4%5.	
заштитнику грађана 0,5%6.	

Поред тога, било је 4,8% одговора у којима су се испитаници/це изјаснили да им не треба нико 
јер сами решавају такве проблеме без ичије помоћи, као и 9,9% осталих или неважећих одговора. 
Постављено питање је било отвореног типа, како би се избегло било какво сугерисање одговора.
Добијени одговори на горе постављена питања указују да деца и млади виде улогу државе као 
кључну у заштити од дискриминације, док истовремено показују неповерење у институције система 
када је заштита њихових права у питању. Значајно је указати на податак да деца и млади као 
најефикаснији метод спречавања дискриминациује виде репресивне методе (кажњавање оних који 
врше дискриминацију). 

Занимало нас је и шта испитаници/це мисле о одређеним мерама које је могуће реализовати 
ради обезбеђивања једнаких могућности свим грађанима/грађанкама:

Степеништа у зградама треба прилагодити особама у колицима. 
- 90,6% испитаника/ца подржава прилагођавање степеништа у зградама особама с колицима.

У школу треба увести садржаје који нас уче толеранцији. 
- 77% младих подржава увођење садржаја о толеранцији у школе.

Свој ромској деци треба омогућити редован упис у вртић и школу.-
- 74,9% подржава омогућавање редовног уписа свој ромској деци у вртиће и школе.

Особе са сметњама у развоју треба да буду укључене у редовно похађање наставе.-
- 66,6% младих подржава укључивање особа са сметњама у развоју у редовну наставу, док је против 
тога њих 13,3%, уз 17,3% неодлучних.
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ХИВ позитивне ученике/це треба прихватити у школи. 
- 66% средњошколаца би прихватило интеграцију ХИВ позитивних ученика/ца у школе. Против тога 
је њих 13,8%, а неодлучних 17,8%.

ПРЕПОЗНАВАЊЕ ПОЈАВЕ ВИШЕСТРУКЕ ДИСКРИМИНАЦИЈЕ

Наредна група питања односила се на појаву вишеструке дискриминације у друштву, у смислу 
истовременог дискриминисања по више основа, преко којих смо желели да сазнамо колико су 
испитаници/це свесни њеног постојања у друштву, и да ли сматрају да су  били у ситуацији да буду 
дискриминисани на овај начин.

Да је дискриминација људи по више основа честа и раширена појава у Србији, сматра 44,7% 
испитаника/ца. Њих 33,2% сматра да такве појаве код нас нису много честе, док свега 2% је мишљења 
да тога код нас нема. Петина испитаника/ца је рекла да не зна одговор на ово питање. 

Лично искуство вишеструке дискриминације имало је 25,9% испитаника/ца (од којих 3,4% је 
навело да им се то врло често дешава). Њих 58,4% сматра да им се то никад није десило, док 13,6% 
није знало да одговори на ово питање.

ТОЛЕРАНЦИЈА И ПРЕДРАСУДЕ

Један од циљева овог истраживања био је и да се добије слика о степену толеранције испитаника/ца, 
како у интерперсоналним односима, тако и на нивоу друштва. Испитаницима су понуђени одговори 
типа Ликертове скале, на различите ситуације као што су: похађање истог разреда, дружење, или 
да буду у вези са прападницима/ама потенцијално дискриминисаних друштвених група, као и низ 
тврдњи којима се веома очигледно исказују предрасуде одређеног типа и интензитета. На крају, 
једно од питања односило се на идентификовање извора ставова испитаника/ца.

У погледу похађања истог одељења с прападницима/ама неких од маргинализованих група 
испитаници/це су се изјаснили на следећи начин:

Дистрибуција одговора по полу:
било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми било 
драго не знам

М% Ж% М% Ж% М% Ж% М% Ж%
прападници/це друге етничке 
групе 23,7 30,6 59,2 57,4 7,9 2,4 7,7 8,5

особе са сметњама у развоју 17,5 22,4 58,5 50,9 10,6 8,1 11,7 17
особе другачије сексуалне 
оријентације 10,4 18,7 26,9 49,4 53,5 20,7 7,7 9,8

ХИВ позитивне особе 11 9,1 41,5 45,7 32,5 23 13,3 19,6
особе друге боје коже 42,7 51,3 47,3 44,3 5 1,7 3,8 2,4
особе лошег имовног стања 30,8 29,6 61 66,1 2,5 1,3 4,8 2,8
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Видимо да највећа дистанца постоји према вршњацима/вршњакињама другачије сексуалне 
оријентације и ХИВ позитивним особама, док међурасна дистанца такорећи не постоји (треба, 
напоменути да није сасвим извесно кога су испитаници/це подразумевали као “особе друге боје коже”, 
тј. да ли су у тај појам укључивали и особе ромске националности). Такође, не постоји изражена 
дистанца ни према вршњацима/вршњакињама лошијег имовног стања.

У погледу дружења са прападницима/ама неких од маргинализованих група, добијена је 
следећа слика:

Дистрибуција одговора полу:
ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
су мале 
шансе

не, никако не знам

М% Ж% М% Ж% М% Ж% М% Ж%
прападници/це друге етничке групе 76,2 86,5 11,3 5,6 4,6 1,9 6 4,8
особе са сметњама у развоју 53 59,6 24,3 22,4 7,3 4,1 13,1 12,8
особе другачије сексуалне 
оријентације 23,7 58,3 21 20,4 46,7 13,1 6 6,5

ХИВ позитивне особе 38,7 55,4 25,6 16,7 23,3 13,3 9,4 13
особе друге боје коже 80,6 90 8,5 5 3,5 1,1 5,2 3
особе лошег имовног стања 88,7 93 4,2 3 1,5 0,9 3,5 2,4

Добијени одговори у основи су врло слични претходном питању.

Испитаници су показали спремност за улазак у везу с прападницима/ама неких од 
маргинализованих група у следећој мери:

Одговори дистрибуирани по полу:
ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
су мале 
шансе

не, никако не знам

М% Ж% М% Ж% М% Ж% М% Ж%
прападници/це друге етничке групе 55,2 52,8 19,2 17,4 14,2 16,5 9,6 11,3
особе са сметњама у развоју 8,3 6,5 22,1 23,5 51,2 51,1 16,7 17,6
ХИВ позитивне особе 4,8 5,2 16,5 16,5 66,2 65,4 10,2 11,9
особе друге боје коже 58,8 61,7 16,2 15,9 15,4 15,6 7,9 6,5
особе лошег имовног стања 76,7 79,1 9,4 7,6 4,2 5,2 7,5 7,8

Из приказане табеле може се видети да највећи отпор постоји према успостављању  веза са ХИВ 
позитивним особама, као и особама са сметњама у развоју, док је најмања дистанца према особама 
лошијег имовног стања.
У овом питању смо изоставили категорију «особе другачије сексуалне оријентације».
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Упитником је обухваћено и питање да ли припадност одређеним категоријама популације представља 
предност или ограничење. Табеларни приказ добијених резултата изгледа овако (дистрибуција према 
полу):

предност
(%)

ограничење
(%)

и једно и
друго (%)

не знам
(%)

М Ж М Ж М Ж М Ж
бити Ром 5,4 2,8 69,6 76,3 11,2 8,9 11,3 10,9
бити млађи од 25 година 46,5 45 13,5 10,7 25,2 33,3 12,7 9,3
бити старији од 50 година 12,7 10,4 38,8 40,6 27,9 32,6 17,9 14,3
бити жена 25,2 25,9 21,3 19,1 34,2 43,3 16,9 8,9
бити мушкарац 46,8 50,7 8,3 6,5 27 28,9 14,1 11,3
бити хомосексуалац 2,9 2 72,3 78,9 6,9 5,6 15,4 12
вити особа са сметњама
у развоју 3,3 3,3 70,2 76,3 10,6 7,2 13,8 10,4

бити припадник националне
мањине 6,2 4,4 50,4 52,2 23,8 21,3 17,3 19,1

не бити православац 6,3 6,1 40,8 37,4 24,8 23 25,6 31,9
бити оригиналан и другачији од 
већине 36,2 36,3 16 14,8 30,6 33,9 15,6 13,7

Средњошколци у Србији најчешће виде хомосексуалност као ограничење у нечијем животу. Такође, 
велики број њих сматра да је ограничење бити и особа са сметњама у развоју и бити Ром.
Испитаници су испољили мишљење да је боље бити млађи од 25 година него старији од 50. Такође, 
јасно су испољили став да је повољније бити мушкарац него жена.

Један део упитника садржавао је и скалу ставова о одређеним питањима везаним за 
дискриминацију по разним основама. Добијени су следећи резултати:

Свака нација би требало да живи сама у својој држави. 
56,5% испитаника/ца не слаже се, углавном или у потпуности, са ставом да свака нација треба да живи 
сама у својој држави. С друге стране, 21,5% средњошколаца у Србији се углавном или у потпуности 
слаже са овим ставом. Поред тога, има и 20,4% оних који немају став по овом питању.
	

Сви прападници/це једне нације треба да буду исте вере. 
- 54,7% младих се не слаже да сви прападници/це једне нације треба да буду исте вере, али се са тим, 
углавном или у потпуности, слаже сваки четврти испитаник (25,6%), уз 17,7% неодлучних.

У Србији образовање треба да се одвија само на српском језику.
- Чак 40,2% младих сматра да у Србији образовање треба да буде само на српском језику, док се с тим 
не слаже 45,6% младих.

Ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији.
- ијекавицу би из јавне употребе у Србији избацило 25,9% средњошколаца, док је против тога 44,6% 
младих, уз чак 26,9% неодлучних.
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Ко се разликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави.
- 73,4% младих подржава различитост и не слаже се са ставом да «онај ко се разликује од средине 
мора да има неки проблем у глави», док се релативно мали број (8,5%) с тим слаже.

Особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима.
- 71,7% испитаника/ца се не слаже са ставом да особе са сметњама у развоју треба искључити из 
друштва, док се с тим слаже 11,9% средњошколаца.

Хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали.
- 58,5% младих сматра да хомосексуалци треба да имају једнако право на запошљавање као и остали, 
док се четвртина младих (24%) с тиме не слаже, уз 14,4% неодлучних.

За људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у зграде и лифтове.
- Већина младих (84,1%) подржава идеју о преправљању улаза у зграде и лифтове како би се 
прилагодили људима у инвалидским колицима, док се томе противи свега 7,4% испитаника/ца.

Жене без деце нису од користи друштву.
- 75,3% младих се не слаже с тврдњом да жене без деце нису од користи друштву. С тим се слаже 
9,8% младих, уз 11,1% неодлучних.

Каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца.
- Слична слика у погледу родне равноправности је добијена у погледу сагласности са ставом да је 
каријера жене једнако важна као и каријера мушкарца: с тим се слаже 74,6% младих, док се њих 
13,6% не слаже.

Главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац.
- Међутим, доста другачија слика је добијена у погледу сагласности са ставом да главну реч у 
расподели кућног буџета треба да има мушкарац: с тим се слаже чак 27,1% младих, док је њих 54,4% 
против тога, уз 15,1% неодлучних.

Момке и девојке треба учити равноправности међу половима.
- 73,1% испитаника/ца подржава идеју да момке и девојке треба учити равноправности полова, док 
је 10,3% против тога.

У Србији полиција чешће зауставља и контролише младе људе на улици него остале.
- 55% младих сматра да полиција чешће зауставља и контролише њихове вршњаке/вршњакиње него 
старије људе, са чиме се не слаже њих 13,4%. Занимљиво је да овде има чак 28,6% неодлучних.

У Србији млади теже од старијих добијају посао у струци.
- Да млади теже добију посао у струци, сматра 40,7% испитаника/ца, док се са тим  слаже њих 21,9%. 
Овде је неодлучних чак 34,2%.
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Дискриминација повређује.
- Иако су у одговорима на нека питања у овом упитнику испољили одрђене дискриминаторне ставове, 
81,9%  испитаника/ца се слаже с тим да дискриминација повређује онога ко је дискриминисан.

Нису сви људи једнако вредни, па је због тога некад оправдано правити разлике међу њима.
- Посебно је значајан резултат да је 31,6% младих изразило мишљење да нису сви људи једнако вредни, 
па да је због тога оправдано правити разлике међу њима. С тиме се не слаже 46,3% испитаника/ца, 
уз 19,5% неопредељених.

Своје, горе наведене, ставове млади формирају у окружењу у којем живе па смо им стога 
поставили питање ко из тог окружења, по њиховом мишњењу, има највећи утицај на формирање 
њихових ставова. 
77,4% испитаника/ца каже да на формирање њихових ставова нико не утиче. Један број њих је рекао 
да утицај на формирање њихових ставова у првом реду имају родитељи - 54,2% младих, а потом 
вршњаци - 29,2%. Став наставника о овим питањима ће утицати на 16,3% младих, а мишљење јавних 
личности на њих 4,8%. Став верске заједнице којој припадају утиче на ставове 7,3% испитаника/ца, 
а став подржаване политичке партије само на њих 3,3%.
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3. ЕУ – КОМПАРАТИВНИ УВИД

Европско анти-дискриминационо законодавство је једно од најкомплекснијих законодавстава у свету. 
Још 2000. године ЕУ је усвојила два веома широка законска акта (Directiva 2000/43/EC и Directiva 
2000/78/EC) која санкционишу дискриминацију на радном месту, базирану на расним и етничким 
разликама, вероисповести, инвалидитету, годинама и сексуалној оријентацији. Наведени акти су се 
надовезали на бројне законе који су били усвојени у ЕУ још од 1975. године, у циљу промовисање 
једнакости између жена и мушкараца на радном месту (Discrimination in the EU in 2009; Special 
Eurobarometar 317; пдф: 2). 

Такође, у јулу 2008. је усвојена обновљена социјална агенда, Европски Парламент је одобрио 
драфт Директиве за имплементацију принципа једнаког односа према особама независно од 
вероисповести, инвалидитета, година или сексуалне оријентације, а који је представљао веома битан 
корак у промовисању једнаких могућности за све људе у Европи (међутим, Закон о једнакости који 
је донесен у УК 2008. године се односи само на особе старије од 18 година. Октобра исте године 
Комитет за права детета је дао препоруку влади УК да се превазиђе дискриминација према деци у 
овом закону).

CRAE је под патронатом владе Уједињеног Краљевства током 2007. године спровео истраживање у 
којем су млади испод 18 година испитивани да ли су икада били дискриминисани због својих година, 
способности, материјалног статуса своје породице, боје коже, религије или културе, веровања или 
понашања својих родитеља/старатеља, својих веровања, језика, сексуалне оријентације. Преко 3900 
деце и младих људи је било on-line анкетирано на територији УК. 43% њих је изјавило да је било 
некоректно третирано због својих година. 29% испод 11 година је искусило дискриминацију, а 64% 
старијих тинејџера је то исто изјавило. Некоректан однос на бази година је био најчешћи појединачни 
основ дискриминације. 

Млади људи (16-17 година) у УК имају отежан приступ социјалним сервисима и сервисима за ментално 
здравље, децу и младе не схватају озбиљно када пријављују кривично дело или зову хитне службе; 
према деци и младима је некоректан однос у радњама, јавном транспорту и другим јавним службама; 
јавне службе нису прилагођене одраслима са бебама и малом децом. (Briefing on the proposal for a 
Council Directive on implementing the principle of equal tretmant between persons irrespective of belief, 
disability, age or sexual orientation, Opportunity to secure legal protection from unfair age discrimination 
for children, Young equals, CRAE, 2009. draft: 1-2; CRIN Global report on laws protecting children from 
age discrimination; draft; 2009:6)

По последњим испитивањима јавног мњења у Европи (Discrimination in the EU in 2009, Special 
Eurobarometar 317, European Comission), дискриминација на етничкој основи је најраспрострањенији 
облик дискриминације (61%), а по процентуалном учешћу следе је дискриминација по основу година 
(58%) и инвалидитета (53%). Иако се перцепција о учесталости дискриминације на етничкој основи 
није битно променила у односу на 2008. годину, дошло је до нагле промене у ставовима у погледу 
дискриминације по основу година (пораст од 16% у односу на претходну годину, и то по оцени 
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испитаника/ца као веома раширен облик дискриминације) и по основу инвалидитета (пораст од 8%). 
При томе треба имати на уму да, када су испитаници/це питани о својој процени заступљености 
дискриминације по основу година, они нису били питани тако да направе разлику према људима 
старијим од 75 и људима млађим од 30 година (различити испитаници/це су имали различите идеје 
о тој теми у тренутку испитивања). Такође, анализа је показала да су испитаници/це старији од 40 
година најчешће наводили да је дискриминација по основу година најраширенија, док су најмлађи 
испитаници/це сматрали да су други облици дискриминације много заступљенији. 

У вези личног искуства у погледу дискриминације, 16% грађана/ки у Европи се изјаснило да је било 
жртва дискриминације због неког од следећих разлога – пола, инвалидитета, етничке припадности, 
година, сексуалне оријентације, вероисповести. Међутим, године (6%) су биле најчешћи разлог 
њиховом дискриминисању. 

Грађани/ке Европске уније, генерално, немају велики проблем у прихватању жена и особа са 
инвалидитетом на високим политичким положајима, али је другачија слика у погледу људи са 
другачијом сексуалном оријентацијом, као и етничком припадношћу различитом од већинске 
популације. Такође и године представљају битан чинилац приликом опредељивања испитаника/ца, 
али на већу штету старијих од 75 година, него оних који су млађи од 30 година.

Велики број грађана/ки ЕУ сматра да различитост није довољно заступљена и представљена у 
медијима, поготову у погледу инвалидитета (44%). У погледу осталих основа дискриминације 
(етничког порекла, вероисповести, година и сексуалне оријентације), око трећине сматра да 
различитости те врсте нису у довољној мери заступљене у медијима. 

Када разматрају борбу против дискриминације, мишљења су подељена. Мало више њих (49%) сматра 
да се улажу довољни напори у тој области, док њих 44% има супротно гледиште. Грађани/ке Финске, 
Кипра, Холандије и Луксембурга сматрају да је та област адекватно покривена, а најнезадовољнији 
су грађани/ке Летоније и Шведске.

У погледу познавања закона који санкционишу дискриминацију, само је трећина изјавила да зна своја 
права, уколико би били жртве дискриминације. Међутим, њих чак 52% је дало супротан одговор, а 
њих 12% је изјавило да би реаговали адекватно ситуацији у којој би се нашли. Ако би били жртва 
дискриминације, највећи број испитаника/ца (55%) би се обратио полицији, нешто мањи проценат 
њих, адвокатима, на трећем и четвртом месту су тела која промовишу једнак третман и трибунали, а 
следе их синдикати и НВО.

Што се тиче деце и младих (15-18 година) у ЕУ, по најновијим истраживањима (Flash EB No 273 – The 
Rights of the Child), они су у доброј мери свесни да као млађи од 18 година имају специфична права 
и заштиту, у односу на одрасле (65%). У тој области су најобавештенији деца и млади у Румунији, 
Словенији, Бугарској и Пољској (између 75% и 83%). Ако погледамо резултате нашег истраживања, 
испитаници/це тек у 37% случајева виде себе као добро информисане о питањима везаним за права 
младих и дискриминацију, недовољно информисаним себе сматра 44,4% испитаника/ца. Међутим у 
56,5% случајева деца и млади у Србији, и поред декларативног изјашњавања да су добро информисани, 
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не знају да постоје закони који санкционишу дискриминацију (наше питање о информисаности је 
било прецизно спецификовано на област дискриминације). 

У погледу информационих канала, о сопственим правима, млади у ЕУ у 74% случајева сматрају да 
је интернет најадекватнији канал информисања, а остали канали су заступљени у знатно мањој 
мери – 19% телевизија и тек 6% материјали о тој теми које добијају у школи и библиотеци. Ситуација 
у Србији је донекле другачија, најзначајнији информациони канал за младе у Србији су медији 
(77,3%), а интернет је тек на четвртом месту. Много важнији информациони канали су школа 
(51,8%) и вршњаци (36,7%). Готово трећина испитаника/ца се ослања на родитеље/старатеље, а 
информативне брошуре су три пута значајније за младе у Србији него за младе у ЕУ. 

Приближно три четвртине младих људи у ЕУ сматра да су права деце и младих адекватно 
заштићена у њиховим земљама, док нешто мало мање од 5% сматра да та заштита није довољна. 
У ситуацији обраћања за помоћ када су дискриминисани, 8 од 10 младих је изјавило да не зна никога 
од својих вршњака/вршњакиња да су тражили помоћ када су њихова права била угрожена. Само 
7% испитаника/ца је изјавило да је лично тражило помоћ у таквим ситуацијама, 5% да је само себи 
помогло, 2% је и тражило помоћ и само се сналазило у таквим ситуацијама, а 12% њих није знало 
шта да ради у таквој ситуацији. 
Млади у ЕУ, не знају како да заштите своја права и коме да се обрате (80% испитаника/ца не 
зна коме да се обрати а њих 78% не зна конкретно која су њихова права). Такође, млади сматрају да 
су процедуре заштите веома дуготрајне (68%) и неефикасне (65%). Они сматрају да надлежни 
органи не реагују када млади испод 18 година траже помоћ због угрожености својих права – реагују 
само у 50% случајева. 
Учесници у нашем истрживању изнели су да би се најпре обратили родитељима (44,3%), уколико 
се деси да их неко дискриминише. Овакви подаци показују да је у Србији још увек веома значајна 
породична подршка у случају угрожавања права деце и младих, што је с једне стране добро, али с 
друге стране видимо још увек недовољну информисаност о значају оних друштвених институција 
чија је одговорност пружање заштите од дискриминације. 

Најважнију улогу у промоцији, заштити права и формирању ставова младих у ЕУ, има систем 
образовања (77%), затим разни специјализовани облици политике државне заштите (нпр. заштита 
од насиља - 44%) и на трећем месту здравствени и социјални систем (42%). Породично и вршњачко 
окружење, и медији су изабрани у пропорцији од петине до десетине случајева. У Србији на 
формирање ставова младих највећи утицај имају родитељи и вршњаци, а нешто мање од петине 
испитаника/ца сматра да школа и наставници утичу на формирање ставова. 

Велика већина младих испитаника/ца у ЕУ подржава различите акције промоције и унапређења и 
остваривања права, и ту се они не разликују много од младих у Србији, који су у већини случајева 
спремни да подрже акције у циљу борбе против дискриминације. Овде се међутим не сме занемарити 
да исти подаци указаују да немају сва деца и млади у Србији изграђен став да свим њиховим 
вршњацима  треба омогућити редовно образовање.
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4. НАЈВАЖНИЈИ ЗАКЉУЧЦИ

На основу добијених резултата истраживања издваја се неколико најважнијих закључака када 
говоримо о ставовима деце и младих по питању забране дискриминације:

Четвртина средњошколаца у Србији разуме суштину дискриминаторних поступака, док •	
већина схвата дискриминацију само као неке уопштено неправедне поступке, неодређених 
разлога и узрока; 

Мање од трећине средњошколаца у Србији зна да је у Србији забрана дискриминације уређена •	
Уставом и законским прописима;

Међу младима постоји интересовање за информацијама о забрани дискриминације, а извори •	
из којих средњошколци/ке у Србији најчешће очекују да добију информације јесу медији и 
школа;

Испитаници на првом месту виде школски систем, као посебно важан за промовисање •	
недискриминације;

Најбољи начин за спречавање дискриминације грађана у Србији, према ставовима деце •	
младих је кажњавање оних који врше дискриминацију, као и едукација у школама;

У случају да буду дискриминисани, деца и млади би се најпре обратили родитељима. На •	
другом месту, али са знатно мањим бројем одговора је школски систем;

Средњошколци у Србији осећају се најчешће дискриминисани због свог узраста (година •	
старости);

Сваки трећи средњошколац у Србији осећа се стално или повремено дискриминисаним због •	
музичког укуса и начина облачења, док се сваки четврти осећа дискриминисаним због:
- имовног стања,
- националне припадности,
- политичких уверења,
- телесног изгледа и физичких могућности;

Највећу социјалну дистанцу деца и млади су исказали према вршњацима/вршњакињама •	
другачије сексуалне оријентације и ХИВ позитивним особама;

Средњошколци у Србији виде другчију сексуалну оријентацију као већи проблем и •	
ограничење у нечијем животу него сметње у развоју; Четвртина младих сматра да особама 
другчије сексуалне оријентације не треба дати једнаке шансе при запошљавању;
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Деца и млади виде припаднике/це сексуалних мањина као убедљиво најчешће дискриминисане. •	
Следе жене, особе са сметњама у развоју и ХИВ позитивне особе. Као најмање дискриминисане, 
испитаници/це доживљавају старе особе;

Петина средњошколаца у Србији сматра да свака нација треба да живи сама у својој •	
држави;

Две петине младих сматра да у Србији образовање треба да буде искључиво на српском •	
језику, док је четвртина за избацивање ијекавице из јавне употребе у Србији;

Сваки трећи средњошколац у Србији је мишљења да нису сви људи једнако вредни, те да је •	
због тога оправдано правити разлике међу њима;

Око 3/4 младих се декларативно залаже за родну равноправност, али и даље четвртина сматра •	
да у погледу одлучивања о расподели кућног буџета главну реч треба да има мушкарац, уз 15% 
неодлучних по овом питању. Ипак, међу младима постоји изражена спремност за едукацију 
из области родне равноправности;

Родитељи и вршњаци имају највећи утицај на формирање ставова деце и младих – према •	
оцени самих испитаника/ца;

Деца и млади у Србији у великом проценту подржавају различите мере ради боље друштвене •	
укључености маргинализованих група.

	
Неколико ставова коришћених у упитнику су идентични ставовима из истраживања које је реализовао 
Центар за права детета кроз Омладинску мрежу “Живети заједно” током 2005. године на узорку од 
468 средњошколаца из 8 градова Србије. Намера је била да поређењем резултата утврдимо да ли је у 
предходном временском периоду дошло до промене у ставовима деце и младих у Србији.

Уочене су следеће тенденције:
У протеклих пет година је, изгледа, дошло до благог пораста отпора према коришћењу •	
ијекавице: против јавног коришћења ијекавице је било 25% особа мушког пола (у овом 
истраживању око 27%) и 22% особа женског пола (сада око 25%), У 2005. години отпор 
према коришћењу ијекавице није имало 54% средњошколаца оба пола док је у 2010. години 
тај проценат 45;

 
Променио се проценат деце и младих који се не слаже са концептом етнички чисте државе – •	
2005. године је своје неслагање изразило 59% особа мушког пола и 57% особа женског пола, 
а сада око 53% мушког и 59% женског. С друге стране, 21% средњошколки (сада 18%) и 22% 
средњошколаца (сада 26%) подржавало је идеју је да свака нација треба да живи сама у својој 
држави, док сви остали немају јасан став о томе. Чини се да је у том погледу у протеклих 
пет година дошло до извесне радикализације код момака, а са друге стране либерализације 
ставова код девојака;
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И пре пет година и сада било је око 12% мушког пола који су се сложили са тврдњом да жене •	
без деце нису од користи друштву.  Проценат момака који се не слаже са овом тврдњом је опао 
са 75% у 2005. години на 69% у 2010. години. Још више је опао проценат особа женског пола 
које се не слажу са наведеном тврдњом. Док их је у 2005. години било 89%, у истраживању 
спроведеном 2010. године тај проценат се спустио на 81%.

Занимљиво је да без обзира на радикализацију одређених ставова дошло је до пораста општег •	
нивоа толеранције према различитостима. Наиме, у истраживању из 2005. године 21% мушког 
и 12% женског пола слагало са тврдњом да онај “ко се сувише разликује од своје средине, 
мора да има неки проблем у глави”, док је сада тај број опао на око 11% код мушког и 6% код 
женског пола. Неслагање с овом тврдњом раније је изражавало 71% испитаница и свега 57% 
испитаника док је сада тај број порастао на 82% испитаница и 65% испитаника.
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6. ПРИЛОЗИ

Резултати приказани према полу
(Питања са понуђеним одговорима)

2. Да ли мислиш да у Србији постоји дискриминација према овим групама...?

пол / дискриминација деца 

 
 

дискриминација деца Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 6 225 84 181 24 520
женски 4 236 71 208 21 540

Тотал 10 461 155 389 45 1060

пол / дискриминација млади 

 
 

дискриминација млади Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 6 226 85 177 26 520
женски 12 235 53 216 24 540

Тотал 18 461 138 393 50 1060

пол / дискриминација жене 

 
 

дискриминација жене Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 18 279 68 135 20 520
женски 13 304 37 158 28 540

Тотал 31 583 105 293 48 1060

пол / дискриминација особа другачије сексуалне оријентације

 
 

дискриминација особа другачије сексуалне оријентације Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 24 414 14 39 29 520
женски 19 442 16 41 22 540

Тотал 43 856 30 80 51 1060

пол / дискриминација оних који имају другачија интересовања од већине

 
 

дискриминација оних који имају друагачија интересовања Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 10 198 53 213 46 520
женски 13 192 44 258 33 540

Тотал 23 390 97 471 79 1060
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пол / дискриминација особа са сметњама у развоју

 
 

дискриминација особа са сметњама у развоју Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 11 268 58 136 47 520
женски 10 301 32 163 34 540

Тотал 21 569 90 299 81 1060

пол / дискриминација особа које не припадају већинској нацији

 
 

дискриминација особа које не припадају већинској нацији Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 10 259 55 154 42 520
женски 10 250 36 203 41 540

Тотал 20 509 91 357 83 1060

пол / дискриминација особа које не припадају већинској религији 

 
 

дискриминација особа које не припадају већинској религији Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 12 249 69 146 44 520
женски 12 217 45 206 60 540

Тотал 24 466 114 352 104 1060

пол / дискриминација особа лошијег имовног стања

 
 

дискриминација особа лошијег имовног стања Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 14 168 94 203 41 520
женски 12 194 56 242 36 540

Тотал 26 362 150 445 77 1060

пол / дискриминација старих особа

 
 

дискриминација старих особа Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 9 103 159 202 47 520
женски 14 107 148 219 52 540

Тотал 23 210 307 421 99 1060

пол / дискриминација ХИВ позитивних особа

 
 

дискриминација ХИВ позитивних особа Тотал
 неважећи да не понекад не знам 5 6 11

пол
 

мушки 10 263 54 82 109 1 1 0 520
женски 8 277 33 116 103 0 2 1 540

Тотал 18 540 87 198 212 1 3 1 1060
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3. Шта мислиш, због чега неки људи дискриминишу неке друге људе?

пол / зато што се плаше када је неко другачији

 
 

зато што се плаше када је неко другачији
Тотал

 заокружио није 
заокружио 3 4 5

пол
 

мушки 137 380 1 2 0 520
женски 170 369 0 0 1 540

Тотал 307 749 1 2 1 1060

пол / зато што би волели да смо сви исти

 
 

волели би да смо сви исти
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 71 449 520
женски 61 479 540

Тотал 132 928 1060

пол / зато што воле да понижавају слабије

 
 

воле да понижавају слабије
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 330 189 519
женски 377 163 540

Тотал 707 352 1059

пол / зато што желе за себе да имају повлашћен положај

 
 

желе повлашћен положај
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 248 272 520
женски 311 229 540

Тотал 559 501 1060

пол / зато што су тако васпитани

 
 

тако су васпитани
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 211 309 520
женски 216 324 540

Тотал 427 633 1060

пол / не познају добро оне који су другачији од њих

 
 

не познају добро другачије
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 1 285 234 520
женски 0 354 186 540

Тотал 1 639 420 1060
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пол / нешто друго 

 
 

нешто друго
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 46 474 520
женски 55 485 540

Тотал 101 959 1060

пол / не знам 

 
 

не знам
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 4

пол
 

мушки 1 39 479 1 520
женски 0 20 520 0 540

Тотал 1 59 999 1 1060

4. Колико си информисан/на о проблему дискриминације?

пол / информисаност о проблему дискриминације

 
 

информисаност о проблему дискриминације
Тотал

 неважећи добро недовољно 
добро лоше не знам

пол
 

мушки 6 189 209 55 61 520
женски 3 211 258 24 44 540

Тотал 9 400 467 79 105 1060

	

5. Од кога добијаш информације о проблему дискриминације у Србији?

пол / преко интернета 

 
 

преко интернета
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 176 344 520
женски 166 374 540

Тотал 342 718 1060

пол / у школи 

 
 

у школи
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 242 278 520
женски 307 233 540

Тотал 549 511 1060
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пол / из информативних брошура 

 
 

из брошура
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 92 428 520
женски 108 432 540

Тотал 200 860 1060

пол / од родитеља/старатеља 

 
 

од родитеља/старатеља
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 139 381 520
женски 178 362 540

Тотал 317 743 1060

пол / од вршњака 

 
 

од вршњака
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 187 333 520
женски 202 338 540

Тотал 389 671 1060

пол / из неког другог извора 

 
 

из неког другог извора
Тотал

 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 50 470 520
женски 35 505 540

Тотал 85 975 1060

пол / не знам  

 
 

не знам
Тотал

 заокружио није 
заокружио 4

пол
 

мушки 28 491 1 520
женски 17 523 0 540

Тотал 45 1014 1 1060
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6. Да ли би желео/ла да будеш боље информисан/а о проблему дискриминације у 
Србији?

пол / да ли би желео/ла да си боље индормисан/а 

 
 

да ли би желео/ла да си боље индормисан/а
Тотал

 
неважећи да, веома да, али не 

посебно
не, то није мој 

проблем

не, довољно 
сам 

информисан/а
не знам

пол
 

мушки 20 117 199 57 54 73 520
женски 10 204 194 20 38 74 540

Тотал 30 321 393 77 92 147 1060

	

7. Да ли мислиш да су ти нека права ускраћена због неких од ових разлога?

пол / године старости 

 
 

године старости Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 19 153 234 93 21 520
женски 15 163 204 144 14 540

Тотал 34 316 438 237 35 1060

пол / пол 

 
 

пол Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 20 48 377 52 23 520
женски 17 99 284 124 16 540

Тотал 37 147 661 176 39 1060

пол / физичке могућности

 
 

физичке могућности Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 21 56 344 82 17 520
женски 14 79 317 105 25 540

Тотал 35 135 661 187 42 1060

пол / боја коже

 
 

боја коже Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 18 36 412 37 17 520
женски 17 31 434 32 26 540

Тотал 35 67 846 69 43 1060

пол / национална припадност 

 
 

национална припадност Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 17 68 358 59 18 520
женски 20 63 347 79 31 540

Тотал 37 131 705 138 49 1060
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пол / вероисповест 

 
 

вероисповест Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 17 58 363 55 27 520
женски 21 56 369 68 26 540

Тотал 38 114 732 123 53 1060

пол / политичка уверења 

 
 

политичка уверења Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 20 67 325 60 48 520
женски 22 52 338 68 60 540

Тотал 42 119 663 128 108 1060

пол / имовно стање 

 
 

имовно стање Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 21 51 353 66 29 520
женски 15 75 322 98 30 540

Тотал 36 126 675 164 59 1060

		
пол / сексуална оријентација

 
 

сексуална оријентација Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 17 55 407 16 25 520
женски 22 48 424 18 28 540

Тотал 39 103 831 34 53 1060

пол / телесни изглед 

 
 

телесни изглед Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 16 48 363 65 28 520
женски 14 42 358 104 22 540

Тотал 30 90 721 169 50 1060

пол / музички укус и начин облачења 

 
 

музички укус и начин облачења Тотал
 неважећи да не понекад не знам

пол
 

мушки 14 68 319 93 26 520
женски 11 74 320 116 19 540

Тотал 25 142 639 209 45 1060
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8. Да ли сматраш да су твоји вршњаци дискриминисани у Србији?

пол / да ли сматраш да су твоји вршњаци дискриминисани у Србији

 
 

да ли сматраш да су твоји вршњаци дискриминисани
Тотал

неважећи увек често понекад углавном 
не никад не знам

пол
 

мушки 12 15 105 207 108 15 58 520
женски 7 18 169 221 67 3 55 540

Тотал 19 33 274 428 175 18 113 1060

	

9. Да ли  у Србији постоје закони који забрањују дискриминацију?

пол / да ли у Србији постоје закони који забрањују дискриминацију

 
 

да ли постоје закони који забрањују дискр. Тотал
 неважећи да не не знам

пол
 

мушки 10 172 64 274 520
женски 7 144 64 325 540

Тотал 17 316 128 599 1060

		

	
10. Шта мислиш ко би требало да има најважнију улогу у борби против 
дискриминације?

пол / нико 

 
 

нико
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 3

пол
 

мушки 0 20 500 0 520
женски 1 6 532 1 540

Тотал 1 26 1032 1 1060

пол / образовне установе

 
 

образовне установе
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 286 234 520
женски 1 387 152 540

Тотал 1 673 386 1060

пол / медији

 
 

медији
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 236 284 520
женски 1 281 258 540

Тотал 1 517 542 1060
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пол / политичке партије

 
 

политичке партије
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 146 374 520
женски 1 119 420 540

Тотал 1 265 794 1060

пол / влада 

 
 

влада
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 5

пол
 

мушки 0 272 247 1 520
женски 1 259 280 0 540

Тотал 1 531 527 1 1060

пол / општина 

 
 

општина
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 136 384 520
женски 1 123 416 540

Тотал 1 259 800 1060

пол/ заштитник грађана

 
 

заштитник грађана
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 138 382 520
женски 1 169 370 540

Тотал 1 307 752 1060

пол / полиција

 
 

полиција
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 244 276 520
женски 1 203 336 540

Тотал 1 447 612 1060

пол / верске заједнице 

 
 

верске заједнице
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 97 423 520
женски 1 86 453 540

Тотал 1 183 876 1060
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пол / НВО 

 
 

НВО
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 124 396 520
женски 1 131 408 540

Тотал 1 255 804 1060

пол / сви ми

 
 

сви ми
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 290 230 520
женски 1 400 139 540

Тотал 1 690 369 1060

пол / неко други 

 
 

неко други
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 1 23 496 520
женски 1 17 522 540

Тотал 2 40 1018 1060

		
пол / не знам

 
 

не знам
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 0 27 493 520
женски 1 21 518 540

Тотал 1 48 1011 1060

	

11. Шта мислиш, који је најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији?

пол / најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији

 најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији Тотал

 неважећи кажњавање
едукација 

у 
школама

медијске 
кампање

заштита и помоћ 
дискриминисаним 

групама

позитивни 
примери 
познати

не знам  

пол мушки 223 123 74 22 47 13 18 520
 женски 262 117 57 24 66 6 8 540
Тотал 485 240 131 46 113 19 26 1060
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13. Шта мислиш, колико је у Србији присутна ситуација да су неки људи 
дискриминисани због више разлога истовремено?

пол / вишеструка дискриминација

 
 

вишеструка дискриминација
Тотал

 
неважећи

веома 
раширена 

појава

дешава се, али 
не пречесто

то код нас 
не постоји не знам

пол
 

мушки 13 213 175 13 106 520
женски 16 261 177 8 78 540

Тотал 29 474 352 21 184 1060

	

14. Да ли си ти некад био/ла у ситуацији да те људи дискриминишу због више разлога 
истовремено?

пол / лично искуство са вишеструком дискриминацијом 

 
 

лично искуство са вишеструком дискриминацијом Тотал
 неважећи често понекад никад не знам

пол
 

мушки 10 16 105 320 69 520
женски 13 20 133 299 75 540

Тотал 23 36 238 619 144 1060

	

15. Како би се осећао/ла када би с тобом у разред ишао...?

пол / припадник друге етничке групе

 
 

припадник друге етничке групе
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

пол
 

мушки 8 123 308 41 40 520
женски 6 165 310 13 46 540

Тотал 14 288 618 54 86 1060

пол / особа са сметњама у развоју

 
 

особа са сметњама у развоју
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

пол
 

мушки 9 91 304 55 61 520
женски 8 121 275 44 92 540

Тотал 17 212 579 99 153 1060
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пол / особа другачије сексуалне оријентације

 
 

особа другачије сексуалне оријентације
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам 11

пол
 

мушки 8 54 140 278 40 0 520
женски 6 101 267 112 53 1 540

Тотал 14 155 407 390 93 1 1060

пол / ХИВ позитивна особа

 
 

ХИВ позитивна особа
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

пол
 

мушки 9 57 216 169 69 520
женски 14 49 247 124 106 540

Тотал 23 106 463 293 175 1060

пол / особа друге боје коже

 
 

особа друге боје коже
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

пол
 

мушки 6 222 246 26 20 520
женски 2 277 239 9 13 540

Тотал 8 499 485 35 33 1060

пол / особа лошег имовног стања

 
 

особа лошег имовног стања
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

пол
 

мушки 5 160 317 13 25 520
женски 1 160 357 7 15 540

Тотал 6 320 674 20 40 1060

	

16. Да ли би се дружио/ла с неким ко је...?

пол / припадник друге етничке групе

 
 

припадник друге етничке групе
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 10 396 59 24 31 520
женски 7 466 30 10 26 539

Тотал 17 862 89 34 57 1059
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пол / особа са сметњама у развоју

 
 

особа са сметњама у развоју
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 12 275 126 38 68 519
женски 6 322 121 22 69 540

Тотал 18 597 247 60 137 1059

пол / особа другачије сексуалне оријентације

 
 

особа другачије сексуалне оријентације
Тотал

 неважећи
ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 14 123 109 243 31 520
женски 9 315 110 71 35 540

Тотал 23 438 219 314 66 1060

пол / ХИВ позитивна особа

 
 

ХИВ позитивна особа
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 16 201 133 121 49 520
женски 9 299 90 72 70 540

Тотал 25 500 223 193 119 1060

пол / особа друге боје коже

 
 

особа друге боје коже
Тотал

 неважећи
ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 12 419 44 18 27 520
женски 5 486 27 6 16 540

Тотал 17 905 71 24 43 1060

пол / особа лошег имовног стања

 
 

особа лошег имовног стања
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 11 461 22 8 18 520
женски 4 502 16 5 13 540

Тотал 15 963 38 13 31 1060
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17. Да ли би био/ла у вези с неким ко је...?

пол / припадник друге етничке групе

 
 

припадник друге етничке групе
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 9 287 100 74 50 520
женски 11 285 94 89 61 540

Тотал 20 572 194 163 111 1060

пол / особа са сметњама у развоју

 
 

особа са сметњама у развоју
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 9 43 115 266 87 520
женски 7 35 127 276 95 540

Тотал 16 78 242 542 182 1060

пол / ХИВ позитивне особе

 
 

ХИВ позитивне особе
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 12 25 86 344 53 520
женски 6 28 89 353 64 540

Тотал 18 53 175 697 117 1060

пол / особа друге боје коже

 
 

особа друга боја коже
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 9 306 84 80 41 520
женски 2 333 86 84 35 540

Тотал 11 639 170 164 76 1060

пол / особа лошег имовног стања

 
 

особа лошег имовног стања
Тотал

 неважећи
ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

пол
 

мушки 11 399 49 22 39 520
женски 2 427 41 28 42 540

Тотал 13 826 90 50 81 1060
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18. Да ли сматраш да у Србији припадност некој од ових група представља предност 
или ограничење?

	
пол / бити Ром 

 
 

бити Ром Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 13 28 362 58 59 520
женски 6 15 412 48 59 540

Тотал 19 43 774 106 118 1060

пол / бити млађи од 25 година

 
 

бити млађи од 25 година Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 11 242 70 131 66 520
женски 9 243 58 180 50 540

Тотал 20 485 128 311 116 1060

пол / бити старији од 50 година

 
 

бити старији од 50 година Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 14 66 202 145 93 520
женски 12 56 219 176 77 540

Тотал 26 122 421 321 170 1060

пол / бити жена

 
 

бити жена Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 12 131 111 178 88 520
женски 15 140 103 234 48 540

Тотал 27 271 214 412 136 1060

пол / бити мушкарац

 
 

бити мушкарац Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 20 243 43 140 73 519
женски 14 274 35 156 61 540

Тотал 34 517 78 296 134 1059

		
пол / бити хомосексуалац

 
 

бити хомосексуалац Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 13 15 376 36 80 520
женски 8 11 426 30 65 540

Тотал 21 26 802 66 145 1060
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пол / бити особа са сметњама у развоју

 
 

Бити особа са сметњама у развоју Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 11 17 365 55 72 520
женски 15 18 412 39 56 540

Тотал 26 35 777 94 128 1060

пол / бити припадник националне мањине

 
 

бити припадник националне мањине Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 12 32 262 124 90 520
женски 16 24 282 115 103 540

Тотал 28 56 544 239 193 1060

пол / не бити православац

 
 

не бити православац Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 13 33 212 129 133 520
женски 9 33 202 124 172 540

Тотал 22 66 414 253 305 1060

	 пол / бити оригиналан и другачији од већине

 
 

бити оригиналан и другачији од већине Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

пол
 

мушки 9 188 83 159 81 520
женски 7 196 80 183 74 540

Тотал 16 384 163 342 155 1060

	
	

19/1. Свака нација би требало да живи сама у својој нацији.
	

пол / свака нација би требало да живи у једној држави

 
 

свака нација би требало да живи у једној држави
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном се 
слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 10 177 101 99 71 62 520
женски 7 198 123 117 57 38 540

Тотал 17 375 224 216 128 100 1060
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19/2. Сви припадници једне нације треба да буду исте вере.

пол / сви припадници једне нације треба да буду исте вере

 
 

сви припадници једне нације треба да буду исте вере
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном се 
слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 10 180 98 77 69 86 520
женски 11 191 111 111 58 58 540

Тотал 21 371 209 188 127 144 1060

19/3. У Србији образовање треба да се одвија само на српском језику.

пол / у Србији образовање треба да се одвија само на српском језику

 
 

 У Србији образовање треба да се одвија само на српском језику
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном се 
слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 20 132 70 60 79 159 520
женски 10 182 100 59 73 116 540

Тотал 30 314 170 119 152 275 1060

19/4. Ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији.

пол / ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији

 
 

 ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном се 
слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 20 133 87 139 51 90 520
женски 7 170 83 146 55 79 540

Тотал 27 303 170 285 106 169 1060

	
19/5. Ко се разликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави.

	
пол / ко се разликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави

 
 

ко се разликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 15 253 83 113 29 27 520
женски 14 373 69 50 22 12 540

Тотал 29 626 152 163 51 39 1060
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19/6. Особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима.

	
пол / особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима

 
 

особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном се 
слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 16 243 112 83 44 22 520
женски 15 303 102 60 40 20 540

Тотал 31 546 214 143 84 42 1060

	

19/7. Хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали.

пол / хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали

 
 

Хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 16 132 43 97 79 153 520
женски 17 47 32 56 110 278 540

Тотал 33 179 75 153 189 431 1060

19/8. За људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у зграде и лифтове.

пол / за људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у згрраде и лифтове

 
 

За људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у згрраде и лифтове
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 18 27 11 42 48 374 520
женски 15 30 10 15 54 416 540

Тотал 33 57 21 57 102 790 1060

19/9. Жене без деце нису од користи друштву.
	

пол / жене без деце нису од користи друштву

 
 

жене без деце нису од користи друштву
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 16 298 62 80 30 34 520
женски 23 402 37 38 11 29 540

Тотал 39 700 99 118 41 63 1060
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19/10. Каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца.

	
пол / каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца

 
 

каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 15 51 33 65 74 282 520
женски 16 45 15 29 49 386 540

Тотал 31 96 48 94 123 668 1060

19/11. Главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац.

	
пол / главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац

 
 

главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 16 137 62 109 82 114 520
женски 19 289 89 51 34 58 540

Тотал 35 426 151 160 116 172 1060

19/12. Момке и девојке треба учити равноправности међу половима.

	
пол / момке и девојке треба учити равнопоравности међу половима

 
 

момке и девојке треба учити равнопоравности међу половима
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 14 35 20 90 85 276 520
женски 18 39 15 54 69 345 540

Тотал 32 74 35 144 154 621 1060

		
19/13. У Србији полиција чешће зауставља и контролише младе људе на улици него 
остале.

	
пол / у Србији полиција чешће зауставља младе људе на улици него остале

 
 

у Србији полиција чешће зауставља младе људе на улици него остале
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 18 45 32 123 77 225 520
женски 14 31 34 180 136 145 540

Тотал 32 76 66 303 213 370 1060
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19/14. У Србији млади теже од старијих добијају посао у струци.

	
пол / у Србији млади теже од старијих добијају посао у струци

 
 

у Србији млади теже од старијих добијају посао у струци
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 15 64 53 167 87 134 520
женски 18 51 65 196 109 101 540

Тотал 33 115 118 363 196 235 1060

19/15. Дискриминација повређује

	
пол / дискриминација повређује

 
 

дискриминација повређује
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 12 17 17 78 71 325 520
женски 14 12 10 32 68 404 540

Тотал 26 29 27 110 139 729 1060

	 19/16. Нису сви људи подједанко вредни, па је због тога некад оправдано 
правити разлике међу њима.

	
пол / нису сви људи једнако вредни, па је због тога некад оправдано правити разлике

 
 

нису сви људи једнако вредни, па је због тога некад оправдано правити разлике
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

пол
 

мушки 14 150 61 126 77 92 520
женски 13 183 97 81 92 74 540

Тотал 27 333 158 207 169 166 1060

19/б. Шта мислиш, које особе из твог окружења су имале највише утицаја на тебе да 
заузмеш овакве ставове?

пол / сам/а

 
 

сам/а
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 3 388 129 520
женски 0 432 108 540

Тотал 3 820 237 1060
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пол / родитељи/старатељи

 
 

родитељи/старатељи
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 3 254 263 520
женски 0 320 220 540

Тотал 3 574 483 1060

	
пол / наставници

 
 

наставници
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 3 83 434 520
женски 0 90 450 540

Тотал 3 173 884 1060

	
пол / вршњаци

 
 

вршњаци
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 3 159 358 520
женски 0 151 389 540

Тотал 3 310 747 1060

	
пол/ представници/е политичке партије која ми је блиска

 
 

ставови пол. партије која ми је блиска
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 3 29 488 520
женски 0 6 534 540

Тотал 3 35 1022 1060

	
пол / представници верске заједнице којој припадам

 
 

верска заједница
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 3 47 470 520
женски 0 30 510 540

Тотал 3 77 980 1060

пол / познате јавне личности

 
 

познате јавне личности
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 3 34 483 520
женски 1 17 522 540

Тотал 4 51 1005 1060
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пол / неко други

 
 

неко други
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

пол
 

мушки 3 36 481 520
женски 1 31 508 540

Тотал 4 67 989 1060

	
пол / не знам

 
 

не знам
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 5

пол
 

мушки 3 37 480 0 520
женски 0 17 521 1 539

Тотал 3 54 1001 1 1059

		

20. Које од ових мера би подржао/ла да се спроведу у товојој локалној средини?

	
пол / степеништа прилагодити колицима

 
 

степеништа прилагодити колицима
Тотал

 
неважећи уопште не 

подржавам
углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

пол
 

мушки 15 14 10 27 39 415 520
женски 10 5 2 17 38 468 540

Тотал 25 19 12 44 77 883 1060

	
пол / садржаје о толеранцији увести у школе  

 
 

садржаје о толеранцији увести у школе
Тотал

 
неважећи уопште не 

подржавам
углавном не 
подржавам

свеједно 
ми је, 

немам став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

пол
 

мушки 18 25 21 90 115 251 520
женски 11 4 11 63 109 342 540

Тотал 29 29 32 153 224 593 1060

		
пол / ромској деци треба омогућити редован упис у вртиће и школе

 
 

ромској деци треба омогућити редован упис у вртиће и школе
Тотал

 
неважећи уопште не 

подржавам
углавном не 
подржавам

свеједно 
ми је, 

немам став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

пол
 

мушки 18 39 25 82 89 267 520
женски 11 12 10 69 97 341 540

Тотал 29 51 35 151 186 608 1060
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пол / особе са сметњама у развоју треба да буду укључене у редовну наставу

 
 

особе са сметњама треба да буду укључене у редовну наставу
Тотал

 
неважећи уопште не 

подржавам
углавном не 
подржавам

свеједно 
ми је, 

немам став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

пол
 

мушки 18 38 35 109 110 210 520
женски 12 19 49 74 142 244 540

Тотал 30 57 84 183 252 454 1060

		

пол / ХИВ позитивне ученике/це треба прихватити у школи

 
 

ХИВ позитивне ученике/це треба прихватити у школи
Тотал

 
неважећи уопште не 

подржавам
углавном не 
подржавам

свеједно 
ми је, 

немам став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

пол
 

мушки 16 54 40 101 91 218 520
женски 10 17 35 88 111 279 540

Тотал 26 71 75 189 202 497 1060
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Резултати приказани према разреду
(Питања са понуђеним одговорима)

	
2. Да ли мислиш да у Србији постоји дискриминација према овим групама?

разред / дискриминација деца

 
 

дискриминација деца Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 2 136 36 107 13 294
други 3 128 42 94 13 280
трећи 4 117 36 103 13 273
четврти 1 80 41 85 6 213

Тотал 10 461 155 389 45 1060

разред / дискриминација млади

 
 

дискриминација млади Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 8 138 38 93 17 294
други 4 116 38 108 14 280
трећи 3 128 32 99 11 273
четврти 3 79 30 93 8 213

Тотал 18 461 138 393 50 1060

разред / дискриминација жене

 
 

дискриминација жене Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 7 158 37 73 19 294
други 7 148 23 85 17 280
трећи 11 155 23 76 8 273
четврти 6 122 22 59 4 213

Тотал 31 583 105 293 48 1060

разред / дискриминација особа другачије сексуалне оријентације

 
 

дискриминација особа другачије сексуалне оријентације Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 17 226 10 25 16 294
други 8 223 14 24 11 280
трећи 10 235 3 14 11 273
четврти 8 172 3 17 13 213

Тотал 43 856 30 80 51 1060
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разред / дискриминација они који имају другачија интересовања од већине

 
 

дискриминација оних који имају другачија интересовања Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 7 100 34 135 18 294
други 4 101 30 119 26 280
трећи 6 109 20 117 21 273
четврти 6 80 13 100 14 213

Тотал 23 390 97 471 79 1060

разред / дискриминација особа са сметњама у развоју

 
 

дискриминација особа са сметњама у развоју Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 6 155 28 76 29 294
други 5 146 23 81 25 280
трећи 5 148 25 81 14 273
четврти 5 120 14 61 13 213

Тотал 21 569 90 299 81 1060

разред / дискриминација особа које не припадају већинској нацији

 
 

дискриминација особа које не припадају већинској нацији Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 7 130 27 108 22 294
други 4 127 28 96 25 280
трећи 5 134 23 85 26 273
четврти 4 118 13 68 10 213

Тотал 20 509 91 357 83 1060

разред / дискриминација особа које не припадају већинској религији

 
 

дискр. особа које не припадају већинској религији Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 7 121 27 106 33 294
други 5 120 34 92 29 280
трећи 7 117 29 88 32 273
четврти 5 108 24 66 10 213

Тотал 24 466 114 352 104 1060

разред / дискриминација људи лошијег имовног стања

 
 

дискриминација људи лошијег имовног стања Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 9 100 46 115 24 294
други 6 87 50 106 31 280
трећи 7 96 26 128 16 273
четврти 4 79 28 96 6 213

Тотал 26 362 150 445 77 1060

		



56

Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

разред / дискриминација старих особа

 
 

дискриминација старих особа Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 5 46 106 106 31 294
други 8 48 81 119 24 280
трећи 6 64 72 101 30 273
четврти 4 52 48 95 14 213

Тотал 23 210 307 421 99 1060

разред / дискриминација ХИВ позитивних особа

 
 

дискриминација ХИВ позитивних особа Тотал
 неважећи да не понекад не знам 5 6 11

разред
 
 
 

1. 3 136 22 55 77 0 1 0 294
2. 6 138 26 53 54 1 1 1 280
3. 7 130 25 60 50 0 1 0 273
4. 2 136 14 30 31 0 0 0 213

Тотал 18 540 87 198 212 1 3 1 1060

	

3. Шта мислиш, због чега неки људи дискриминишу неке друге људе?

разред / плаше се кад је неко другачији од њих

 
 

плаше се кад је неко другачији од њих
Тотал

 заокружио није 
заокружио 3 4 5

разред
 
 
 

први 79 214 1 0 0 294
други 76 202 0 1 1 280
трећи 88 185 0 0 0 273
четврти 64 148 0 1 0 213

Тотал 307 749 1 2 1 1060

	 разред / зато што би волели да смо сви исти

 
 

волели би да смо сви исти
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 37 257 294
други 44 236 280
трећи 32 241 273
четврти 19 194 213

Тотал 132 928 1060
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разред / воле да понижавају слабије

 
 

воле да понижавају слабије
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 224 69 293
други 175 105 280
трећи 180 93 273
четврти 128 85 213

Тотал 707 352 1059

разред / желе за себе да имају повлашћен положај

 
 

желе повлашћен положај
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 172 122 294
други 149 131 280
трећи 129 144 273
четврти 109 104 213

Тотал 559 501 1060

разред / тако су васпитани

 
 

тако су васпитани
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 100 194 294
други 122 158 280
трећи 114 159 273
четврти 91 122 213

Тотал 427 633 1060

разред / не познају добро оне који су другачији од њих

 
 

не познају добро оне који су другачији
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 189 105 294
други 1 157 122 280
трећи 0 157 116 273
четврти 0 136 77 213

Тотал 1 639 420 1060

разред / нешто друго

 
 

нешто друго
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 26 268 294
други 21 259 280
трећи 34 239 273
четврти 20 193 213

Тотал 101 959 1060
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разред / не знам

 
 

не знам
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 4

разред
 
 
 

први 0 20 274 0 294
други 1 21 257 1 280
трећи 0 10 263 0 273
четврти 0 8 205 0 213

Тотал 1 59 999 1 1060

4. Колико си информисан/на о проблему дискриминације?
	

разред / информисаност о проблему дискриминације

 
 

информисаност о проблему дискриминације
Тотал

 неважећи добро недовољно 
добро лоше не знам

разред
 
 
 

први 3 101 130 23 37 294
други 1 118 113 20 28 280
трећи 4 102 135 15 17 273
четврти 1 79 89 21 23 213

Тотал 9 400 467 79 105 1060

5. Од кога добијаш информације о проблему дискриминације у Србији?

разред / из медија 

 
 

из медија
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 234 60 294
други 205 75 280
трећи 210 63 273
четврти 170 43 213

Тотал 819 241 1060

разред / преко интернета

 
 

преко интернета
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 84 210 294
други 82 198 280
трећи 89 184 273
четврти 87 126 213

Тотал 342 718 1060
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разред / у школи 

 
 

у школи
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 149 145 294
други 169 111 280
трећи 147 126 273
четврти 84 129 213

Тотал 549 511 1060

разред / из информативних брошура 

 
 

из брошура
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 54 240 294
други 45 235 280
трећи 59 214 273
четврти 42 171 213

Тотал 200 860 1060

разред / од родитеља/старатеља 

 
 

од родитеља/старатеља
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 82 212 294
други 99 181 280
трећи 78 195 273
четврти 58 155 213

Тотал 317 743 1060

разред / од вршњака

 
 

од вршњака
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 115 179 294
други 99 181 280
трећи 100 173 273
четврти 75 138 213

Тотал 389 671 1060

разред / из неког другог извора

 
 

из неког другог извора
Тотал

 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 18 276 294
други 25 255 280
трећи 26 247 273
четврти 16 197 213

Тотал 85 975 1060
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разред / не знам

 
 

не знам
Тотал

 заокружио није 
заокружио 4

разред
 
 
 

први 16 278 0 294
други 14 266 0 280
трећи 9 263 1 273
четврти 6 207 0 213

Тотал 45 1014 1 1060

6. Да ли би желео/ла да будеш боље информисан/а о проблему дискриминације у 
Србији?

разред / да ли би желео/ла да си боље индормисан/а 

 
 

Да ли би желео/ла да си боље индормисан/а
Тотал

 
неважећи да, veoma да, ali не 

posebno
не, to nije moj 

problem

не, dovoljno 
sam 

informisan/a
не знам

разред
 
 
 

први 12 79 109 18 24 52 294
други 8 88 92 24 26 42 280
трећи 4 94 106 14 25 30 273
четврти 6 60 86 21 17 23 213

Тотал 30 321 393 77 92 147 1060

		

7. Да ли мислиш да су ти нека права ускраћена због неких од ових разлога?

разред / године старости

 
 

године старости Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 10 104 105 60 15 294
други 8 79 123 61 9 280
трећи 9 83 110 65 6 273
четврти 7 50 100 51 5 213

Тотал 34 316 438 237 35 1060

разред / пол

 
 

пол Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 11 34 193 42 14 294
други 11 37 175 49 8 280
трећи 9 39 162 53 10 273
четврти 6 37 131 32 7 213

Тотал 37 147 661 176 39 1060
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разред / физичке могућности

 
 

физичке могућности Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 10 39 195 39 11 294
други 8 30 171 59 12 280
трећи 10 34 170 44 15 273
четврти 7 32 125 45 4 213

Тотал 35 135 661 187 42 1060

разред / боја коже

 
 

боја коже Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 11 22 235 15 11 294
други 8 15 224 23 10 280
трећи 10 16 217 17 13 273
четврти 6 14 170 14 9 213

Тотал 35 67 846 69 43 1060

		
разред / национална припадност

 
 

национална припадност Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 12 34 202 30 16 294
други 11 31 179 48 11 280
трећи 9 28 178 42 16 273
четврти 5 38 146 18 6 213

Тотал 37 131 705 138 49 1060

разред / вероисповест и однос према вери

 
 

вероисповест Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 12 30 203 35 14 294
други 8 27 192 38 15 280
трећи 11 28 188 29 17 273
четврти 7 29 149 21 7 213

Тотал 38 114 732 123 53 1060

разред / политичка уверења

 
 

политичка уверења Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 16 22 190 30 36 294
други 9 29 169 39 34 280
трећи 11 38 163 33 28 273
четврти 6 30 141 26 10 213

Тотал 42 119 663 128 108 1060
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разред / имовно стање

 
 

имовно стање Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 12 29 192 44 17 294
други 8 37 183 39 13 280
трећи 8 28 170 48 19 273
четврти 8 32 130 33 10 213

Тотал 36 126 675 164 59 1060

разред / сексуална оријентација

 
 

сексуална оријентација Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 15 30 220 12 17 294
други 10 25 223 9 13 280
трећи 8 24 224 6 11 273
четврти 6 24 164 7 12 213

Тотал 39 103 831 34 53 1060

	 	
разред / телесни изглед

 
 

телесни изглед Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 10 19 200 51 14 294
други 7 32 186 44 11 280
трећи 7 19 193 39 15 273
четврти 6 20 142 35 10 213

Тотал 30 90 721 169 50 1060

разред / музички укус и начин облачења

 
 

музички укус и начин облачења Тотал
 неважећи да не понекад не знам

разред
 
 
 

први 9 32 185 54 14 294
други 5 42 161 56 16 280
трећи 6 36 165 55 11 273
четврти 5 32 128 44 4 213

Тотал 25 142 639 209 45 1060

8. Да ли сматраш да су твоји вршњаци дискриминисани у Србији?

разред / да ли сматраш да су твоји вршњаци дискриминисани у Србији

 
 

да ли сматраш да су твоји вршњаци дискриминисани Тотал
 неважећи увек често понекад углавном не никад не знам

разред
 
 
 

први 7 9 66 122 52 7 31 294
други 6 10 88 95 44 7 30 280
трећи 3 9 86 107 41 1 26 273
четврти 3 5 34 104 38 3 26 213

Тотал 19 33 274 428 175 18 113 1060
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9. Да ли у Србији постоје закони који забрањују дискриминацију?

разред / да ли у Србији постоје закони који забрањују дискриминацију

 
 

Да ли постоје закони који забрањују дискримин. Тотал
 неважећи да не не знам

разред
 
 
 

први 4 70 37 183 294
други 7 81 33 159 280
трећи 3 96 33 141 273
четврти 3 69 25 116 213

Тотал 17 316 128 599 1060

		

10. Шта мислиш ко би требало да има најважнију улогу у борби против 
дискриминације у Србији?
	

разред / нико

 
 

нико
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 3

разред
 
 
 

први 0 9 285 0 294
други 0 9 271 0 280
трећи 1 3 269 0 273
четврти 0 5 207 1 213

Тотал 1 26 1032 1 1060

разред / образовне установе

 
 

образовне установе
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 176 118 294
други 0 170 110 280
трећи 1 184 88 273
четврти 0 143 70 213

Тотал 1 673 386 1060

разред / медији

 
 

медији
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 128 166 294
други 0 129 151 280
трећи 1 140 132 273
четврти 0 120 93 213

Тотал 1 517 542 1060
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разред / политичке партије 

 
 

политичке партије
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 58 236 294
други 0 74 206 280
трећи 1 69 203 273
четврти 0 64 149 213

Тотал 1 265 794 1060

		
разред / влада

 
 

влада
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 5

разред
 
 
 

први 0 153 140 1 294
други 0 140 140 0 280
трећи 1 131 141 0 273
четврти 0 107 106 0 213

Тотал 1 531 527 1 1060

разред / општина

 
 

општина
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 76 218 294
други 0 67 213 280
трећи 1 58 214 273
четврти 0 58 155 213

Тотал 1 259 800 1060

разред / заштитник грађана

 
 

заштитник грађана
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 98 196 294
други 0 80 200 280
трећи 1 64 208 273
четврти 0 65 148 213

Тотал 1 307 752 1060

разред / полиција

 
 

полиција
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 139 155 294
други 0 107 173 280
трећи 1 107 165 273
четврти 0 94 119 213

Тотал 1 447 612 1060
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разред / верске заједнице

 
 

верске заједнице
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 44 250 294
други 0 48 232 280
трећи 1 51 221 273
четврти 0 40 173 213

Тотал 1 183 876 1060

разред / НВО

 
 

НВО
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 66 228 294
други 0 68 212 280
трећи 1 72 200 273
четврти 0 49 164 213

Тотал 1 255 804 1060

разред / сви ми

 
 

сви ми
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 185 109 294
други 0 175 105 280
трећи 1 185 87 273
четврти 0 145 68 213

Тотал 1 690 369 1060

разред / неко други

 
 

неко други
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 12 282 294
други 0 10 270 280
трећи 1 11 261 273
четврти 1 7 205 213

Тотал 2 40 1018 1060

		
разред / не знам

 
 

не знам
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 19 275 294
други 0 12 268 280
трећи 1 11 261 273
четврти 0 6 207 213

Тотал 1 48 1011 1060
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11. Шта мислиш, који је најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији?

разред / најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији

 
 

најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији
Тотал

 неважећи кажњавање едукација у 
школама

медијске 
кампање

заштита и помоћ 
дискриминисаним 

групама

позитивни 
примери 
познатих

не знам

разред
 
 
 

први 140 67 23 10 38 8 8 294

други 136 62 33 10 30 3 6 280
трећи 121 58 45 11 28 3 7 273
четврти 88 53 30 15 17 5 5 213

Тотал 485 240 131 46 113 19 26 1060

13. Шта мислиш, колико је у Србији присутна ситуација да су неки људи 
дискриминисани због више разлога истовремено?

разред / вишеструка дискриминација

 
 

вишеструка дискриминација
Тотал

 неважећи
веома 

раширена 
појава

дешава се, али 
не пречесто

то код нас 
не постоји не знам

разред
 
 
 

први 10 129 92 7 56 294
други 6 134 89 5 46 280
трећи 8 118 98 5 44 273
четврти 5 93 73 4 38 213

Тотал 29 474 352 21 184 1060

	
14. Да ли си ти некад био/ла у ситуацији да те људи дискриминишу из више разлога 
истовремено?

	 разред / лично искуство са вишеструком дискриминацијом

 
 

лично искуство са вишеструком дискриминацијом Тотал
 неважећи често понекад никад не знам

разред
 
 
 

први 6 7 63 178 40 294
други 8 10 62 168 32 280
трећи 4 14 70 147 38 273
четврти 5 5 43 126 34 213

Тотал 23 36 238 619 144 1060
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15. Како би се осећао/ла када би с тобом у разред ишао...?

разред / припадник друге етничке групе

 
 

припадник друге етничке групе
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

разред
 
 
 

први 7 65 171 15 36 294
други 2 89 156 15 18 280
трећи 3 80 155 14 21 273
четврти 2 54 136 10 11 213

Тотал 14 288 618 54 86 1060

разред / особа са сметњама у развоју

 
 

особа са сметњама у развоју
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

разред
 
 
 

први 4 58 166 25 41 294
други 3 48 160 32 37 280
трећи 6 63 136 26 42 273
четврти 4 43 117 16 33 213

Тотал 17 212 579 99 153 1060

	
разред / особа другачије сексуалне оријентације

 
 

особа другачије сексуалне оријентације
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам 11

разред
 
 
 

први 4 35 110 104 41 0 294
други 3 40 107 114 16 0 280
трећи 5 46 101 95 25 1 273
четврти 2 34 89 77 11 0 213

Тотал 14 155 407 390 93 1 1060

разред / ХИВ позитивна особа

 
 

ХИВ позитивна особа
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

разред
 
 
 

први 11 23 114 88 58 294
други 2 28 123 83 44 280
трећи 6 32 128 68 39 273
четврти 4 23 98 54 34 213

Тотал 23 106 463 293 175 1060
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разред / особа друге боје коже

 
 

особа друге боје коже
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

разред
 
 
 

први 3 135 139 8 9 294
други 2 123 132 14 9 280
трећи 2 143 110 9 9 273
четврти 1 98 104 4 6 213

Тотал 8 499 485 35 33 1060

разред / особа лошег имовног стања

 
 

особа лошег имовног стања
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

разред
 
 
 

први 2 97 180 3 12 294
други 2 74 180 8 16 280
трећи 1 83 180 4 5 273
четврти 1 66 134 5 7 213

Тотал 6 320 674 20 40 1060

16. Да ли би се дружио/ла с неким ко је...?

разред / припадник друге етничке групе

 
 

Припадник друге етничке групе
Тотал

 неважећи
ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 8 224 31 11 20 294
други 5 223 21 10 20 279
трећи 1 228 23 11 10 273
четврти 3 187 14 2 7 213

Тотал 17 862 89 34 57 1059

разред / особа са сметњама у развоју

 
 

особа са сметњама у развоју
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 5 171 63 10 45 294
други 4 137 83 24 31 279
трећи 5 152 61 18 37 273
четврти 4 137 40 8 24 213

Тотал 18 597 247 60 137 1059
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разред / особа другачије сексуалне оријентације

 
 

 особа другачије сексуалне оријентације
Тотал

 неважећи
ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 7 108 63 95 21 294
други 8 116 54 86 16 280
трећи 3 121 56 73 20 273
четврти 5 93 46 60 9 213

Тотал 23 438 219 314 66 1060

разред / ХИВ позитивна особа

 
 

ХИВ позитивна особа
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 9 133 54 63 35 294
други 5 125 60 59 31 280
трећи 7 138 62 32 34 273
четврти 4 104 47 39 19 213

Тотал 25 500 223 193 119 1060

		
разред / особа друге боје коже

 
 

Особа друга боје коже
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 6 247 27 4 10 294
други 4 237 16 7 16 280
трећи 4 237 14 10 8 273
четврти 3 184 14 3 9 213

Тотал 17 905 71 24 43 1060

разред / особа лошег имовног стања

 
 

особа лошег имовинско стање
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 6 261 16 3 8 294
други 3 249 9 7 12 280
трећи 3 261 6 0 3 273
четврти 3 192 7 3 8 213

Тотал 15 963 38 13 31 1060
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17. Да ли би био/ла у вези с неким ко је...?

разред / припадник друге етничке групе

 
 

припадник друге етничке групе
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 5 145 47 48 49 294
други 5 148 51 44 32 280
трећи 5 157 52 41 18 273
четврти 5 122 44 30 12 213

Тотал 20 572 194 163 111 1060

		
разред / особа са сметњама у развоју

 
 

особа са сметњама у развоју
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 4 16 61 155 58 294
други 4 17 69 138 52 280
трећи 3 26 55 146 43 273
четврти 5 19 57 103 29 213

Тотал 16 78 242 542 182 1060

разред / ХИВ позитивна особа 

 
 

ХИВ позитивна особа
Тотал

 неважећи
ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 5 11 47 198 33 294
други 6 15 35 192 32 280
трећи 5 17 53 171 27 273
четврти 2 10 40 136 25 213

Тотал 18 53 175 697 117 1060

разред / особа друге боје коже

 
 

особа друге боје коже
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 5 169 50 45 25 294
други 2 161 48 44 25 280
трећи 3 171 40 42 17 273
четврти 1 138 32 33 9 213

Тотал 11 639 170 164 76 1060
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разред / особа лошег имовног стања

 
 

особа лошег имовног стања
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

разред
 
 
 

први 7 219 23 15 30 294
други 3 203 31 17 26 280
трећи 2 226 20 11 14 273
четврти 1 178 16 7 11 213

Тотал 13 826 90 50 81 1060

	

	
18. Да ли сматраш да у Србији припадност некој од ових група представља предност 
или ограничење?

разред / бити Ром

 
 

Бити Ром Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 6 14 219 20 35 294
други 4 10 205 32 29 280
трећи 4 13 205 21 30 273
четврти 5 6 145 33 24 213

Тотал 19 43 774 106 118 1060

разред / бити млађи од 25 година

 
 

бити млађи од 25 година Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 5 134 33 80 42 294
други 5 123 48 75 29 280
трећи 6 125 27 87 28 273
четврти 4 103 20 69 17 213

Тотал 20 485 128 311 116 1060

разред / бити старији од 50 година

 
 

бити старији од 50 година Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 9 35 114 93 43 294
други 8 40 102 76 54 280
трећи 5 31 110 86 41 273
четврти 4 16 95 66 32 213

Тотал 26 122 421 321 170 1060
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разред / бити жена

 
 

бити жена Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 8 92 51 99 44 294
други 5 72 70 93 40 280
трећи 9 63 50 120 31 273
четврти 5 44 43 100 21 213

Тотал 27 271 214 412 136 1060

		
Разред / бити мушкарац

 
 

Бити мушкарац Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 13 127 23 83 47 293
други 7 149 21 67 36 280
трећи 8 131 20 85 29 273
четврти 6 110 14 61 22 213

Тотал 34 517 78 296 134 1059

разред / бити хомосексуалац

 
 

бити хомосексуалац Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 7 7 215 15 50 294
други 6 7 214 15 38 280
трећи 5 7 211 21 29 273
четврти 3 5 162 15 28 213

Тотал 21 26 802 66 145 1060

разред / бити особа са сметњама у развоју 

 
 

бити особа са сметњама у развоју Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 9 14 209 21 41 294
други 5 10 203 27 35 280
трећи 6 8 209 28 22 273
четврти 6 3 156 18 30 213

Тотал 26 35 777 94 128 1060

разред / бити припадник националне мањине

 
 

бити припадник националне мањине Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 10 17 143 60 64 294
други 5 16 148 54 57 280
трећи 9 11 139 76 38 273
четврти 4 12 114 49 34 213

Тотал 28 56 544 239 193 1060
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разред / не бити православац

 
 

Не бити православац Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 5 18 117 62 92 294
други 4 21 111 55 89 280
трећи 7 16 106 72 72 273
четврти 6 11 80 64 52 213

Тотал 22 66 414 253 305 1060

разред / бити оригиналан и другачији

 
 

Бити оригиналан и другачији Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

разред
 
 
 

први 3 121 38 80 52 294
други 4 94 46 88 48 280
трећи 6 90 48 99 30 273
четврти 3 79 31 75 25 213

Тотал 16 384 163 342 155 1060

19/1. Свака нација би  требало да живи сама у својој нацији.

разред / свака нација би требало да живи сама у својој држави

 
 

свака нација би требало да живи сама у својој држави
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

разред
 
 
 

први 10 96 57 70 32 29 294
други 3 95 66 62 31 23 280
трећи 2 113 52 43 37 26 273
четврти 2 71 49 41 28 22 213

Тотал 17 375 224 216 128 100 1060

	

19/2. Сви припадници једне нације треба да буду исте вере.

разред / сви припадници једне нације треба да буду исте вере

 
 

сви припадници једне нације треба да буду исте вере
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

разред
 
 
 

први 10 91 52 64 29 48 294
други 4 96 53 55 37 35 280
трећи 5 111 48 39 34 36 273
четврти 2 73 56 30 27 25 213

Тотал 21 371 209 188 127 144 1060
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19/3. У Србији образовање треба да се одвија само на српском језику.
	

разред / у Србији образовање треба да се одвија само на српском језику

 
 

у Србији образовање треба да се одвија само на српском језику
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

разред
 
 
 

први 11 83 44 38 39 79 294
други 8 92 43 28 38 71 280
трећи 5 88 39 34 44 63 273
четврти 6 51 44 19 31 62 213

Тотал 30 314 170 119 152 275 1060

19/4. Ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији.

разред / ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији

 
 

ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

разред
 
 
 

први 13 81 39 81 32 48 294
други 7 75 50 68 31 49 280
трећи 3 80 43 78 23 46 273
четврти 4 67 38 58 20 26 213

Тотал 27 303 170 285 106 169 1060

	

19/5. Ко се разликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави.

разред / ко се разликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави

 
 

ко се разликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

разред
 
 
 

први 17 160 36 53 19 9 294
други 6 154 41 52 19 8 280
трећи 4 181 41 31 7 9 273
четврти 2 131 34 27 6 13 213

Тотал 29 626 152 163 51 39 1060
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19/6. Особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима.

разред / особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима

 
 

особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

разред
 
 
 

први 18 146 51 50 20 9 294
други 7 131 63 36 27 16 280
трећи 2 153 56 32 22 8 273
четврти 4 116 44 25 15 9 213

Тотал 31 546 214 143 84 42 1060

19/7. Хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали.

разред / хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали

 
 

хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

разред
 
 
 

први 17 52 13 47 54 111 294
други 9 45 26 38 50 112 280
трећи 5 40 22 45 44 117 273
четврти 2 42 14 23 41 91 213

Тотал 33 179 75 153 189 431 1060

19/8. За људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у зграде и лифтове.

разред / за људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у зграде и лифтове

 
 

за људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у зграде и лифтове
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

разред
 
 
 

први 14 18 5 18 37 202 294
други 9 19 8 20 27 197 280
трећи 3 11 4 12 21 222 273
четврти 7 9 4 7 17 169 213

Тотал 33 57 21 57 102 790 1060
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19/9. Жене без деце нису од користи друштву.

разред / жене без деце нису од користи друштву

 
 

жене без деце нису од користи друштву
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

разред
 
 
 

први 18 191 22 38 8 17 294
други 8 171 28 42 14 17 280
трећи 8 188 31 21 9 16 273
четврти 5 150 18 17 10 13 213

Тотал 39 700 99 118 41 63 1060

	

19/10. Каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца.

разред / каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца

 
 

каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

разред
 
 
 

први 12 29 8 30 39 176 294
други 9 23 13 28 30 177 280
трећи 4 23 13 20 29 184 273
четврти 6 21 14 16 25 131 213

Тотал 31 96 48 94 123 668 1060

	

19/11. Главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац.

 

разред / главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац

 
 

главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

разред
 
 
 

први 16 106 36 43 34 59 294
други 9 103 52 45 39 32 280
трећи 4 127 33 43 23 43 273
четврти 6 90 30 29 20 38 213

Тотал 35 426 151 160 116 172 1060
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19/12. Момке и девојке треба учити равноправности међу половима.

разред / момке и девојке треба учити равноправности међу половима

 
 

 момке и девојке треба учити равноправности међу половима
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

разред
 
 
 

први 15 23 10 58 38 150 294
други 11 17 11 40 40 161 280
трећи 3 16 10 29 41 174 273
четврти 3 18 4 17 35 136 213

Тотал 32 74 35 144 154 621 1060

	

19/13. У Србији полиција чешће зауставља и контролише младе људе на улици него 
остале.

разред / у Србији полиција чешће зауставља младе људе на улици него остале

 
 

у Србији полиција чешће зауставља младе људе на улици него остале
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

разред
 
 
 

први 16 25 20 93 52 88 294
други 8 16 22 83 55 96 280
трећи 6 18 12 75 61 101 273
четврти 2 17 12 52 45 85 213

Тотал 32 76 66 303 213 370 1060

	

19/14. У Србији млади теже од старијих добијају посао у струци.

разред / у Србији млади теже добијају посао у струци

 
 

у Србији млади теже добијају посао у струци
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

разред
 
 
 

први 15 30 32 114 55 48 294
други 7 31 25 105 48 64 280
трећи 7 29 36 89 47 65 273
четврти 4 25 25 55 46 58 213

Тотал 33 115 118 363 196 235 1060
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19/15. Дискриминација повређује

разред / дискриминација повређује

 
 

дискриминација повређује
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

разред
 
 
 

први 15 8 2 34 38 197 294
други 4 9 10 29 41 187 280
трећи 4 3 9 28 34 195 273
четврти 3 9 6 19 26 150 213

Тотал 26 29 27 110 139 729 1060

19/16. Нису сви људи подједнако вредни, па је због тога некад оправдано правити 
разлике међу њима.

разред / нису сви људи подједнако вредни, па је због тога оправдано правити разлике међу њима

 
 

нису сви људи подједнако вредни, па је оправдано правити разлике међу њима
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

разред
 
 
 

први 13 90 34 65 50 42 294
други 5 69 51 68 42 45 280
трећи 5 91 38 44 50 45 273
четврти 4 83 35 30 27 34 213

Тотал 27 333 158 207 169 166 1060

	

19/б.  Шта мислиш, које особе из твог окружења су имале највише утицаја на тебе да 
заузмеш овакве ставове? 

разред / сам/а 

 
 

сам/а
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 231 63 294
други 2 209 69 280
трећи 1 211 61 273
четврти 0 169 44 213

Тотал 3 820 237 1060
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разред / родитељи/старатељи

 
 

родитељи/старатељи
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 143 151 294
други 2 157 121 280
трећи 1 152 120 273
четврти 0 122 91 213

Тотал 3 574 483 1060

разред / наставници 

 
 

наставници
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 37 257 294
други 2 43 235 280
трећи 1 59 213 273
четврти 0 34 179 213

Тотал 3 173 884 1060

разред / вршњаци  

 
 

вршњаци
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 77 217 294
други 2 82 196 280
трећи 1 81 191 273
четврти 0 70 143 213

Тотал 3 310 747 1060

разред / представници/е пол. партије која ми је блиска 

 
 

представници/е политичке партије
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 5 289 294
други 2 11 267 280
трећи 1 10 262 273
четврти 0 9 204 213

Тотал 3 35 1022 1060

		
разред / представници верске заједнице којој припадам

 
 

припадници верске заједнице
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 20 274 294
други 2 23 255 280
трећи 1 16 256 273
четврти 0 18 195 213

Тотал 3 77 980 1060
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разред / познате јавне личности

 
 

познате јавне личности
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 14 280 294
други 3 16 261 280
трећи 1 9 263 273
четврти 0 12 201 213

Тотал 4 51 1005 1060

разред / неко други

 
 

неко други
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

разред
 
 
 

први 0 16 278 294
други 3 21 256 280
трећи 1 12 260 273
четврти 0 18 195 213

Тотал 4 67 989 1060

разред / не знам 

 
 

не знам
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 5

разред
 
 
 

први 0 17 277 0 294
други 2 18 258 1 279
трећи 1 12 260 0 273
четврти 0 7 206 0 213

Тотал 3 54 1001 1 1059

		

20. Које од ових мера би подржао/ла да се спроведу у твојој локалној средини?

разред / степеништа у зградама треба прилагодити особама у колицима

 
 

степеништа у зградама треба прилагодити особама у колицима
Тотал

 
неважећи уопште не 

подржавам
углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

разред
 
 
 

први 14 6 1 16 25 232 294
други 4 2 5 18 19 232 280
трећи 5 8 2 5 15 238 273
четврти 2 3 4 5 18 181 213

Тотал 25 19 12 44 77 883 1060
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разред / у школу треба увести садржаје који нас уче толеранцији

 
 

у школу треба увести садржаје који нас уче толеранцији
Тотал

 
неважећи уопште не 

подржавам
углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

разред
 
 
 

први 15 9 9 61 70 130 294
други 4 7 5 44 59 161 280
трећи 9 7 12 26 49 170 273
четврти 1 6 6 22 46 132 213

Тотал 29 29 32 153 224 593 1060

разред / свој ромској деци треба омогућити редован упис у вртић и школу

 
 

Свој ромској деци треба омогућити редован упис у вртић и школу
Тотал

 неважећи уопште не 
подржавам

углавном не 
подржавам

свеједно 
ми је, 

немам став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

разред
 
 
 

први 15 13 12 51 48 155 294
други 7 14 9 45 54 151 280
трећи 6 14 7 35 47 164 273
четврти 1 10 7 20 37 138 213

Тотал 29 51 35 151 186 608 1060

разред / особе са сметњама у развоју треба да буду укључене у редовно похађање наставе

 
 

особе са сметњама у развоју треба да буду укључене у редовно похађање наставе
Тотал

 
неважећи уопште не 

подржавам
углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

разред
 
 
 

први 13 11 18 60 70 122 294
други 8 12 34 53 65 108 280
трећи 6 21 23 41 62 120 273
четврти 3 13 9 29 55 104 213

Тотал 30 57 84 183 252 454 1060

разред / ХИВ позитивне ученике/це треба прихватити у школи

 
 

ХИВ позитивне ученике/це треба прихватити у школи
Тотал

 неважећи уопште не 
подржавам

углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам

разред
 
 
 

први 13 29 20 62 49 121 294
други 6 18 23 59 63 111 280
трећи 6 12 18 36 50 151 273
четврти 1 12 14 32 40 114 213

Тотал 26 71 75 189 202 497 1060
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Резултати приказани према месту сталног боравка
(Питања са понуђеним одговорима)

2. Да ли мислиш да у Србији постоји дискриминација према овим групама...?

место сталног боравка / дискриминација деца 

 
 

дискриминација деца Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 115 39 84 14 254
Нови Сад 1 40 17 25 7 90
Ниш 0 39 9 39 3 90
Ужице 2 47 8 26 0 83
Краљево 2 38 12 35 3 90
Зрењанин 1 35 10 42 3 91
Врбас 0 24 17 45 4 90
Нови Пазар 0 43 12 32 4 91
Књажевац 1 42 14 27 7 91
Врање 1 38 17 34 0 90

Тотал 10 461 155 389 45 1060

место сталног боравка / дискриминација млади

 
 

дискриминација млади Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 120 27 94 11 254
Нови Сад 1 38 14 31 6 90
Ниш 0 43 10 33 4 90
Ужице 3 42 7 31 0 83
Краљево 2 35 14 32 7 90
Зрењанин 3 37 10 39 2 91
Врбас 2 31 18 34 5 90
Нови Пазар 2 44 9 29 7 91
Књажевац 1 33 12 39 6 91
Врање 2 38 17 31 2 90

Тотал 18 461 138 393 50 1060
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место сталног боравка / дискриминација жене

 
 

дискриминација жене Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 150 18 72 8 254
Нови Сад 2 49 9 24 6 90
Ниш 0 50 8 28 4 90
Ужице 5 51 3 22 2 83
Краљево 4 50 7 23 6 90
Зрењанин 3 50 8 27 3 91
Врбас 2 45 11 29 3 90
Нови Пазар 6 51 9 19 6 91
Књажевац 1 33 15 33 9 91
Врање 2 54 17 16 1 90

Тотал 31 583 105 293 48 1060

место сталног боравка / дискриминација особе другачије сексуалне оријентације 

 
 

дискриминација особе другачије сексуалне оријентације Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 7 218 7 13 9 254
Нови Сад 4 76 1 6 3 90
Ниш 1 77 2 5 5 90
Ужице 8 61 2 9 3 83
Краљево 7 68 3 4 8 90
Зрењанин 5 78 1 6 1 91
Врбас 2 78 2 5 3 90
Нови Пазар 6 63 7 9 6 91
Књажевац 1 69 3 8 10 91
Врање 2 68 2 15 3 90

Тотал 43 856 30 80 51 1060

место сталног боравка / дискриминација оних који имају другачија интересовања од већине

 
 

дискриминација оних који имају друг.интересов.од већине Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 7 99 22 110 16 254
Нови Сад 1 28 12 45 4 90
Ниш 2 35 7 42 4 90
Ужице 3 33 7 31 9 83
Краљево 3 27 12 37 11 90
Зрењанин 3 35 8 43 2 91
Врбас 0 34 10 42 4 90
Нови Пазар 2 49 3 30 7 91
Књажевац 2 28 7 43 11 91
Врање 0 22 9 48 11 90

Тотал 23 390 97 471 79 1060
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место сталног боравка / дискриминација особа са сметњама у развоју

 
 

дискриминација особа са сметњама у развоју Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 116 36 78 20 254
Нови Сад 1 46 8 27 8 90
Ниш 1 57 8 19 5 90
Ужице 3 41 6 27 6 83
Краљево 2 39 6 34 9 90
Зрењанин 3 56 7 22 3 91
Врбас 0 53 5 23 9 90
Нови Пазар 2 46 7 27 9 91
Књажевац 4 50 6 23 8 91
Врање 1 65 1 19 4 90

Тотал 21 569 90 299 81 1060

место сталног боравка / дискриминација људи који не припадају већинској нацији 

 
 

дискриминација људи који не припадају већинској нацији Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 7 121 27 82 17 254
Нови Сад 2 44 8 30 6 90
Ниш 2 58 6 19 5 90
Ужице 3 33 5 35 7 83
Краљево 2 38 8 29 13 90
Зрењанин 0 44 14 30 3 91
Врбас 0 37 10 38 5 90
Нови Пазар 1 52 2 30 6 91
Књажевац 1 49 5 24 12 91
Врање 2 33 6 40 9 90

Тотал 20 509 91 357 83 1060

место сталног боравка / дискриминација људи који не припадају већинској религији 

 
 

дискриминација људи који не припадају већинској религији Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 111 32 90 17 254
Нови Сад 2 47 6 28 7 90
Ниш 2 42 6 32 8 90
Ужице 7 39 9 18 10 83
Краљево 2 34 10 26 18 90
Зрењанин 1 43 15 28 4 91
Врбас 0 32 13 40 5 90
Нови Пазар 2 52 4 26 7 91
Књажевац 2 41 9 23 16 91
Врање 2 25 10 41 12 90

Тотал 24 466 114 352 104 1060
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место сталног боравка / дискриминација људи лошијег имовног стања

 
 

дискриминација људи лошијег имовног стања Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 70 52 103 23 254
Нови Сад 1 27 7 48 7 90
Ниш 3 29 9 45 4 90
Ужице 5 20 17 34 7 83
Краљево 5 28 19 32 6 90
Зрењанин 0 37 12 34 8 91
Врбас 2 32 8 43 5 90
Нови Пазар 1 54 5 27 4 91
Књажевац 1 21 18 43 8 91
Врање 2 44 3 36 5 90

Тотал 26 362 150 445 77 1060

место сталног боравка / дискриминација старих особа 

 
 

дискриминација старих особа Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 46 77 99 26 254
Нови Сад 1 8 33 36 12 90
Ниш 1 20 25 37 7 90
Ужице 4 13 25 33 8 83
Краљево 3 19 31 30 7 90
Зрењанин 3 10 36 36 6 91
Врбас 1 16 34 33 6 90
Нови Пазар 2 34 12 33 10 91
Књажевац 1 13 23 41 13 91
Врање 1 31 11 43 4 90

Тотал 23 210 307 421 99 1060

место сталног боравка / дискриминација ХИВ позитивне особе 

 
 

дискриминација ХИВ позитивне особе Тотал
 неважећи да не понекад не знам 5 6 11

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 112 32 50 56 0 0 0 254
Нови Сад 1 42 7 21 19 0 0 0 90
Ниш 1 49 4 11 24 0 1 0 90
Ужице 3 41 4 23 12 0 0 0 83
Краљево 3 40 7 12 26 1 1 0 90
Зрењанин 2 46 11 19 13 0 0 0 91
Врбас 0 45 6 23 16 0 0 0 90
Нови Пазар 2 46 9 10 23 0 1 0 91
Књажевац 2 44 4 19 21 0 0 1 91
Врање 0 75 3 10 2 0 0 0 90

Тотал 18 540 87 198 212 1 3 1 1060
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3. Шта мислиш, због чега неки људи дискриминишу неке друге људе?

место сталног боравка / плаше се кад је неко другачији од њих

 
 

плаше се кад је неко другачији од њих
Тотал

 заокружио није 
заокружио 3 4 5

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 81 172 0 1 0 254
Нови Сад 26 64 0 0 0 90
Ниш 37 53 0 0 0 90
Ужице 19 64 0 0 0 83
Краљево 20 68 0 1 1 90
Зрењанин 24 66 1 0 0 91
Врбас 31 59 0 0 0 90
Нови Пазар 24 67 0 0 0 91
Књажевац 25 66 0 0 0 91
Врање 20 70 0 0 0 90

Тотал 307 749 1 2 1 1060

место сталног боравка / волели би да смо сви будемо исти 

 
 

волели би да смо сви исти
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 37 217 254
Нови Сад 7 83 90
Ниш 15 75 90
Ужице 18 65 83
Краљево 8 82 90
Зрењанин 9 82 91
Врбас 9 81 90
Нови Пазар 13 78 91
Књажевац 12 79 91
Врање 4 86 90

Тотал 132 928 1060

место сталног боравка / воле да понижавају слабије

 
 

воле да понижавају слабије
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 168 86 254
Нови Сад 59 31 90
Ниш 60 30 90
Ужице 64 19 83
Краљево 67 23 90
Зрењанин 74 17 91
Врбас 61 29 90
Нови Пазар 47 44 91
Књажевац 57 33 90
Врање 50 40 90

Тотал 707 352 1059
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место сталног боравка / желе за себе да имају повлашћен положај

 
 

желе повлашћен положај
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 131 123 254
Нови Сад 46 44 90
Ниш 54 36 90
Ужице 47 36 83
Краљево 57 33 90
Зрењанин 54 37 91
Врбас 39 51 90
Нови Пазар 39 52 91
Књажевац 51 40 91
Врање 41 49 90

Тотал 559 501 1060

место сталног боравка / тако су васпитани 

 
 

тако су васпитани
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 100 154 254
Нови Сад 39 51 90
Ниш 48 42 90
Ужице 27 56 83
Краљево 34 56 90
Зрењанин 34 57 91
Врбас 41 49 90
Нови Пазар 26 65 91
Књажевац 40 51 91
Врање 38 52 90

Тотал 427 633 1060

место сталног боравка / не познају добро оне који су другачији од њих

 
 

не познају добро оне који су другачији
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 0 151 103 254
Нови Сад 0 57 33 90
Ниш 0 58 32 90
Ужице 0 52 31 83
Краљево 1 50 39 90
Зрењанин 0 62 29 91
Врбас 0 60 30 90
Нови Пазар 0 56 35 91
Књажевац 0 51 40 91
Врање 0 42 48 90

Тотал 1 639 420 1060
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место сталног боравка / нешто друго

 
 

нешто друго
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 40 214 254
Нови Сад 8 82 90
Ниш 9 81 90
Ужице 5 78 83
Краљево 12 78 90
Зрењанин 7 84 91
Врбас 8 82 90
Нови Пазар 6 85 91
Књажевац 6 85 91
Врање 0 90 90

Тотал 101 959 1060

место сталног боравка / не знам 

 
 

не знам
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 4

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 0 12 242 0 254
Нови Сад 0 4 86 0 90
Ниш 0 7 83 0 90
Ужице 0 7 76 0 83
Краљево 1 7 82 0 90
Зрењанин 0 4 87 0 91
Врбас 0 4 86 0 90
Нови Пазар 0 2 88 1 91
Књажевац 0 11 80 0 91
Врање 0 1 89 0 90

Тотал 1 59 999 1 1060

4. Колико си информисан/на о проблему дискриминације?

место сталног боравка / информисаност о проблему дискриминације

 
 

информисаност о проблему дискриминације
Тотал

 неважећи добро недовољно 
добро лоше не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 97 110 17 28 254
Нови Сад 0 25 40 11 14 90
Ниш 0 52 30 3 5 90
Ужице 2 40 25 6 10 83
Краљево 1 29 44 9 7 90
Зрењанин 1 49 28 3 10 91
Врбас 0 40 38 6 6 90
Нови Пазар 2 21 56 8 4 91
Књажевац 1 28 52 4 6 91
Врање 0 19 44 12 15 90

Тотал 9 400 467 79 105 1060
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5. Од кога добијаш информације о проблему дискриминације у Србији?
	

место сталног боравка / из медија

 
 

из медија
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 202 52 254
Нови Сад 71 19 90
Ниш 73 17 90
Ужице 52 31 83
Краљево 76 14 90
Зрењанин 69 22 91
Врбас 69 21 90
Нови Пазар 54 37 91
Књажевац 71 20 91
Врање 82 8 90

Тотал 819 241 1060

место сталног боравка / преко интернета

 
 

преко интернета
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 67 187 254
Нови Сад 23 67 90
Ниш 40 50 90
Ужице 22 61 83
Краљево 31 59 90
Зрењанин 30 61 91
Врбас 40 50 90
Нови Пазар 26 65 91
Књажевац 25 66 91
Врање 38 52 90

Тотал 342 718 1060

место сталног боравка / у школи

 
 

у школи
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 114 140 254
Нови Сад 49 41 90
Ниш 48 42 90
Ужице 57 26 83
Краљево 43 47 90
Зрењанин 71 20 91
Врбас 45 45 90
Нови Пазар 31 60 91
Књажевац 52 39 91
Врање 39 51 90

Тотал 549 511 1060
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место сталног боравка / из информативних брошура

 
 

из брошура
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 33 221 254
Нови Сад 4 86 90
Ниш 32 58 90
Ужице 21 62 83
Краљево 13 77 90
Зрењанин 15 76 91
Врбас 22 68 90
Нови Пазар 19 72 91
Књажевац 13 78 91
Врање 28 62 90

Тотал 200 860 1060

место сталног боравка / од родитеља/старатеља

 
 

од родитеља/старатеља
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 73 181 254
Нови Сад 28 62 90
Ниш 37 53 90
Ужице 27 56 83
Краљево 21 69 90
Зрењанин 35 56 91
Врбас 32 58 90
Нови Пазар 16 75 91
Књажевац 20 71 91
Врање 28 62 90

Тотал 317 743 1060

место сталног боравка / од вршњака

 
 

од вршњака
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 95 159 254
Нови Сад 38 52 90
Ниш 46 44 90
Ужице 24 59 83
Краљево 36 54 90
Зрењанин 29 62 91
Врбас 31 59 90
Нови Пазар 23 68 91
Књажевац 32 59 91
Врање 35 55 90

Тотал 389 671 1060



91

Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

место сталног боравка / из неког другог извора 

 
 

из неког другог извора
Тотал

 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 21 233 254
Нови Сад 2 88 90
Ниш 20 70 90
Ужице 9 74 83
Краљево 4 86 90
Зрењанин 4 87 91
Врбас 4 86 90
Нови Пазар 10 81 91
Књажевац 11 80 91
Врање 0 90 90

Тотал 85 975 1060

место сталног боравка / не знам  

 
 

не знам
Тотал

 заокружио није 
заокружио 4

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 11 243 0 254
Нови Сад 2 88 0 90
Ниш 6 84 0 90
Ужице 8 75 0 83
Краљево 1 89 0 90
Зрењанин 1 89 1 91
Врбас 5 85 0 90
Нови Пазар 4 87 0 91
Књажевац 7 84 0 91
Врање 0 90 0 90

Тотал 45 1014 1 1060
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6. Да ли би желео/ла да будеш боље информисан/а о проблему дискриминације у 
Србији?

место сталног боравка * да ли би желео/ла да будеш боље информисан/а о проблему дискриминације 

 
 

да ли би желео/ла да будеш боље информисан/а о проблему дискриминације
Тотал

 
неважећи да, 

veoma
да, ali не 
posebno

не, to nije 
moj problem

не, dovoljno 
sam 

informisan/a
не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 5 60 102 28 26 33 254

Нови Сад 3 19 41 7 2 18 90
Ниш 2 33 34 2 12 7 90
Ужице 5 25 30 5 9 9 83
Краљево 2 34 32 6 4 12 90
Зрењанин 2 23 30 5 13 18 91
Врбас 5 31 25 6 10 13 90
Нови 
Пазар 4 46 26 5 4 6 91

Књажевац 2 26 34 9 7 13 91
Врање 0 24 39 4 5 18 90

Тотал 30 321 393 77 92 147 1060

7. Да ли мислиш да су ти нека права ускраћена због неких од ових разлога?

место сталног боравка / године старости 

 
 

године старости Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 7 80 99 55 13 254
Нови Сад 1 24 30 32 3 90
Ниш 3 44 19 23 1 90
Ужице 4 30 31 13 5 83
Краљево 2 25 46 16 1 90
Зрењанин 1 33 32 25 0 91
Врбас 4 18 44 22 2 90
Нови Пазар 9 26 36 15 5 91
Књажевац 3 25 45 15 3 91
Врање 0 11 56 21 2 90

Тотал 34 316 438 237 35 1060
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место сталног боравка / пол 

 
 

пол Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 10 36 164 36 8 254
Нови Сад 1 12 50 20 7 90
Ниш 3 13 55 18 1 90
Ужице 7 17 41 12 6 83
Краљево 4 14 58 12 2 90
Зрењанин 1 9 60 19 2 91
Врбас 2 9 59 16 4 90
Нови Пазар 5 16 57 11 2 91
Књажевац 4 13 56 14 4 91
Врање 0 8 61 18 3 90

Тотал 37 147 661 176 39 1060

место сталног боравка / физичке могућности 

 
 

физичке могућности Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 7 31 170 34 12 254
Нови Сад 0 8 58 18 6 90
Ниш 3 13 54 17 3 90
Ужице 7 14 40 16 6 83
Краљево 3 12 62 11 2 90
Зрењанин 1 7 58 21 4 91
Врбас 4 11 57 16 2 90
Нови Пазар 6 13 57 13 2 91
Књажевац 3 16 48 21 3 91
Врање 1 10 57 20 2 90

Тотал 35 135 661 187 42 1060

	
	

место сталног боравка / боја коже

 
 

боја коже Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 9 25 201 12 7 254
Нови Сад 0 6 75 3 6 90
Ниш 3 4 75 5 3 90
Ужице 6 8 58 3 8 83
Краљево 5 5 74 4 2 90
Зрењанин 0 0 82 7 2 91
Врбас 3 1 78 4 4 90
Нови Пазар 6 8 65 7 5 91
Књажевац 3 7 68 10 3 91
Врање 0 3 70 14 3 90

Тотал 35 67 846 69 43 1060
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место сталног боравка / национална припадност

 
 

национална припадност Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 8 30 187 20 9 254
Нови Сад 0 12 66 7 5 90
Ниш 6 13 52 17 2 90
Ужице 6 14 46 9 8 83
Краљево 6 8 65 7 4 90
Зрењанин 0 4 72 13 2 91
Врбас 4 2 67 13 4 90
Нови Пазар 4 25 37 17 8 91
Књажевац 3 10 62 10 6 91
Врање 0 13 51 25 1 90

Тотал 37 131 705 138 49 1060

место сталног боравка / вероисповест и однос према вери 

 
 

вероисповест и однос према вери Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 8 20 195 24 7 254
Нови Сад 0 7 70 7 6 90
Ниш 5 14 59 10 2 90
Ужице 6 11 51 8 7 83
Краљево 5 7 66 6 6 90
Зрењанин 0 2 77 12 0 91
Врбас 3 2 72 11 2 90
Нови Пазар 8 26 32 16 9 91
Књажевац 3 10 59 9 10 91
Врање 0 15 51 20 4 90

Тотал 38 114 732 123 53 1060

	
	

место сталног боравка / политичка уверења

 
 

политичка уверења Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 9 22 171 25 27 254
Нови Сад 1 6 60 9 14 90
Ниш 5 11 50 15 9 90
Ужице 6 9 50 9 9 83
Краљево 5 10 61 9 5 90
Зрењанин 0 14 54 16 7 91
Врбас 4 6 65 11 4 90
Нови Пазар 8 12 42 12 17 91
Књажевац 3 8 57 12 11 91
Врање 1 21 53 10 5 90

Тотал 42 119 663 128 108 1060
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место сталног боравка / имовно стање

 
 

имовно стање Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 7 21 167 46 13 254
Нови Сад 0 11 57 13 9 90
Ниш 5 8 57 16 4 90
Ужице 6 8 49 12 8 83
Краљево 4 11 57 13 5 90
Зрењанин 0 9 60 21 1 91
Врбас 3 10 67 6 4 90
Нови Пазар 6 14 54 10 7 91
Књажевац 4 12 55 14 6 91
Врање 1 22 52 13 2 90

Тотал 36 126 675 164 59 1060

	 место сталног боравка / сексуална оријентација

 
 

сексуална оријентација Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 8 24 206 5 11 254
Нови Сад 1 5 76 3 5 90
Ниш 3 6 75 4 2 90
Ужице 7 16 53 1 6 83
Краљево 5 7 68 4 6 90
Зрењанин 0 6 80 2 3 91
Врбас 3 5 75 4 3 90
Нови Пазар 8 17 59 3 4 91
Књажевац 4 10 65 2 10 91
Врање 0 7 74 6 3 90

Тотал 39 103 831 34 53 1060

	
	

место сталног боравка / телесни изглед

 
 

телесни изглед Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 8 18 174 44 10 254
Нови Сад 1 6 61 14 8 90
Ниш 3 10 60 15 2 90
Ужице 3 9 52 14 5 83
Краљево 3 10 63 10 4 90
Зрењанин 0 5 66 19 1 91
Врбас 3 3 69 11 4 90
Нови Пазар 7 10 56 9 9 91
Књажевац 2 14 56 13 6 91
Врање 0 5 64 20 1 90

Тотал 30 90 721 169 50 1060



96

Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

место сталног боравка / музички укус и начин облачења

 
 

музички укус и начин облачења Тотал
 неважећи да не понекад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 32 164 44 8 254
Нови Сад 0 8 64 9 9 90
Ниш 2 19 48 19 2 90
Ужице 4 17 41 18 3 83
Краљево 3 15 57 11 4 90
Зрењанин 1 10 53 25 2 91
Врбас 3 6 62 15 4 90
Нови Пазар 4 16 42 23 6 91
Књажевац 2 13 50 21 5 91
Врање 0 6 58 24 2 90

Тотал 25 142 639 209 45 1060

	

8. Да ли сматраш да су твоји вршњаци дискриминисани у Србији?

место сталног боравка * да ли сматраш да су твоји вршњаци дискриминисани у Србији

 
 

да ли сматраш да су твоји вршњаци дискриминисани у Србији Тотал
 неважећи увек често понекад углавном не никад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 11 57 111 43 6 24 254
Нови Сад 1 0 25 39 17 1 7 90
Ниш 1 4 32 36 11 0 6 90
Ужице 5 3 28 27 12 3 5 83
Краљево 3 5 17 32 14 4 15 90
Зрењанин 0 1 22 44 13 1 10 91
Врбас 2 0 23 37 19 1 8 90
Нови 
Пазар 4 5 22 31 11 0 18 91

Књажевац 1 2 24 34 18 1 11 91
Врање 0 2 24 37 17 1 9 90

Тотал 19 33 274 428 175 18 113 1060
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9. Да ли у Србији постоје закони који забрањују дискриминацију?
	

место сталног боравка / да ли у Србији постоје закони који забрањују дискриминацију

 
 

да ли постоје закони који забрањују дискримин. Тотал
 неважећи да не не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 59 35 156 254
Нови Сад 0 17 14 59 90
Ниш 3 39 9 39 90
Ужице 2 30 10 41 83
Краљево 0 25 14 51 90
Зрењанин 1 32 14 44 91
Врбас 1 38 9 42 90
Нови Пазар 5 24 8 54 91
Књажевац 0 34 8 49 91
Врање 1 18 7 64 90

Тотал 17 316 128 599 1060

10. Шта мислиш ко би требало да има најважнију улогу у борби против 
дискриминације у Србији?

место сталног боравка / нико 

 
 

нико
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 3

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 6 246 1 254
Нови Сад 0 1 89 0 90
Ниш 0 3 87 0 90
Ужице 0 0 83 0 83
Краљево 0 1 89 0 90
Зрењанин 0 1 90 0 91
Врбас 0 5 85 0 90
Нови Пазар 0 3 88 0 91
Књажевац 0 4 87 0 91
Врање 0 2 88 0 90

Тотал 1 26 1032 1 1060
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место сталног боравка / образовне установе

 
 

образовне установе
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 158 95 254
Нови Сад 0 65 25 90
Ниш 0 71 19 90
Ужице 0 58 25 83
Краљево 0 49 41 90
Зрењанин 0 65 26 91
Врбас 0 61 29 90
Нови Пазар 0 48 43 91
Књажевац 0 53 38 91
Врање 0 45 45 90

Тотал 1 673 386 1060

место сталног боравка / медији

 
 

медији
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 118 135 254
Нови Сад 0 51 39 90
Ниш 0 55 35 90
Ужице 0 39 44 83
Краљево 0 36 54 90
Зрењанин 0 47 44 91
Врбас 0 48 42 90
Нови Пазар 0 33 58 91
Књажевац 0 42 49 91
Врање 0 48 42 90

Тотал 1 517 542 1060

место сталног боравка / политичке партије

 
 

политичке партије
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 57 196 254
Нови Сад 0 26 64 90
Ниш 0 32 58 90
Ужице 0 17 66 83
Краљево 0 18 72 90
Зрењанин 0 32 59 91
Врбас 0 23 67 90
Нови Пазар 0 20 71 91
Књажевац 0 28 63 91
Врање 0 12 78 90

Тотал 1 265 794 1060
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место сталног боравка / влада

 
 

влада
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 5

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 115 138 0 254
Нови Сад 0 44 46 0 90
Ниш 0 59 31 0 90
Ужице 0 46 37 0 83
Краљево 0 45 45 0 90
Зрењанин 0 51 40 0 91
Врбас 0 40 49 1 90
Нови Пазар 0 38 53 0 91
Књажевац 0 53 38 0 91
Врање 0 40 50 0 90

Тотал 1 531 527 1 1060

место сталног боравка / општина

 
 

општина
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 45 208 254
Нови Сад 0 17 73 90
Ниш 0 41 49 90
Ужице 0 25 58 83
Краљево 0 22 68 90
Зрењанин 0 23 68 91
Врбас 0 24 66 90
Нови Пазар 0 16 75 91
Књажевац 0 31 60 91
Врање 0 15 75 90

Тотал 1 259 800 1060

место сталног боравка / заштитник грађана

 
 

заштитник грађана
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 68 185 254
Нови Сад 0 28 62 90
Ниш 0 34 56 90
Ужице 0 28 55 83
Краљево 0 25 65 90
Зрењанин 0 24 67 91
Врбас 0 27 63 90
Нови Пазар 0 22 69 91
Књажевац 0 35 56 91
Врање 0 16 74 90

Тотал 1 307 752 1060
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место сталног боравка / полиција

 
 

полиција
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 95 158 254
Нови Сад 0 42 48 90
Ниш 0 39 51 90
Ужице 0 43 40 83
Краљево 0 45 45 90
Зрењанин 0 38 53 91
Врбас 0 40 50 90
Нови Пазар 0 36 55 91
Књажевац 0 40 51 91
Врање 0 29 61 90

Тотал 1 447 612 1060

место сталног боравка / верске заједнице

 
 

верске заједнице
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 44 209 254
Нови Сад 0 19 71 90
Ниш 0 23 67 90
Ужице 0 12 71 83
Краљево 0 11 79 90
Зрењанин 0 14 77 91
Врбас 0 18 72 90
Нови Пазар 0 18 73 91
Књажевац 0 8 83 91
Врање 0 16 74 90

Тотал 1 183 876 1060

место сталног боравка / НВО

 
 

НВО
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 44 209 254
Нови Сад 0 17 73 90
Ниш 0 43 47 90
Ужице 0 13 70 83
Краљево 0 15 75 90
Зрењанин 0 19 72 91
Врбас 0 22 68 90
Нови Пазар 0 27 64 91
Књажевац 0 23 68 91
Врање 0 32 58 90

Тотал 1 255 804 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

место сталног боравка / сви ми

 
 

сви ми
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 160 93 254
Нови Сад 0 59 31 90
Ниш 0 68 22 90
Ужице 0 52 31 83
Краљево 0 60 30 90
Зрењанин 0 70 21 91
Врбас 0 66 24 90
Нови Пазар 0 40 51 91
Књажевац 0 59 32 91
Врање 0 56 34 90

Тотал 1 690 369 1060

место сталног боравка / неко други

 
 

неко други
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 12 241 254
Нови Сад 0 2 88 90
Ниш 1 5 84 90
Ужице 0 2 81 83
Краљево 0 4 86 90
Зрењанин 0 7 84 91
Врбас 0 4 86 90
Нови Пазар 0 1 90 91
Књажевац 0 2 89 91
Врање 0 1 89 90

Тотал 2 40 1018 1060

место сталног боравка / не знам

 
 

не знам
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 1 16 237 254
Нови Сад 0 2 88 90
Ниш 0 5 85 90
Ужице 0 1 82 83
Краљево 0 2 88 90
Зрењанин 0 2 89 91
Врбас 0 9 81 90
Нови Пазар 0 3 88 91
Књажевац 0 6 85 91
Врање 0 2 88 90

Тотал 1 48 1011 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

11. Шта мислиш, који је најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији?

место сталног боравка / најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији 

 најбољи начин за спречавање дискриминације у Србији Тотал

 неважећи кажњавање едукација у 
школама

медијске 
кампање

заштита 
и помоћ 

дискрими-
нисаним 
групама

позитивни 
примери 
познатих

не знам  

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 113 48 34 13 28 2 16 254
Нови Сад 36 27 12 4 8 1 2 90
Ниш 56 11 13 4 4 1 1 90
Ужице 50 16 9 1 5 2 0 83
Краљево 36 29 9 3 9 3 1 90
Зрењанин 58 20 7 1 3 0 2 91
Врбас 32 31 10 6 9 1 1 90
Нови Пазар 29 27 15 4 9 6 1 91
Књажевац 45 18 11 2 11 2 2 91
Врање 30 13 11 8 27 1 0 90

Тотал 485 240 131 46 113 19 26 1060

13. Шта мислиш, колико је у Србији присутна ситуација да су неки људи 
дискриминисани због више разлога истовремено?

место сталног боравка / вишеструка дискриминација 

 
 

вишеструка дискриминација
Тотал

 
неважећи

веома 
раширена 

појава

дешава се, али 
не пречесто

то код нас 
не постоји не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 108 74 7 59 254
Нови Сад 2 36 31 4 17 90
Ниш 2 47 32 1 8 90
Ужице 7 33 32 2 9 83
Краљево 2 41 33 0 14 90
Зрењанин 0 53 26 2 10 91
Врбас 0 40 31 4 15 90
Нови Пазар 9 43 25 0 14 91
Књажевац 1 38 34 1 17 91
Врање 0 35 34 0 21 90

Тотал 29 474 352 21 184 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

14. Да ли си ти некад био/ла у ситуацији да те људи дискриминишу због више разлога 
истовремено?

место сталног боравка / лично искуство са вишеструком дискриминацијом

 
 

лично искуство са вишеструком дискриминацијом Тотал
 неважећи често понекад никад не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 5 48 162 33 254
Нови Сад 0 0 19 60 11 90
Ниш 1 5 20 51 13 90
Ужице 5 5 24 39 10 83
Краљево 0 4 22 57 7 90
Зрењанин 0 3 25 50 13 91
Врбас 2 3 12 59 14 90
Нови Пазар 3 6 17 52 13 91
Књажевац 4 2 18 48 19 91
Врање 2 3 33 41 11 90

Тотал 23 36 238 619 144 1060

	

15. Како би се осећао/ла када би с тобом у разред ишао... ?

место сталног боравка / припадник друге етничке групе

 
 

припадник друге етничке групе
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 5 52 149 24 24 254
Нови Сад 0 13 61 7 9 90
Ниш 0 33 49 2 6 90
Ужице 4 18 49 4 8 83
Краљево 2 26 53 3 6 90
Зрењанин 0 26 62 0 3 91
Врбас 0 21 58 1 10 90
Нови Пазар 2 44 36 1 8 91
Књажевац 1 26 44 12 8 91
Врање 0 29 57 0 4 90

Тотал 14 288 618 54 86 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

место сталног боравка / особа са сметњама у развоју

 
 

особа са сметњама у развоју
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 34 151 36 30 254
Нови Сад 0 14 51 12 13 90
Ниш 0 22 53 7 8 90
Ужице 6 15 34 12 16 83
Краљево 2 12 46 10 20 90
Зрењанин 0 17 58 7 9 91
Врбас 0 12 48 8 22 90
Нови Пазар 4 37 42 0 8 91
Књажевац 0 15 46 7 23 91
Врање 2 34 50 0 4 90

Тотал 17 212 579 99 153 1060

место сталног боравка / особа другачије сексуалне оријентације

 
 

особа другачије сексуалне оријентације
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам 11

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 36 101 94 19 0 254
Нови Сад 2 5 28 46 9 0 90
Ниш 0 19 43 24 4 0 90
Ужице 3 6 23 42 9 0 83
Краљево 4 8 32 37 9 0 90
Зрењанин 0 15 37 33 6 0 91
Врбас 0 14 38 31 7 0 90
Нови Пазар 1 22 29 32 7 0 91
Књажевац 0 10 34 37 10 0 91
Врање 0 20 42 14 13 1 90

Тотал 14 155 407 390 93 1 1060

место сталног боравка / ХИВ позитивна особа

 
 

ХИВ позитивна особа
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 20 118 75 37 254
Нови Сад 0 1 44 32 13 90
Ниш 2 10 46 17 15 90
Ужице 4 8 25 31 15 83
Краљево 3 3 41 30 13 90
Зрењанин 0 8 52 16 15 91
Врбас 4 8 44 16 18 90
Нови Пазар 3 25 24 21 18 91
Књажевац 3 5 30 37 16 91
Врање 0 18 39 18 15 90

Тотал 23 106 463 293 175 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

место сталног боравка / особа друге боје коже

 
 

особа друге боје коже
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 112 122 11 7 254
Нови Сад 0 39 45 4 2 90
Ниш 2 47 39 2 0 90
Ужице 3 39 32 5 4 83
Краљево 1 44 42 0 3 90
Зрењанин 0 45 43 2 1 91
Врбас 0 48 36 1 5 90
Нови Пазар 0 42 41 0 8 91
Књажевац 0 41 39 8 3 91
Врање 0 42 46 2 0 90

Тотал 8 499 485 35 33 1060

	 место сталног боравка / особа лошег имовног стања

 
 

особа лошег имовног стања
Тотал

 неважећи било би ми 
драго

било би ми 
свеједно

не би ми 
било драго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 64 180 1 7 254
Нови Сад 0 13 71 1 5 90
Ниш 0 27 56 5 2 90
Ужице 3 26 49 4 1 83
Краљево 1 28 56 2 3 90
Зрењанин 0 26 63 1 1 91
Врбас 0 22 59 3 6 90
Нови Пазар 0 37 49 1 4 91
Књажевац 0 29 54 0 8 91
Врање 0 48 37 2 3 90

Тотал 6 320 674 20 40 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

16. Да ли би се дружио/ла с неким ко је... ?

место сталног боравка / припадник друге етничке групе

 
 

припадник друге етничке групе
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 194 28 13 15 253
Нови Сад 0 78 4 5 3 90
Ниш 0 77 9 2 2 90
Ужице 6 60 10 2 5 83
Краљево 1 71 8 4 6 90
Зрењанин 0 85 6 0 0 91
Врбас 2 74 4 0 10 90
Нови Пазар 3 76 7 1 4 91
Књажевац 1 73 3 7 7 91
Врање 1 74 10 0 5 90

Тотал 17 862 89 34 57 1059

место сталног боравка / особа са сметњама у развоју

 
 

особа са сметњама у развоју
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 130 60 21 39 254
Нови Сад 0 56 20 6 8 90
Ниш 0 56 20 6 8 90
Ужице 6 33 26 8 10 83
Краљево 3 42 22 4 18 89
Зрењанин 0 58 17 5 11 91
Врбас 1 45 27 3 14 90
Нови Пазар 1 68 13 4 5 91
Књажевац 2 43 27 2 17 91
Врање 1 66 15 1 7 90

Тотал 18 597 247 60 137 1059
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

место сталног боравка / особа другачије сексуалне оријентације

 
 

особа другачије сексуалне оријентације
Тотал

 неважећи
ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 108 48 78 14 254
Нови Сад 0 29 22 36 3 90
Ниш 1 53 15 18 3 90
Ужице 6 25 10 33 9 83
Краљево 4 34 21 25 6 90
Зрењанин 0 45 19 23 4 91
Врбас 2 38 19 25 6 90
Нови Пазар 1 41 13 32 4 91
Књажевац 2 28 19 30 12 91
Врање 1 37 33 14 5 90

Тотал 23 438 219 314 66 1060

	

место сталног боравка / ХИВ позитивна особа

 
 

ХИВ позитивна особа
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 5 128 57 43 21 254
Нови Сад 0 40 19 19 12 90
Ниш 4 53 18 7 8 90
Ужице 6 32 13 23 9 83
Краљево 2 38 15 22 13 90
Зрењанин 0 49 27 7 8 91
Врбас 2 42 23 9 14 90
Нови Пазар 2 44 16 17 12 91
Књажевац 1 36 16 27 11 91
Врање 3 38 19 19 11 90

Тотал 25 500 223 193 119 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

место сталног боравка / особа друге боје коже

 
 

особа друге боје коже
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 220 14 9 9 254
Нови Сад 0 83 3 2 2 90
Ниш 1 82 3 2 2 90
Ужице 6 64 7 2 4 83
Краљево 2 78 6 1 3 90
Зрењанин 0 78 8 3 2 91
Врбас 3 76 6 0 5 90
Нови Пазар 1 79 6 0 5 91
Књажевац 1 74 5 5 6 91
Врање 1 71 13 0 5 90

Тотал 17 905 71 24 43 1060

место сталног боравка / особа лошег имовног стања

 
 

особа лошег имовног стања
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 236 9 3 4 254
Нови Сад 0 83 4 2 1 90
Ниш 0 85 1 2 2 90
Ужице 6 69 1 2 5 83
Краљево 2 81 3 1 3 90
Зрењанин 0 82 7 0 2 91
Врбас 2 80 2 1 5 90
Нови Пазар 1 85 3 0 2 91
Књажевац 1 84 2 0 4 91
Врање 1 78 6 2 3 90

Тотал 15 963 38 13 31 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

17. Да ли би био/ла у вези с неким ко је… ?

место сталног боравка / припадник друге етничке групе

 
 

припадник друге етничке групе
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 127 45 50 28 254
Нови Сад 0 43 23 14 10 90
Ниш 0 55 15 12 8 90
Ужице 6 36 23 12 6 83
Краљево 3 39 14 22 12 90
Зрењанин 0 62 17 4 8 91
Врбас 1 58 10 8 13 90
Нови Пазар 5 45 12 18 11 91
Књажевац 0 49 15 16 11 91
Врање 1 58 20 7 4 90

Тотал 20 572 194 163 111 1060

		
место сталног боравка / особа са сметњама у развоју

 
 

особа са сметњама у развоју
Тотал

 
неважећи

ако ми се 
допадне, 
што да не

можда, али 
мале су 
шансе

не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 8 45 165 32 254
Нови Сад 0 3 23 55 9 90
Ниш 0 10 27 41 12 90
Ужице 6 7 18 44 8 83
Краљево 2 5 10 51 22 90
Зрењанин 0 6 18 50 17 91
Врбас 1 4 26 43 16 90
Нови Пазар 1 13 21 34 22 91
Књажевац 0 9 16 41 25 91
Врање 2 13 38 18 19 90

Тотал 16 78 242 542 182 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

место сталног боравка / ХИВ позитивна особа

 
 

ХИВ позитивна особа
Тотал

 неважећи ако ми се допадне, 
што да не

можда, али 
мале су шансе не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 6 40 175 29 254
Нови Сад 0 2 12 67 9 90
Ниш 1 13 21 48 7 90
Ужице 7 5 17 48 6 83
Краљево 1 2 9 66 12 90
Зрењанин 1 5 15 59 11 91
Врбас 0 0 17 67 6 90
Нови Пазар 4 12 16 49 10 91
Књажевац 0 5 11 59 16 91
Врање 0 3 17 59 11 90

Тотал 18 53 175 697 117 1060

место сталног боравка / особа друге боје коже

 
 

особа друге боје коже
Тотал

 
неважећи ако ми се допадне, 

што да не
можда, али 

мале су шансе не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 140 37 57 16 254
Нови Сад 0 61 12 13 4 90
Ниш 1 54 17 14 4 90
Ужице 5 51 15 7 5 83
Краљево 0 51 19 12 8 90
Зрењанин 1 59 15 11 5 91
Врбас 0 62 12 6 10 90
Нови Пазар 0 57 10 15 9 91
Књажевац 0 47 19 16 9 91
Врање 0 57 14 13 6 90

Тотал 11 639 170 164 76 1060
	

место сталног боравка / особа лошег имовног стања

 
 

особа лошег имовног стања
Тотал

 
неважећи ако ми се допадне, 

што да не
можда, али мале 

су шансе не, никако не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 5 189 25 17 18 254
Нови Сад 0 69 5 5 11 90
Ниш 0 69 8 6 7 90
Ужице 5 64 8 1 5 83
Краљево 1 69 9 3 8 90
Зрењанин 1 77 4 6 3 91
Врбас 0 70 6 1 13 90
Нови Пазар 0 74 9 3 5 91
Књажевац 0 73 9 3 6 91
Врање 1 72 7 5 5 90

Тотал 13 826 90 50 81 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

18. Да ли сматраш да у Србији припадност некој од ових група представља предност 
или ограничење?

место сталног боравка / бити Ром

 
 

бити Ром Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 15 180 23 30 254
Нови Сад 0 2 73 6 9 90
Ниш 0 4 61 19 6 90
Ужице 5 3 59 6 10 83
Краљево 2 2 73 2 11 90
Зрењанин 0 2 77 6 6 91
Врбас 1 4 75 4 6 90
Нови Пазар 2 0 65 9 15 91
Књажевац 2 10 51 13 15 91
Врање 1 1 60 18 10 90

Тотал 19 43 774 106 118 1060

	
место сталног боравка / бити млађи од 25 година

 
 

бити млађи од 25 година Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 5 108 28 82 31 254
Нови Сад 0 40 8 31 11 90
Ниш 0 31 18 32 9 90
Ужице 7 46 7 18 5 83
Краљево 5 37 18 17 13 90
Зрењанин 1 48 8 30 4 91
Врбас 0 46 7 29 8 90
Нови Пазар 1 35 12 29 14 91
Књажевац 1 54 6 17 13 91
Врање 0 40 16 26 8 90

Тотал 20 485 128 311 116 1060
	

место сталног боравка / бити старији од 50 година

 
 

бити старији од 50 година Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 38 93 75 42 254
Нови Сад 2 8 37 27 16 90
Ниш 0 11 35 32 12 90
Ужице 8 8 27 28 12 83
Краљево 4 18 28 23 17 90
Зрењанин 2 7 38 32 12 91
Врбас 0 5 30 40 15 90
Нови Пазар 1 8 52 15 15 91
Књажевац 1 8 42 21 19 91
Врање 2 11 39 28 10 90

Тотал 26 122 421 321 170 1060
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Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

место сталног боравка / бити жена

 
 

бити жена Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 5 68 43 100 38 254
Нови Сад 0 16 20 46 8 90
Ниш 1 20 19 42 8 90
Ужице 8 30 12 20 13 83
Краљево 8 21 24 25 12 90
Зрењанин 2 19 16 46 8 91
Врбас 1 17 17 39 16 90
Нови Пазар 2 22 32 28 7 91
Књажевац 0 33 3 37 18 91
Врање 0 25 28 29 8 90

Тотал 27 271 214 412 136 1060

место сталног боравка / бити мушкарац

 
 

бити мушкарац Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 7 134 15 67 31 254
Нови Сад 1 42 5 32 10 90
Ниш 1 44 7 31 7 90
Ужице 8 38 5 15 17 83
Краљево 9 42 11 19 9 90
Зрењанин 1 60 1 25 4 91
Врбас 1 39 5 30 15 90
Нови Пазар 4 40 17 19 11 91
Књажевац 1 38 4 34 13 90
Врање 1 40 8 24 17 90

Тотал 34 517 78 296 134 1059

	
	

место сталног боравка / бити хомосексуалац

 
 

бити хомосексуалац Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 8 198 15 29 254
Нови Сад 3 2 70 2 13 90
Ниш 1 1 68 12 8 90
Ужице 7 3 61 4 8 83
Краљево 2 4 61 5 18 90
Зрењанин 0 2 78 1 10 91
Врбас 0 2 76 1 11 90
Нови Пазар 2 1 61 8 19 91
Књажевац 1 2 63 7 18 91
Врање 1 1 66 11 11 90

Тотал 21 26 802 66 145 1060
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место сталног боравка / бити особа са сметњама у развоју

 
 

бити особа са сметњама у развоју Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 14 176 19 39 254
Нови Сад 1 2 67 12 8 90
Ниш 0 1 66 17 6 90
Ужице 7 1 61 3 11 83
Краљево 6 5 55 8 16 90
Зрењанин 2 1 75 6 7 91
Врбас 1 2 69 7 11 90
Нови Пазар 1 3 69 6 12 91
Књажевац 2 4 62 10 13 91
Врање 0 2 77 6 5 90

Тотал 26 35 777 94 128 1060

место сталног боравка / бити припадник националне мањине

 
 

бити припадник националне мањине Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 5 15 143 48 43 254
Нови Сад 0 2 52 23 13 90
Ниш 2 0 50 27 11 90
Ужице 9 5 43 13 13 83
Краљево 3 4 46 14 23 90
Зрењанин 3 10 33 31 14 91
Врбас 1 6 36 28 19 90
Нови Пазар 1 4 50 18 18 91
Књажевац 2 8 47 12 22 91
Врање 2 2 44 25 17 90

Тотал 28 56 544 239 193 1060

место сталног боравка / не бити православац

 
 

не бити православац Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 13 116 57 64 254
Нови Сад 0 3 44 18 25 90
Ниш 1 5 35 29 20 90
Ужице 9 6 38 16 14 83
Краљево 3 7 29 22 29 90
Зрењанин 0 5 26 32 28 91
Врбас 0 6 30 23 31 90
Нови Пазар 2 8 43 20 18 91
Књажевац 2 5 34 13 37 91
Врање 1 8 19 23 39 90

Тотал 22 66 414 253 305 1060
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место сталног боравка / бити оригиналан и другачији од већине

 
 

Бити оригиналан и другачији од већине Тотал
 неважећи предност ограничење и једно и друго не знам

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 103 29 78 41 254
Нови Сад 0 27 19 30 14 90
Ниш 0 31 11 42 6 90
Ужице 7 31 14 21 10 83
Краљево 3 34 15 25 13 90
Зрењанин 1 35 12 35 8 91
Врбас 0 25 19 33 13 90
Нови Пазар 1 27 25 23 15 91
Књажевац 0 42 3 27 19 91
Врање 1 29 16 28 16 90

Тотал 16 384 163 342 155 1060

19/1. Свака нација би требало да живи у својој држави.
	

место сталног боравка / свака нација би требало да живи у својој држави

 
 

свака нација би требало да живи у својој држави
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 71 55 48 39 39 254
Нови Сад 0 35 17 15 14 9 90
Ниш 0 29 22 17 13 9 90
Ужице 9 18 16 18 14 8 83
Краљево 2 30 22 17 12 7 90
Зрењанин 1 25 31 18 12 4 91
Врбас 0 37 22 22 8 1 90
Нови 
Пазар 2 56 12 13 4 4 91

Књажевац 1 37 9 18 9 17 91
Врање 0 37 18 30 3 2 90

Тотал 17 375 224 216 128 100 1060

	



115

Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите

19/2. Сви припадници једне нације треба да буду исте вере.		
	

место сталног боравка / сви припадници једне нације треба да буду исте вере

 
 

сви припадници једне нације треба да буду исте вере
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам 
став

углавном 
се 

слажем

потпуно 
се 

слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 2 80 40 40 44 48 254
Нови Сад 1 21 17 17 17 17 90
Ниш 3 34 21 13 10 9 90
Ужице 8 20 16 16 10 13 83
Краљево 4 28 20 18 11 9 90
Зрењанин 0 33 24 17 11 6 91
Врбас 0 32 23 19 7 9 90
Нови 
Пазар 2 58 10 7 5 9 91

Књажевац 1 31 14 19 7 19 91
Врање 0 34 24 22 5 5 90

Тотал 21 371 209 188 127 144 1060

19/3. У Србији образовање треба да се одвија само на српском језику.

	
место сталног боравка / у Србији образовање треба да се одвија само на српском језику

 
 

у Србији образовање треба да се одвија само на српском језику
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 59 35 23 45 88 254
Нови Сад 0 22 18 6 16 28 90
Ниш 4 29 15 18 12 12 90
Ужице 10 15 20 5 6 27 83
Краљево 2 22 15 14 13 24 90
Зрењанин 0 38 14 11 13 15 91
Врбас 3 19 17 10 15 26 90
Нови 
Пазар 5 52 8 8 7 11 91

Књажевац 1 25 11 13 17 24 91
Врање 1 33 17 11 8 20 90

Тотал 30 314 170 119 152 275 1060
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19/4. Ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији. 

	
место сталног боравка / ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији

 
 

ијекавске речи би требало избацити из јавне употребе у Србији
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 5 68 35 66 25 55 254
Нови Сад 0 22 19 21 10 18 90
Ниш 1 23 20 20 8 18 90
Ужице 10 15 16 22 12 8 83
Краљево 2 17 11 33 7 20 90
Зрењанин 0 38 12 27 7 7 91
Врбас 4 30 14 26 9 7 90
Нови 
Пазар 4 52 7 13 5 10 91

Књажевац 1 21 14 27 11 17 91
Врање 0 17 22 30 12 9 90

Тотал 27 303 170 285 106 169 1060

19/5. Ко се разликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави.
	

место сталног боравка / ко се раликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави

 
 

ко се разликује од своје средине, мора да има неки проблем у глави
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 160 31 40 11 8 254
Нови Сад 1 49 15 16 7 2 90
Ниш 0 59 9 11 8 3 90
Ужице 11 36 14 14 3 5 83
Краљево 3 46 14 18 7 2 90
Зрењанин 1 61 13 11 2 3 91
Врбас 3 61 11 12 2 1 90
Нови 
Пазар 3 54 10 9 7 8 91

Књажевац 2 55 15 15 1 3 91
Врање 1 45 20 17 3 4 90

Тотал 29 626 152 163 51 39 1060
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19/6. Особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима. 
	

место сталног боравка / особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима

 
 

Особе са сметњама у развоју не би требало да се мешају са осталима
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 116 59 44 17 14 254
Нови Сад 1 53 14 13 6 3 90
Ниш 1 52 20 8 5 4 90
Ужице 12 38 13 6 12 2 83
Краљево 6 38 18 16 10 2 90
Зрењанин 0 46 28 9 7 1 91
Врбас 0 51 15 16 6 2 90
Нови 
Пазар 4 62 5 8 1 11 91

Књажевац 2 43 15 19 10 2 91
Врање 1 47 27 4 10 1 90

Тотал 31 546 214 143 84 42 1060

19/7. Хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали.	

место сталног боравка / хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали

 
 

хомосексуалне особе имају једнако право на запошљавање као и сви остали
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 44 18 39 39 111 254
Нови Сад 0 16 8 17 18 31 90
Ниш 3 13 9 8 13 44 90
Ужице 12 16 8 10 13 24 83
Краљево 4 15 6 12 18 35 90
Зрењанин 0 20 3 13 19 36 91
Врбас 0 14 8 12 14 42 90
Нови 
Пазар 7 22 3 13 8 38 91

Књажевац 4 14 8 11 18 36 91
Врање 0 5 4 18 29 34 90

Тотал 33 179 75 153 189 431 1060
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19/8. За људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у зграде и лифтове.

место сталног боравка / за људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у зграде и лифтове

 
 

за људе у инвалидским колицима треба преправити улазе у зграде
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 5 10 5 14 21 199 254
Нови Сад 0 2 1 3 12 72 90
Ниш 2 3 3 4 8 70 90
Ужице 9 6 2 2 8 56 83
Краљево 4 5 1 1 9 70 90
Зрењанин 0 6 0 6 7 72 91
Врбас 1 3 5 6 13 62 90
Нови 
Пазар 5 11 2 5 4 64 91

Књажевац 4 7 1 6 4 69 91
Врање 3 4 1 10 16 56 90

Тотал 33 57 21 57 102 790 1060

19/9. Жене без деце нису од користи друштву.
	

место сталног боравка / жене без деце нису од користи друштву

 
 

жене без деце нису од користи друштву
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 8 172 23 25 10 16 254
Нови Сад 2 61 7 14 4 2 90
Ниш 3 59 8 5 7 8 90
Ужице 11 49 9 8 0 6 83
Краљево 5 60 4 13 3 5 90
Зрењанин 2 67 12 8 1 1 91
Врбас 2 63 5 10 4 6 90
Нови 
Пазар 3 58 6 9 3 12 91

Књажевац 3 59 3 14 7 5 91
Врање 0 52 22 12 2 2 90

Тотал 39 700 99 118 41 63 1060
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19/10. Каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца.
	

место сталног боравка * каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца

 
 

каријера жене је једнако важна као и каријера мушкарца
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 27 9 28 21 165 254
Нови Сад 1 8 4 11 12 54 90
Ниш 3 4 7 4 10 62 90
Ужице 10 8 2 4 11 48 83
Краљево 3 5 8 5 11 58 90
Зрењанин 1 7 5 5 14 59 91
Врбас 0 6 2 8 14 60 90
Нови 
Пазар 4 16 6 8 11 46 91

Књажевац 2 8 1 11 10 59 91
Врање 3 7 4 10 9 57 90

Тотал 31 96 48 94 123 668 1060
		

19/11. Главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац.

место сталног боравка / главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац

 
 

главну реч у расподели кућног буџета треба да има мушкарац
Тотал
 неважећи уопште се 

не слажем

углавном 
се не 
слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно се 
слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 8 90 34 47 30 45 254
Нови Сад 1 42 4 15 17 11 90
Ниш 2 47 9 15 6 11 90
Ужице 11 25 11 12 6 18 83
Краљево 2 39 13 11 11 14 90
Зрењанин 1 42 16 13 8 11 91
Врбас 1 39 15 15 9 11 90
Нови 
Пазар 5 30 6 9 14 27 91

Књажевац 3 37 16 16 11 8 91
Врање 1 35 27 7 4 16 90

Тотал 35 426 151 160 116 172 1060
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19/12. Момке и девојке треба учити равноправности међу половима.

	
место сталног боравка / момке и девојке треба учити равноправности међу половима

 
 

момке и девојке треба учити равноправности међу половима
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 7 18 5 39 30 155 254
Нови Сад 2 3 5 6 17 57 90
Ниш 0 4 5 12 13 56 90
Ужице 10 6 1 14 10 42 83
Краљево 3 8 4 18 12 45 90
Зрењанин 0 3 3 12 12 61 91
Врбас 2 5 4 10 13 56 90
Нови 
Пазар 6 16 3 9 19 38 91

Књажевац 1 7 3 16 14 50 91
Врање 1 4 2 8 14 61 90

Тотал 32 74 35 144 154 621 1060

19/13. У Србији полиција чешће зауставља и контролише младе људе на улици него 
остале.
	

место сталног боравка / у Србији полиција чешће зауставља и контролише младе људе на улици 

 
 

У Србији полиција чешће зауставља и контролише младе људе на улици
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 6 18 9 68 50 103 254
Нови Сад 1 6 9 26 15 33 90
Ниш 2 4 12 34 14 24 90
Ужице 12 4 3 17 14 33 83
Краљево 3 6 8 26 16 31 90
Зрењанин 0 9 5 30 20 27 91
Врбас 1 4 5 21 23 36 90
Нови 
Пазар 6 14 6 22 15 28 91

Књажевац 1 6 7 31 22 24 91
Врање 0 5 2 28 24 31 90

Тотал 32 76 66 303 213 370 1060
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19/14. У Србији млади теже од старијих добијају посао у струци.		

	
место сталног боравка / у Србији млади теже од старијих добијају посао у струци

 
 

у Србији млади теже од старијих добијају посао у струци
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 26 35 87 42 60 254
Нови Сад 1 11 7 32 17 22 90
Ниш 3 7 13 36 16 15 90
Ужице 11 6 6 33 16 11 83
Краљево 2 13 13 25 16 21 90
Зрењанин 1 10 17 37 14 12 91
Врбас 4 13 10 23 22 18 90
Нови 
Пазар 6 12 8 21 11 33 91

Књажевац 1 12 9 36 14 19 91
Врање 0 5 0 33 28 24 90

Тотал 33 115 118 363 196 235 1060

19/15. Дискриминација повређује.

	
место сталног боравка / дискриминација повређује

 
 

дискриминација повређује
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 10 9 32 28 171 254
Нови Сад 0 1 1 8 11 69 90
Ниш 1 2 1 9 6 71 90
Ужице 10 1 4 9 16 43 83
Краљево 4 4 1 6 16 59 90
Зрењанин 0 3 2 8 15 63 91
Врбас 1 1 2 12 14 60 90
Нови 
Пазар 5 6 1 10 12 57 91

Књажевац 1 1 2 12 13 62 91
Врање 0 0 4 4 8 74 90

Тотал 26 29 27 110 139 729 1060
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19/16. Нису сви људи једнако вредни, па је због тога некад оправдано правити разлику 
међу њима.

	
место сталног боравка / нису сви људи једнаки, па је због тога оправдано правити разлику међу њима

 
 

нису сви људи једнаки, па је због тога оправдано правити разлику међу њима
Тотал

 неважећи уопште се 
не слажем

углавном се 
не слажем

не знам, 
немам став

углавном 
се слажем

потпуно 
се слажем

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 4 74 30 58 55 33 254
Нови Сад 1 22 16 21 19 11 90
Ниш 0 37 13 12 14 14 90
Ужице 10 21 11 16 11 14 83
Краљево 4 26 14 12 11 23 90
Зрењанин 1 29 17 16 18 10 91
Врбас 1 35 21 22 4 7 90
Нови 
Пазар 4 34 6 13 14 20 91

Књажевац 1 27 17 12 18 16 91
Врање 1 28 13 25 5 18 90

Тотал 27 333 158 207 169 166 1060
	

19б. Шта мислиш, које особе из твог окружења су имале највише утицаја на тебе да 
заузмеш овакве ставове?

место сталног боравка / сам/а 

 
 

сам/а
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 205 46 254
Нови Сад 0 63 27 90
Ниш 0 76 14 90
Ужице 0 63 20 83
Краљево 0 76 14 90
Зрењанин 0 81 10 91
Врбас 0 62 28 90
Нови Пазар 0 58 33 91
Књажевац 0 70 21 91
Врање 0 66 24 90

Тотал 3 820 237 1060
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место сталног боравка / родитељи/старатељи 

 
 

родитељи/старатељи
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 142 109 254
Нови Сад 0 54 36 90
Ниш 0 62 28 90
Ужице 0 29 54 83
Краљево 0 36 54 90
Зрењанин 0 64 27 91
Врбас 0 56 34 90
Нови Пазар 0 32 59 91
Књажевац 0 48 43 91
Врање 0 51 39 90

Тотал 3 574 483 1060

место сталног боравка / наставници

 
 

наставници
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 22 229 254
Нови Сад 0 15 75 90
Ниш 0 21 69 90
Ужице 0 20 63 83
Краљево 0 11 79 90
Зрењанин 0 28 63 91
Врбас 0 12 78 90
Нови Пазар 0 8 83 91
Књажевац 0 15 76 91
Врање 0 21 69 90

Тотал 3 173 884 1060

место сталног боравка / вршњаци

 
 

вршњаци
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 75 176 254
Нови Сад 0 29 61 90
Ниш 0 45 45 90
Ужице 0 19 64 83
Краљево 0 27 63 90
Зрењанин 0 23 68 91
Врбас 0 22 68 90
Нови Пазар 0 14 77 91
Књажевац 0 24 67 91
Врање 0 32 58 90

Тотал 3 310 747 1060
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место сталног боравка / представници пол. партије која ми је блиска

 
 

представници политичке партије
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 7 244 254
Нови Сад 0 2 88 90
Ниш 0 6 84 90
Ужице 0 1 82 83
Краљево 0 3 87 90
Зрењанин 0 3 88 91
Врбас 0 1 89 90
Нови Пазар 0 4 87 91
Књажевац 0 4 87 91
Врање 0 4 86 90

Тотал 3 35 1022 1060

место сталног боравка / представници верске заједнице којој припадам

 
 

представници верске заједнице
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 16 235 254
Нови Сад 0 7 83 90
Ниш 0 5 85 90
Ужице 0 6 77 83
Краљево 0 11 79 90
Зрењанин 0 3 88 91
Врбас 0 5 85 90
Нови Пазар 0 12 79 91
Књажевац 0 4 87 91
Врање 0 8 82 90

Тотал 3 77 980 1060

место сталног боравка / познате јавне личности

 
 

познате јавне личности
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио

место 
сталног 
боравка
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 11 240 254
Нови Сад 1 5 84 90
Ниш 0 7 83 90
Ужице 0 5 78 83
Краљево 0 3 87 90
Зрењанин 0 2 89 91
Врбас 0 2 88 90
Нови Пазар 0 4 87 91
Књажевац 0 1 90 91
Врање 0 11 79 90

Тотал 4 51 1005 1060
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место сталног боравка / неко други 

 неко други Тотал

 0 заокружио није 
заокружио  

место Београд 3 16 235 254
 Нови Сад 1 3 86 90
 Ниш 0 16 74 90
 Ужице 0 9 74 83
 Краљево 0 4 86 90
 Зрењанин 0 6 85 91
 Врбас 0 4 86 90
 Нови Пазар 0 8 83 91
 Књажевац 0 1 90 91
 Врање 0 0 90 90
Тотал 4 67 989 1060

место сталног боравка / не знам 

 
 

не знам
Тотал

 0 заокружио није 
заокружио 5

место 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Београд 3 15 236 0 254
Нови Сад 0 5 84 0 89
Ниш 0 1 89 0 90
Ужице 0 2 81 0 83
Краљево 0 7 83 0 90
Зрењанин 0 1 90 0 91
Врбас 0 8 82 0 90
Нови Пазар 0 8 82 1 91
Књажевац 0 6 85 0 91
Врање 0 1 89 0 90

Тотал 3 54 1001 1 1059
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20. Које од ових мера би подржао/ла да се спроведу у твојој локалној заједници?

место сталног боравка / степеништа у зградама треба прилагодити особама у колицима

 степеништа у зградама треба прилагодити особама у колицима Тотал

 неважећи уопште не 
подржавам

углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам  

место Београд 3 5 4 11 22 209 254
 Нови Сад 1 0 0 6 10 73 90
 Ниш 0 3 2 1 3 81 90
 Ужице 12 2 1 2 1 65 83
 Краљево 2 1 2 4 3 78 90
 Зрењанин 0 4 1 1 4 81 91
 Врбас 2 1 0 10 12 65 90

 Нови 
Пазар 2 1 0 2 5 81 91

 Књажевац 1 2 2 3 5 78 91
 Врање 2 0 0 4 12 72 90
Тотал 25 19 12 44 77 883 1060

место сталног боравка / у школу треба увести садржаје који нас уче толеранцији

 у школу треба увести садржаје који нас уче толеранцији Тотал

 неважећи уопште не 
подржавам

углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам  

место Београд 7 13 11 41 62 120 254
 Нови Сад 1 1 4 18 27 39 90
 Ниш 0 2 4 9 17 58 90
 Ужице 13 0 2 10 15 43 83
 Краљево 2 5 2 10 17 54 90
 Зрењанин 0 4 4 17 21 45 91
 Врбас 2 1 2 27 17 41 90

 Нови 
Пазар 2 0 1 6 15 67 91

 Књажевац 1 3 2 14 20 51 91
 Врање 1 0 0 1 13 75 90
Тотал 29 29 32 153 224 593 1060
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место сталног боравка / свој ромској деци треба омогућити редован упис у вртић и школу

свој ромској деци треба омогућити редован упис у вртић и школу Тотал

 неважећи уопште не 
подржавам

углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам  

место Београд 5 25 11 38 47 128 254
 Нови Сад 1 1 7 15 10 56 90
 Ниш 0 2 0 19 12 57 90
 Ужице 12 3 1 13 9 45 83
 Краљево 2 6 2 12 21 47 90
 Зрењанин 0 7 3 12 14 55 91
 Врбас 4 0 0 17 20 49 90

 Нови 
Пазар 2 1 1 5 14 68 91

 Књажевац 1 6 7 13 15 49 91
 Врање 2 0 3 7 24 54 90
Тотал 29 51 35 151 186 608 1060

место сталног боравка / особе са сметњама у развоју треба да буду укључене у ред.похађање наставе

 особе са сметњама у развоју треба  да буду укључене у редовно похађање наставе Тотал

 неважећи уопште не 
подржавам

углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам  

место Београд 5 26 24 55 55 89 254
 Нови Сад 1 4 8 15 18 44 90
 Ниш 1 4 8 15 30 32 90
 Ужице 11 4 6 9 10 43 83
 Краљево 2 5 7 24 17 35 90
 Зрењанин 0 7 7 12 29 36 91
 Врбас 4 3 9 26 26 22 90

 Нови 
Пазар 3 1 5 7 19 56 91

 Књажевац 1 3 4 14 26 43 91
 Врање 2 0 6 6 22 54 90
Тотал 30 57 84 183 252 454 1060
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место сталног боравка / ХИВ позитивне ученике/це треба прихватити у школи
 ХИВ позитивне ученике/це треба прихватити у школи Тотал

 неважећи уопште не 
подржавам

углавном не 
подржавам

свеједно ми 
је, немам 

став

углавном 
подржавам

потпуно 
подржавам  

место Београд 4 22 26 42 46 114 254
 Нови Сад 1 6 5 19 23 36 90
 Ниш 0 4 4 13 14 55 90
 Ужице 11 6 8 9 10 39 83
 Краљево 2 9 13 19 12 35 90
 Зрењанин 0 7 0 20 20 44 91
 Врбас 3 3 7 23 11 43 90

 Нови 
Пазар 3 8 3 12 16 49 91

 Књажевац 1 6 8 15 27 34 91
 Врање 1 0 1 17 23 48 90
Тотал 26 71 75 189 202 497 1060
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ПРОЈЕКАТ:
‘’Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите’’

Истраживање ставова о 
дискриминацији представника 

институција и организација 
социјалне заштите и 

представника тужилаштва
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КЉУЧНИ НАЛАЗИ

94.4 % испитаника мисли да у Србији постоји дискриминација појединаца и група.•	

Најдискриминисаније групе за испитанике су: Особе са инвалидитетом 77.8%, особе •	
са проблемима менталног здравља 61.5%, Сексуалне мањине 35.0% и Жене 34.2%.

За 44.1% испитаника из сектора социјалне заштите сексуалне мањине су угрожена •	
група док ту мањину као угрожену перципира само 22.4% испитаника из 
тужилаштва

Обратно је када говоримо о женама оне су дискриминисане за 44.9% испитаника из •	
тужилаштва и за 26.5% испитаника из установа социјалне заштите

Напредак у смањењу степена дискриминације у односу на 2000. испитаници •	
уочавају код следећих група: жене, деца и млади, особе са инвалидитетом, и верске 
мањине

Недостатак напретка апострофира се код особа са проблемима менталног здравља, •	
сексуалних мањина и старе и остареле популације

Појединци жртве дискриминације више се обраћају за помоћ установама социјалне •	
заштите него тужилаштва. Искуство такве врсте имало је 73.9% испитаника из 
установа социјалне заштите и 32.7% испитаника из тужилаштава.

Две трећине испитаника мисли да медији у Србији не посвећују довољно пажње •	
промоцији права на једнак третман и толеранцију различитости

Најмање шансе да се нађу на највишим државним функцијама имају по мишљењу •	
испитаника припадници сескуалних мањина и особе са инвалидитетом

У Србији је на основу одговора испитаника најприсутнија дискриминација у •	
области запошљавања и радних односа, здравствене и социјалне заштите
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УЗОРАК

У оквиру пројекта: Увођење антидискриминационих питања у област социјалне заштите 
Србије, урађено је истраживање о ставовима о дискриминацији у Србији. Истраживање 
је урадјено на пригодном узорку од 124 испитаника, запослених у организацијама у 
области социјалне заштите било да се ради о јавним установама или НВО, и запослених у 
тужилаштву. Истраживање је спроведено у Шапцу, Врању, Новом Саду, Врњачкој Бањи и 
Ваљеву.У узорку је заступљено 69 испитаника представника установа социјалне заштите и 
55 испитаника представника тужилаштва.

Структура узорка дата је у табелама 1, 2 и 3

Табела бр.1. Структура узорка по месту истраживања
 Н %
Шабац 24 19,4
 Врање 30 24,2
 Нови Сад 17 13,7
Врњачка Бања 28 22,6
Ваљево 25 20,2
Тотал 124 100,0

Табела бр.2. Структура узорка по установама
 Н %
Представнци социјалне 
заштите 69 55,6

Представници тузилаштва 55 44,4
Тотал 124 100,0

Табела бр.3. Структура узорка по установама и по месту истраживања
 Шабац Врање Нови Сад Врњачка Бања Ваљево
 Н % Н % Н % Н % Н %
Представнци социјалне заштите 11 45,8 16 53,3 11 64,7 17 60,7 14 56,0
Представници тузилаштва 13 54,2 14 46,7 6 35,3 11 39,3 11 44,0
Тотал 24 100,0 30 100,0 17 100,0 28 100,0 25 100,0
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РЕЗУЛТАТИ ИСТРАЖИВАЊА

На питање: Да ли је у Србији присутна дискриминација појединаца и група?, скоро сви 
испитаници 94.4% одговорили су потврдно. Видети табелу бр.4.

Табла бр. 4. Да ли је у Србији присутна дискриминација појединаца и група

 Н %
Да 117 94,4
Не 7 5,6
Тота 124 100,0

Посматрано по институцијама приметно је да је већи број испитаника из установа 
социалне заштите потврдно одговорио на ово питање 98.6%. Из тужилаштва је 89.1% 
испитаника је афирмативно одговорило на ово питање.

Табла бр. 5. Да ли је у Србији присутна дискриминација појединаца и група по 
установама

Установа

 Представнци социјалне заштите Представници тузилаштва
 Н % Н %
Да 68 98,6 49 89,1
Не 1 1,4 6 10,9
Тотал 69 100,0 55 100,0

Испитаници који су одговорили да у Србији постоји дискриминација, одговарали су на 
питање, Које су то групе најчешће дискриминисане? Сваки испитаник је могао да изабере 
три најдискриминисаније групе. Резултати показују да су испитаници као најчешће 
дискриминисане групе наводили: Особе са инвалидитетом 77.8%, Особе са проблемима 
менталног здравља 61.5%, Сексуалне мањине 35.0% и Жене 34.2%. Видети табелу бр. 6.

Табла бр. 6. Најчешће дискриминисане групе у Србији*
Н  %

Осоебе са инвалидитетом 91 77,8
Особе са проблемима менталног здравља 72 61,5
Сексуалне мањине 41 35,0
Жене 40 34,2
Националне мањине 32 27,4
Старија и остарела популација 25 21,4
Деца и млади 16 13,7
Верске мањине 7 6,0
ИРЛ 2 1,7
Сиромасни људи са села 1 ,9

Тотал 117

Вишеструки одговори проценат израчунат на број испитаника*
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Посматрано територијално у свим местима  испитаници су као најчешће дискриминисану 
групу истакли особе са инвалидитетом, с тим што је она највише пута апострофирана у 
Ваљеву и то у 87% случајева  и у Новом Саду у 81,3% случајева. Особе са проблемима 
менталног здравља су на другом месту и највише испитаника их је истакло у Врњачкој 
Бањи 74.1% и у Новом Саду 68.8%. Видети табелу бр.7.

Табла бр. 7. Најчешће дискриминисане групе у Србији по граду истраживања
Шабац Врање Нови Сад Врњачка Бања Ваљево

 Н  % Н  % Н  % Н  % Н  %
Осоебе са инвалидитетом 16 72,7 21 72,4 13 81,3 21 77,8 20 87,0
Особе са проблемима менталног здравља 15 68,2 15 51,7 11 68,8 20 74,1 11 47,8
Жене 8 36,4 9 31,0 6 37,5 6 22,2 11 47,8
Националне мањине 7 31,8 11 37,9 5 31,3 1 3,7 8 34,8
Сексуалне мањине 6 27,3 13 44,8 5 31,3 8 29,6 9 39,1
Старија и остарела популација 5 22,7 2 6,9 5 31,3 10 37,0 3 13,0
Деца и млади 4 18,2 10 34,5 0 ,0 2 7,4 0 ,0
Верске мањине 0 ,0 2 6,9 1 6,3 1 3,7 3 13,0
ИРЛ 0 ,0 0 ,0 1 6,3 1 3,7 0 ,0
Сиромасни људи са села 0 ,0 0 ,0 1 6,3 0 ,0 0 ,0
Тотал 22 100,0 29 100,0 16 100,0 27 100,0 23 100,0

Вишеструки одговори проценат израчунат на број испитаника*

Особе са инвалидитетом и особе са проблемима менталног здравља су и код испитаника 
из установа социјалне заштите и код испитаника из тужилаштва препознате као најчешће 
дискриминисане. Разлике су значајне код групе сексуалних мањина које су по мишљењу 
44.1% испитаника из установа социјалне заштите на 3 месту дискриминације. Ту групу 
је у тужилаштвима истакло само петина испитаника. Трећа најдискриминисанија група у 
Србији по испитаницима из тужилаштва су жене 44.9%,  У установама социјалне заштите 
жене наводи само четвртина испитаника. Видети табелу бр. 8.  

Табла бр. 8. Најчешће дискриминисане групе у Србији по установама
Представнци социјалне заштите Представници тузилаштва

Н  % Н  %

Осоебе са инвалидитетом 53 77,9 38 77,6
Особе са проблемима менталног здравља 40 58,8 32 65,3
Сексуалне мањине 30 44,1 11 22,4
Националне мањине 21 30,9 11 22,4
Жене 18 26,5 22 44,9
Старија и остарела популација 17 25,0 8 16,3
Деца и млади 9 13,2 7 14,3
Верске мањине 6 8,8 1 2,0
ИРЛ 2 2,9 0 ,0
Сиромасни људи са села 1 1,5 0 ,0
Тотал 68 100,0 49 100,0

Вишеструки одговори проценат израчунат на број испитаника*
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Упоређујући степен дискриминације маргиналних група у Србији у односу на 2000 годину,  
испитаници су генерално мишљења да је степен дискриминације мањи за све групе, осим 
за групу сексуалних мањина где 38.7% испитаника наводи да је степен дискриминације 
већи. Приметно је да значајан део испитаника није одговорио на ово питање. Ако одговоре 
већи и исти третирамо као обележја која показују да није дошло до смањења степена 
дискриминације, видљиво је да наши испитаници напредак у смањењу дискриминације 
уочавају у односу на следеће групе: жене, деца и млади, особе са инвалидитетом и верске 
мањине. Недостатак напретка односи се на: особе са проблемима менталног здравља, 
сексуалне мањине и старију и остарелу популацију. Видети табелу бр. 9

Табла бр. 9. Степен дискриминације рањивих група у односу на 2000 годину

 
Без одговора Већи Мањи Исти Тотал
Н % Н % Н % Н % Н %

Жене 16 12,9 26 21,0 72 58,1 10 8,1 124 100,0
Деца и млади 22 17,7 17 13,7 78 62,9 7 5,6 124 100,0
Националне мањине 20 16,1 20 16,1 80 64,5 4 3,2 124 100,0
Особе са инвалидитетом 16 12,9 20 16,1 74 59,7 14 11,3 124 100,0
Особе са проблемима менталног здравља 24 19,4 33 26,6 51 41,1 16 12,9 124 100,0
Сексуалне мањине 22 17,7 48 38,7 45 36,3 9 7,3 124 100,0
Старија и остарела популација 22 17,7 34 27,4 56 45,2 12 9,7 124 100,0
Верске мањине 28 22,6 17 13,7 69 55,6 10 8,1 124 100,0

Преко половине испитаника из Новог Сада је на становишту да је степен дискриминације 
сексуалних мањина већи него 2000 године. Идентичан став имају и испитаници из Ваљева. 
Видети табелу бр. 10
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Табла бр. 10. Степен дискриминације рањивих група у односу на 2000 годину по месту 
истраживања
 

Без одговора Већи Мањи Исти Тотал
Н % Н % Н % Н % Н %

Град
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Шабац
 
 
 
 
 
 
 

Жене 2 8,3 5 20,8 15 62,5 2 8,3 24 100,0
Деца и млади 2 8,3 3 12,5 17 70,8 2 8,3 24 100,0
Националне мањине 2 8,3 3 12,5 18 75,0 1 4,2 24 100,0
Особе са инвалидитетом 2 8,3 4 16,7 16 66,7 2 8,3 24 100,0
Особе са проблемима менталног 
здравља 2 8,3 7 29,2 14 58,3 1 4,2 24 100,0

Сексуалне мањине 3 12,5 7 29,2 12 50,0 2 8,3 24 100,0
Старија и остарела популација 3 12,5 9 37,5 12 50,0 0 0 24 100,0
Верске мањине 3 12,5 2 8,3 18 75,0 1 4,2 24 100,0

Врање
 
 
 
 
 
 
 

Степен дискриминације у односу на 
2000 годину Жене 3 10,0 7 23,3 20 66,7 0 0 30 100,0

Деца и млади 5 16,7 7 23,3 18 60,0 0 0 30 100,0
Националне мањине 1 3,3 7 23,3 22 73,3 0 0 30 100,0
Особе са инвалидитетом 2 6,7 6 20,0 21 70,0 1 3,3 30 100,0
Особе са проблемима менталног 
здравља 3 10,0 11 36,7 15 50,0 1 3,3 30 100,0

Сексуалне мањине 4 13,3 12 40,0 13 43,3 1 3,3 30 100,0
Старија и остарела популација 5 16,7 7 23,3 17 56,7 1 3,3 30 100,0
Верске мањине 5 16,7 4 13,3 19 63,3 2 6,7 30 100,0

Нови Сад
 
 
 
 
 
 
 

Степен дискриминације у односу на 
2000 годину Жене 1 5,9 1 5,9 12 70,6 3 17,6 17 100,0

Деца и млади 2 11,8 1 5,9 13 76,5 1 5,9 17 100,0
Националне мањине 2 11,8 2 11,8 12 70,6 1 5,9 17 100,0
Особе са инвалидитетом 2 11,8 4 23,5 7 41,2 4 23,5 17 100,0
Особе са проблемима менталног 
здравља 4 23,5 5 29,4 3 17,6 5 29,4 17 100,0

Сексуалне мањине 2 11,8 9 52,9 6 35,3 17 100,0
Старија и остарела популација 2 11,8 8 47,1 5 29,4 2 11,8 17 100,0
Верске мањине 2 11,8 4 23,5 10 58,8 1 5,9 17 100,0

Врњачка 
Бања
 
 
 
 
 
 
 

Степен дискриминације у односу на 
2000 годину Жене 6 21,4 8 28,6 14 50,0 0 0 28 100,0

Деца и млади 7 25,0 3 10,7 17 60,7 1 3,6 28 100,0
Националне мањине 9 32,1 2 7,1 17 60,7 28 100,0
Особе са инвалидитетом 4 14,3 2 7,1 19 67,9 3 10,7 28 100,0
Особе са проблемима менталног 
здравља 6 21,4 6 21,4 10 35,7 6 21,4 28 100,0

Сексуалне мањине 8 28,6 7 25,0 8 28,6 5 17,9 28 100,0
Старија и остарела популација 7 25,0 6 21,4 11 39,3 4 14,3 28 100,0
Верске мањине 9 32,1 3 10,7 12 42,9 4 14,3 28 100,0

Ваљево
 
 
 
 
 
 
 

Степен дискриминације у односу на 
2000 годину Жене 4 16,0 5 20,0 11 44,0 5 20,0 25 100,0

Деца и млади 6 24,0 3 12,0 13 52,0 3 12,0 25 100,0
Националне мањине 6 24,0 6 24,0 11 44,0 2 8,0 25 100,0
Особе са инвалидитетом 6 24,0 4 16,0 11 44,0 4 16,0 25 100,0
Особе са проблемима менталног 
здравља 9 36,0 4 16,0 9 36,0 3 12,0 25 100,0

Сексуалне мањине 5 20,0 13 52,0 6 24,0 1 4,0 25 100,0
Старија и остарела популација 5 20,0 4 16,0 11 44,0 5 20,0 25 100,0
Верске мањине 9 36,0 4 16,0 10 40,0 2 8,0 25 100,0

Степен дискриминације по појединим групама испитаници из различитих установа 
различито перципирају. Док је за 56.5% испитаника из установа социјалне заштите 
дискриминација сексуалних мањина већа у односу на 2000, испитаници из тужилаштва 
и то њих 50.9% дговорило је да је та дискриминација мања. Испитаници из тужилаштва 
најмнаји напредак виде у дискриминацији групе остарелих лица. Генерално говорећи за 
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испитанике из тужилаштва смањење степена дискриминације је знатно видљивије него за 
испитанике из установа социјалне заштите. Видети табелу бр. 11

Табла бр. 11. Степен дискриминације рањивих група у односу на 2000 годину по 
установи истраживања

 
Без 

одговора Већи Мањи Исти Тотал

Н % Н % Н % Н % Н %

Установа
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Представнци 
социјалне 
заштите
 
 
 
 
 
 
 

Жене 8 11,6 19 27,5 34 49,3 8 11,6 69 100,0
Деца и млади 11 15,9 11 15,9 43 62,3 4 5,8 69 100,0
Националне мањине 7 10,1 17 24,6 42 60,9 3 4,3 69 100,0
Особе са 
инвалидитетом 5 7,2 14 20,3 40 58,0 10 14,5 69 100,0

Особе са проблемима 
менталног здравља 10 14,5 22 31,9 28 40,6 9 13,0 69 100,0

Сексуалне мањине 7 10,1 39 56,5 17 24,6 6 8,7 69 100,0
Старија и остарела 
популација 9 13,0 20 29,0 30 43,5 10 14,5 69 100,0

Верске мањине 15 21,7 12 17,4 35 50,7 7 10,1 69 100,0

Представници 
тузилаштва
 
 
  

Жене 8 14,5 7 12,7 38 69,1 2 3,6 55 100,0
Деца и млади 11 20,0 6 10,9 35 63,6 3 5,5 55 100,0
Националне мањине 13 23,6 3 5,5 38 69,1 1 1,8 55 100,0
Особе са 
инвалидитетом 11 20,0 6 10,9 34 61,8 4 7,3 55 100,0

Особе са проблемима 
менталног здравља 14 25,5 11 20,0 23 41,8 7 12,7 55 100,0

Сексуалне мањине 15 27,3 9 16,4 28 50,9 3 5,5 55 100,0
Старија и остарела 
популација 13 23,6 14 25,5 26 47,3 2 3,6 55 100,0

Верске мањине 13 23,6 5 9,1 34 61,8 3 5,5 55 100,0

Две петине испитаника се некада осећало као жртва дискриминације. Видети табелу бр. 12

Табла бр. 12. Да ли сте се некада осећали као жртва дискриминације
Н %

Да 50 40,3
Не 74 59,7
Тотал 124 100,0

Као жртве дискриминације највише су се осећали испитаници из Врњачке Бање 46.4% а 
најмање испитаници из Ваљева 36%. Видети табелу бр. 13

Табла бр. 13. Да ли сте се некада осећали као жртва дискриминације по месту 
истраживања

Шабац Врање Нови Сад Врњачка Бања Ваљево

 Н % Н % Н % Н % Н %
Да 9 37,5 12 40,0 7 41,2 13 46,4 9 36,0
Не 15 62,5 18 60,0 10 58,8 15 53,6 16 64,0
Тотал 24 100,0 30 100,0 17 100,0 28 100,0 25 100,0
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Знатно већи број испитаника из истанова социјалне заштите, преко половина, осећали су 
се као жртве дискриминације док је то само петина испитаника из тужилаштва. Видети 
табелу бр. 13

Табла бр. 13. Да ли сте се некада осећали као жртва дискриминације по установи 
истраживања

 Н % Н %
Да 39 56,5 11 20,0
Не 30 43,5 44 80,0
Тотал 69 100,0 55 100,0

55.6% испитаника имало је искуство да им се нека особа обрати за помоћ због 
дискриминације. Видети табелу. бр.14.

Табла бр. 14. Да ли сте се на послу сретали са особом која вам се обратила за помоћ 
због дискриминације

Н %

Да 69 55,6
Не 55 44,4
Тотал 124 100,0

Највише обраћања за помоћ имали су испитаници у Новом Саду 64.7%  и Врњачкој Бањи  64.3%, а 
најмање у Врању 46.7%. Видети табелу бр 15.

Табла бр. 15. Да ли сте се на послу сретали са особом која вам се обратила за помоћ 
због дискриминације по месту истраживања

Шабац Врање Нови Сад Врњачка Бања Ваљево

 Н % Н % Н % Н % Н %
Да 13 54,2 14 46,7 11 64,7 18 64,3 13 52,0
Не 11 45,8 16 53,3 6 35,3 10 35,7 12 48,0
Тотал 24 100,0 30 100,0 17 100,0 28 100,0 25 100,0

У 73.9% случајева испитаницима из установа социјалне заштите неко се обратио за помоћ 
због дискриминације, док је код испитаника из тужилаштва то случај са само трећином 
испитаника. Видети табелу бр. 16

Табла бр. 16. Да ли сте се на послу сретали са особом која вам се обратила за помоћ 
због дискриминације по установи истраживања

Представнци социјалне заштите Представници тузилаштва

 Н % Н %
Да 51 73,9 18 32,7
Не 18 26,1 37 67,3
Тотал 69 100,0 55 100,0

Две трећине испитаника сматра да медији у Србији не посвећују довољно пажње 
промоцији права на једнак третман и толеранцију различитости у друштву. Видети табелу 
бр. 17
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Табла бр. 17. Да ли медији у Србији поклањају довољно пажње промоцији права на 
једнак третман и толеранције различитости у друштву.

Н %

Да 38 30,6
Не 86 69,4
Тотал 124 100,0

Најкритичнији према медијима су исптианици из Новог Сада 88.2% док су најмање 
критични изВрњачке Бање  57.1%. Видети табелу бр. 18

Табла бр. 18. Да ли медији у Србији поклањају довољно пажње промоцији права на 
једнак третман и толеранције различитости у друштву по месту истраживања.

Шабац Врање Нови Сад Врњачка Бања Ваљево

 Н % Н % Н % Н % Н %
Да 9 37,5 9 30,0 2 11,8 12 42,9 6 24,0
Не 15 62,5 21 70,0 15 88,2 16 57,1 19 76,0
Тотал 24 100,0 30 100,0 17 100,0 28 100,0 25 100,0

Критичан став према медијима када говоримо о промоцији права на једнак треетман више су 
исказали спитаници из установа социјалне заштите 73.95 у односу на 63.6% испитаника из 
тужилаштва. Видети табелу бр. 19.

Табла бр. 19. Да ли медији у Србији поклањају довољно пажње промоцији права на 
једнак третман и толеранције различитости у друштву по установи истраживања

 Представнци социјалне заштите Представници тузилаштва
 Н % Н %
Да 18 26,1 20 36,4
Не 51 73,9 35 63,6
Тотал 69 100,0 55 100,0

Скоро четири петине испитаника мисли да медији својим негартивним садржајем могу 
допринети повећаној дискриминацији. Видети табелу 20.

Табла бр. 20. Да ли медији својим негативним садржајима, могу да допринесу 
повећаној дискриминацији посебно рањивих група.

Н %

Да 99 79,8
Не 25 20,2
Тотал 124 100,0

Могући негативни утицај медија највише истичу испитаници у Новом саду и то 94.1%, а 
најмање у Врњачкој Бањи 67.9%. Видети табелу бр. 21. Могући негативни утицај медија 
више перципирају испитаници из установа социјалне заштите у односу на испитанике из 
тужилаштва. Видети табелу бр 22.
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Табла бр. 21. Да ли медији својим негативним садржајима, могу да допринесу 
повећаној дискриминацији посебно рањивих група по месту истраживања

Шабац Врање Нови Сад Врњачка Бања Ваљево

 Н % Н % Н % Н % Н %
Да 20 83,3 25 83,3 16 94,1 19 67,9 19 76,0
Не 4 16,7 5 16,7 1 5,9 9 32,1 6 24,0
Тотал 24 100,0 30 100,0 17 100,0 28 100,0 25 100,0

Табла бр. 22. Да ли медији својим негативним садржајима, могу да допринесу 
повећаној дискриминацији посебно рањивих група по установи истраживања

Представнци социјалне заштите Представници тузилаштва

 Н % Н %
Да 57 82,6 42 76,4
Не 12 17,4 13 23,6
Тотал 69 100,0 55 100,0

Испитаницима је било понудјено и питање да перципирају могућност да се припадници 
појединих рањивих група нађу на највишим државним функцијама. Испитаницима је 
понуђено да за сваку наведену групу (жене, националне мањине, особе са инвалидитетом, 
сексуалне мањине, стари и верске мањине) на скали од 1 до 10 одреде ту могућност. 1 је 
означавало најмању могућност а 10 највећу могућност.  За потребе анализе урадили смо 
просек процене за сваку групу, што би значило да што је број ближе броју 10 испитаници 
су перципирали већу могућност да се та рањива група нађе на највишим државним 
функцијама, и обрнуто што је оцена ближе јединици та могућност је мања. (изворне табеле 
за ово питање дате су у Анеx-у)

За испитанике најмању могућност да се нађу на највишим државним функцијама имају 
сексуалне мањине и особе са инвалидитетом а највећу жене. Видети табелу бр. 23

Табла бр. 23. Могућност припадника рањивих група да се нађу на њавишим 
државним функцијама

Н Просек 
оцене

Жене 115 7,50
Старија и остарела 
популација 110 5,29

Националне мањине 114 5,19
Верске мањине 109 4,92
Особе са инвилидитетом 113 3,50
Сексуалне мањине 112 3,31

Посматрано по градовима у свим градовима група жене има највећу шансу да буде на 
највишим државним функцијама. Распоред група са најмањом шансом је следећи: у Шапцу 
су то особе са инвалидитетом 2.82, у Врању сексуалне мањине 3.31, Новом Саду сексуалне 
мањине 3.47. у Врњачкој Бањи сексуалне мањине 3.42 и у Ваљеву сексуалне мањине 3.12.  
Видети табелу бр. 24
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Табла бр. 24. Могућност припадника рањивих група да се нађу на њавишим 
државним функцијама према месту истраживања

Шабац Врање Нови Сад Врњачка Бања Ваљево

Н Просек 
оцене Н Просек 

оцене Н Просек 
оцене Н Просек 

оцене Н Просек 
оцене

Жене 21 8,14 27 8,07 17 6,88 26 7,15 24 7,13
Националне мањине 21 5,29 26 4,85 17 5,35 25 4,48 25 6,08
Особе са инвилидитетом 22 2,82 26 3,38 17 3,88 24 3,63 24 3,88
Сексуалне мањине 20 3,30 26 3,31 17 3,47 24 3,42 25 3,12
Старија и остарела 
популација 20 4,45 26 5,27 17 5,35 24 5,71 23 5,57

Верске мањине 19 5,74 26 4,42 17 4,71 24 4,92 23 4,96

Посматрано по установама за испитанике из социјалне заштите најмање шанси имају 
сексуалне мањине 2.73 а за испитанике из тужилаштва то су особе са инвалидитетом 3.49. 
Видети табелу 25

Табла бр. 25. Могућност припадника рањивих група да се нађу на њавишим 
државним функцијама према месту истраживања

Представнци социјалне заштите Представници тузилаштва

Н Просек оцене Н Просек оцене

Жене 63 7,11 52 7,98
Националне мањине 65 4,85 49 5,65
Особе са инвилидитетом 64 3,52 49 3,49
Сексуалне мањине 64 2,73 48 4,08
Старија и остарела популација 63 4,94 47 5,77
Верске мањине 62 4,58 47 5,36

У питању да раqнгирају од 1 до 3 област у којој је дискриминација најизраженија у Србији 
где 1 означава ранг најизраженије дискриминације а 3 најмање изражену дискриминацију 
испитаници су дали следеће одговоре. Према испитаницима као област у којој је највише 
заступљена дискриминација истакнути су запошљавање и радни односи код 47.6% 
испитаника, социјална заштита 8.9% и здравствена заштита 8.9%.  Видети табелу бр. 26.
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Табла бр. 26. Област живота у којој је дискриминација у Србији најизраженија

Ранг 1 Ранг 2 Ранг 3 

Н % Н % Н %

Запошљавање и радни односи 59 47,6 35 28,2 14 11,3
Социјална заштита 11 8,9 5 4,0 14 11,3
Здравствена заштита 11 8,9 23 18,5 14 11,3
Образовање 10 8,1 8 6,5 8 6,5
Приступ финансијским ресурсима 10 8,1 7 5,6 13 10,5
Заштита особа са инвалидитетом 8 6,5 5 4,0 7 5,6
Становање 5 4,0 10 8,1 11 8,9
Приватни сектор 4 3,2 4 3,2 8 6,5
Државни органи и и институције укључујући и полицију и прав 3 2,4 7 5,6 12 9,7
Социјализација и интеграција мањина 2 1,6 9 7,3 8 6,5
Без одговора 1 ,8 4 3,2 9 7,3
Култура и медији   7 5,6 6 4,8
Тотал 124 100,0 124 100,0 124 100,0

Ако ове одговоре посматрамо као вишестуке без обзира на ранг добијамо резултате који 
показују следеће: највећа дискриминација је у областима запошљавања и радних однос 
87.1% испитаника, у области здравствене заштите 38.7%, у области социјалне заштите 24.2%. 
Најмања дискриминација је у области културе и медија 10.5%.  Видети табелу бе. 27.

Табла бр. 27. Област живота у којој је дискриминација у Србији најизраженија*
Н  %

Без одговора 14 11,3
Запошљавање и радни односи 108 87,1
Здравствена заштита 48 38,7
Социјална заштита 30 24,2
Приступ финансијским ресурсима 30 24,2
Образовање 26 21,0
Становање 26 21,0
Државни органи и и институције укључујући и полицију и прав 22 17,7
Заштита особа са инвалидитетом 20 16,1
Социјализација и интеграција мањина 19 15,3
Приватни сектор 16 12,9
Култура и медији 13 10,5

Тотал 124

*Вишеструки одговори проценат израчунат на број испитаника

Само испитаници из установа социјалне заштите одговарали су на питање: У којој врсти 
поступака у домену социјалне заштите постоји највећи ризик од дискриминације?, 
одговори на питање показују следеће резултате: највећи ризик је  код МОП нагласило 
је 41% испитаника, идентичан ризик је и код поступка смештаја у установе социјалне 
заштите и поступак смештаја у другу породицу. Видети табелу бр. 28.
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Табла бр. 28. Поступци у области социјалне заштите у којима постоји највећи ризик 
од дискриминације*

Н  %

МОП 16 41,0
Сместај у установама социјалне застите 16 41,0
Смештај у другу породицу 16 41,0
Помоћ за оспособљавање за рад 14 35,9
Додатак за помоћ и негу другог лица 13 33,3
Једнократна помоћ 8 20,5
Помоћ у кући 7 17,9
Дечији додатак 5 12,8
Услуге социјалног рада 5 12,8
Увећан додатак за помоћ 2 5,1
Усвајање 2 5,1
Дневни боравак 2 5,1
Привремени смештај 2 5,1
Родитељски додатак 2 5,1
Не постоје услуге социјалне заштите у локалној средини 1 2,6

Тотал 39

*Вишеструки одговори проценат израчунат на број испитаника

На питање постављено тужиоцима: Да ли мисле да у Србији постоји дискриминација 
појединаца и група у поступцима пред судовима? добили смо скоро једногласан одговор да 
дискриминације нема 94.5%. Видети табелу бр 29. 

Табла бр. 29. Да ли у Србији постоји дискриминација појединаца и група у 
поступцима пред судовима

 Н %
Да 3 5,5
Не 52 94,5
Тотал 55 100,0

Поступци који пред судом носе највећи ризик од дискриминације, како то виде тужиоци, 
су предкривични 16.4% и кривични 9.1%. Две петине тужилаца није одговорило на ово 
питање а њих 9.1% мисли да у судским поступцима нема ризика од дискриминације. 
Видети табелу бр. 30.

Табла бр. 30. У којој врсти поступака пред судом постоји највећи ризик од 
дискриминације

 Н %
Без одговора 23 41,8
Нема ризика од дискриминације 5 9,1
Предкривичном 9 16,4
Кривичном 5 9,1
Истражном 4 7,3
Парничном 4 7,3
Граðанским споровима 2 3,6
Управном 1 1,8
Остваривање грађанских права 1 1,8
Ванпарничном 1 1,8
Тотал 55 100,0
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ANEX

Табла бр. 1. Могућност припадника рањивих група да се нађу на највишим државним 
функцијама

 
Без 

одговора
Најмања 

могућност 2 3 4 5 6 7 8 9 Највећа 
могућност Тотал

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N %

Жене 9 7,3 8 6,5 1 ,8 6 4,8 3 2,4 10 8,1 6 4,8 8 6,5 18 14,5 13 10,5 42 33,9 124 100,0

Националне 
мањине 10 8,1 8 6,5 13 10,5 17 13,7 13 10,5 18 14,5 10 8,1 6 4,8 9 7,3 9 7,3 11 8,9 124 100,0

Особе са 
инвилидитетом 11 8,9 30 24,2 20 16,1 14 11,3 10 8,1 19 15,3 3 2,4 8 6,5 6 4,8 3 2,4   124 100,0

Сексуалне мањине 12 9,7 41 33,1 20 16,1 13 10,5 8 6,5 8 6,5 3 2,4 5 4,0 5 4,0 4 3,2 5 4,0 124 100,0

Старија и остарела 
популација 14 11,3 12 9,7 12 9,7 7 5,6 9 7,3 20 16,1 9 7,3 15 12,1 12 9,7 6 4,8 8 6,5 124 100,0

Верске мањине 15 12,1 6 4,8 11 8,9 23 18,5 8 6,5 23 18,5 10 8,1 8 6,5 10 8,1 4 3,2 6 4,8 124 100,0

Табла бр. 2. Област живота у којој је дискриминација у Србији најизраженија 
Ранг 1 по местима истраживања

Шабац Врање Нови Сад Врњачка Бања Ваљево

 N % N % N % N % N %
Без одговора 0 ,0 0 ,0 0 ,0 1 3,6 0 ,0
Социјална заштита 2 8,3 5 16,7 1 5,9 2 7,1 1 4,0
Образовање 2 8,3 1 3,3 1 5,9 6 21,4 0 ,0
Здравствена заштита 4 16,7 3 10,0 0 ,0 1 3,6 3 12,0
Запошљавање и радни 
односи 9 37,5 13 43,3 10 58,8 10 35,7 17 68,0

Становање 1 4,2 0 ,0 2 11,8 1 3,6 1 4,0
Социјализација и 
интеграција мањина 0 ,0 1 3,3 1 5,9 0 ,0 0 ,0

Приступ финансијским 
ресурсима 1 4,2 2 6,7 1 5,9 5 17,9 1 4,0

Државни органи и и 
институције укључујући и 
полицију и прав

1 4,2 1 3,3 0 ,0 1 3,6 0 ,0

Заштита особа са 
инвалидитетом 3 12,5 3 10,0 0 ,0 1 3,6 1 4,0

Приватни сектор 1 4,2 1 3,3 1 5,9 0 ,0 1 4,0
Тотал 24 100,0 30 100,0 17 100,0 28 100,0 25 100,0
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Табла бр. 3. Област живота у којој је дискриминација у Србији најизраженија 
Ранг 1 по установама истраживања

Представнци социјалне заштите Представници тужилаштва
 N % N %
Без одговора 0 ,0 1 1,8
Социјална заштита 6 8,7 5 9,1
Образовање 8 11,6 2 3,6
Здравствена заштита 8 11,6 3 5,5
Запошљавање и радни односи 37 53,6 22 40,0
Становање 0 ,0 5 9,1
Социјализација и интеграција мањина 2 2,9 0 ,0
Приступ финансијским ресурсима 6 8,7 4 7,3
Државни органи и и институције 
укључујући и полицију и прав 1 1,4 2 3,6

Заштита особа са инвалидитетом 1 1,4 7 12,7
Приватни сектор 0 ,0 4 7,3
Тотал 69 100,0 55 100,0

Табла бр. 4. Област живота у којој је дискриминација у Србији најизраженија 
по месту  истраживања

Шабац Врање Нови Сад Врњачка 
Бања Ваљево

 N  % N  % N  % N  % N  %
Без одговора 1 4,2 4 13,3 4 23,5 3 10,7 2 8,0
Социјална заштита 3 12,5 9 30,0 4 23,5 7 25,0 7 28,0
Образовање 2 8,3 6 20,0 3 17,6 8 28,6 7 28,0
Здравствена заштита 9 37,5 13 43,3 5 29,4 11 39,3 10 40,0
Запошљавање и радни односи 21 87,5 26 86,7 16 94,1 22 78,6 23 92,0
Становање 5 20,8 5 16,7 5 29,4 5 17,9 6 24,0
Социјализација и интеграција мањина 5 20,8 5 16,7 4 23,5 1 3,6 4 16,0
Култура и медији 2 8,3 5 16,7 2 11,8 3 10,7 1 4,0
Приступ финансијским ресурсима 7 29,2 5 16,7 4 23,5 11 39,3 3 12,0
Државни органи и и институције 
укључујући и полицију и прав 6 25,0 4 13,3 2 11,8 7 25,0 3 12,0

Заштита особа са инвалидитетом 6 25,0 5 16,7 1 5,9 2 7,1 6 24,0
Приватни сектор 5 20,8 3 10,0 1 5,9 4 14,3 3 12,0
Тотал 24 30 17 28 25

*Вишеструки одговори проценат израчунат на број испитаника
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Табла бр. 4. Област живота у којој је дискриминација у Србији најизраженија  
по месту  истраживања

Представнци социјалне 
заштите Представници тужилаштва

 N  % N  %
Без одговора 5 7,2 9 16,4
Социјална заштита 20 29,0 10 18,2
Образовање 17 24,6 9 16,4
Здравствена заштита 31 44,9 17 30,9
Запошљавање и радни односи 62 89,9 46 83,6
Становање 14 20,3 12 21,8
Социјализација и интеграција мањина 19 27,5 0 ,0
Култура и медији 6 8,7 7 12,7
Приступ финансијским ресурсима 20 29,0 10 18,2
Државни органи и и институције укључујући и 
полицију и прав 12 17,4 10 18,2

Заштита особа са инвалидитетом 1 1,4 19 34,5
Приватни сектор 0 ,0 16 29,1
Тотал 69 100,0 55 100,0

*Вишеструки одговори проценат израчунат на број испитаника


